
ΔΙΟΡΓΑΝΩΘΗΚΕ ΑΠΟ ΤΗΝ ΙΕΡΑ ΜΗΤΡΟΠΟΛΗ ΠΑΦΟΥ

Εκδηλώσεις καταδίκης του 
πραξικοπήματος και της εισβολής

στην πόλη της αντίστασης

ΣΕΛΙΔΑ 6

Η τελική

γιορτή του

Ελληνικού

σχολείου

Φίνσλεϋ
ΣΕΛΙΔΕΣ 

12-13

Έφυγε ο Γιάννος…

ΣΕΛΙΔΑ 15
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PROPERTIES URGENTLY REQUIRED
from studios to three bedroom houses

ΔΙΟΡΓΑΝΩΘΗΚΕ ΑΠΟ ΤΗΝ ΕΘΝΙΚΗ ΚΥΠΡΙΑΚΗ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΗΒ ΚΑΙ ΤΗΝ ΑΡΧΙΕΠΙΣΚΟΠΗ ΘΥΑΤΕΙΡΩΝ

Εθνικό μνημόσυνο 
πεσόντων ’74 στο Λονδίνο
n ΟΜΙΛΗΤΗΣ Ο ΥΠΑΤΟΣ ΑΡΜΟΣΤΗΣ 

ΤΗΣ ΚΥΠΡΟΥ ΚΥΡΙΑΚΟΣ ΚΟΥΡΟΣ

ΣΕΛΙΔΑ 7

ΣΥΜΒΟΛΙΚΗ ΕΠΙΣΚΕΨΗ ΥΠΟΥΡΓΟΥ ΕΘΝΙΚΗΣ ΑΜΥΝΗΣ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ
ΣΤΗΝ ΚΥΠΡΟ ΤΗΝ 15η ΙΟΥΛΙΟΥ

Ν. ΔΕΝΔΙΑΣ:  «Η Κύπρος
κείται πλησίον»

n ΔΕΝΔΙΑΣ: «ΚΑΤΑΔΙΚΑΖΟΥΜΕ ΤΙΣ

ΦΙΕΣΤΕΣ ΝΤΡΟΠΗΣ ΣΤΑ ΚΑΤΕΧΟΜΕΝΑ»

n «ΕΘΝΟΚΑΠΗΛΟ ΤΟ ΠΡΑΞΙΚΟΠΗΜΑ ΤΗΣ

ΧΟΥΝΤΑΣ, ΒΕΒΗΛΗ Η ΠΑΡΟΥΣΙΑ

ΚΑΤΟΧΙΚΟΥ ΣΤΡΑΤΟΥ»

n Ν. ΧΡΙΣΤΟΔΟΥΛΙΔΗΣ: «ΟΙ ΕΛΛΗΝΙΚΕΣ

ΚΥΒΕΡΝΗΣΕΙΣ ΕΙΝΑΙ ΠΑΝΤΟΤΕ ΔΙΠΛΑ

ΣΤΟΝ ΚΥΠΡΙΑΚΟ ΕΛΛΗΝΙΣΜΟ»

n ΣΤΗ ΛΕΥΚΩΣΙΑ Ο ΚΥΡΙΑΚΟΣ

ΜΗΤΣΟΤΑΚΗΣ ΣΤΙΣ 20 ΙΟΥΛΙΟΥ
ΣΕΛΙΔEΣ 5 & 6

ΦΩΤΟ:  ΣΤΑΥΡΗ KAY

ΑΠΟΨΗ: 

Αντικατοχικές εκδηλώσεις
στο Λονδίνο και προκλήσεις

των «Γκρίζων Λύκων»
ΣΕΛΙΔΑ 4

ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ ΚΑΤΑΔΙΚΗΣ ΤΗΣ ΜΑΥΡΗΣ ΕΠΕΤΕΙΟΥ ΤΗΣ ΤΟΥΡΚΙΚΗΣ ΕΙΣΒΟΛΗΣ

Αντικατοχική πικετοφορία έξω

από την τουρκική πρεσβεία
n ΣΑΒΒΑΤΟ 20 ΙΟΥΛΙΟΥ, 6.30μμ - 8.30μμ

43 BELGRAVE SUUARE, LONDON SW1X 8PA
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Η ΠΡΩΤΗ ΕΠΙΣΚΕΨΗ ΤΟΥ ΝΕΟΥ ΥΠΕΞ ΤΗΣ ΒΡΕΤΑΝΙΑΣ ΣΤΗ ΜΕΣΗ ΑΝΑΤΟΛΗ

Επιστροφή των Ισραηλινών ομήρων 
της Χαμάς και κατάπαυση του πυρός 

στη Γάζα ζήτησε ο Ντέιβιτ Λάμι
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Αποθεώθηκε στο Wimbledon η πριγκίπισσα Κέιτ
Η πριγκίπισσα τους Ουαλίας Κέιτ

Μίντλετον έκανε μια σπάνια δημό-

σια εμφάνιση εν μέσω της θεραπείας

της για τον καρκίνο, για να παραστεί

σε μια από τις αγαπημένες της καλο-

καιρινές εκδηλώσεις: Το τουρνουά

τένις στο Γουίμπλεντον.

Η πριγκίπισσα της Ουαλίας, 42

ετών, έφτασε στον τελικό του απλού

ανδρών στις 14 Ιουλίου με δύο καλε-

σμένους-έκπληξη: την κόρη της, πριγ-

κίπισσα Σάρλοτ, 9 ετών, και την αδελ-

φή της, Πίπα Μίντλετον, 40 ετών.

Μόλις έγινε η αναφορά στο όνομα

της πριγκίπισσας της Ουαλίας και

έκανε την εμφάνισή της, όλο το στά-

διο σηκώθηκε όρθιο και τη χειροκρο-

τούσε θερμά για αρκετή ώρα.

Η Κέιτ Μίντλετον, η κόρη της και

η αδερφή της, παρακολούθησαν τον

ανερχόμενο Ισπανό αστέρα Carlos

Alcaraz να αντιμετωπίζει τον βετε-

ράνο Novak Djokovic, με τον Ισπανό

να κερδίζει τον τελικό στα τρία σετ.

Η μικρή πριγκίπισσα Σάρλοτ φαινό-

ταν ελαφρώς μπερδεμένη καθώς

έφταναν στις θέσεις τους, με την Κέιτ

Μίντλετον να την καθοδηγεί και την

Πίπα Μίντλετον να ακολουθεί λίγο

πιο πίσω.

Η μελλοντική βασίλισσα, η οποία

υποβάλλεται σε θεραπεία για τον

καρκίνο, ευχαρίστησε τη γυναίκα που

τους συνόδευσε και μετά έγνεψε και

χαιρέτησε το πλήθος που είχε σηκω-

θεί και χειροκροτούσε όρθιο τις δύο

πριγκίπισσες.

Η πριγκίπισσα της Ουαλίας στο

τέλος απένειμε το τρόπαιο του

Wimbledon στον Carlos Alcaraz, που

κέρδισε το Grand Slam για δεύτερη

συνεχόμενη χρονιά. Η Κέιτ Μίντλε-

τον και η πριγκίπισσα Σάρλοτ μίλησαν

στον τενίστα και εκτός γηπέδου και

αποκάλυψαν ότι παρακολουθούσαν

τις επιδόσεις του στο σπίτι.

Πριν παρακολουθήσουν τον τελικό,

το δίδυμο μητέρα-κόρη συναντήθη-

κε με πρώην πρωταθλήτριες στο

κλαμπ, μεταξύ των οποίων και η Έμμα

Ραντουκάνου, η οποία πρόσφερε

στην Κέιτ λουλούδια. 

Συναντήθηκαν επίσης με τους

συμμετέχοντες στο πρόγραμμα «Work

at Wimbledon», το οποίο παρέχει σε

νέους ανθρώπους ευκαιρίες να εργα-

στούν στο πρωτάθλημα.

Η πριγκίπισσα Κέιτ παρευρέθηκε

χωρίς τον σύζυγό της, πρίγκιπα  και

διάδοχο του Θρόνου, Γουίλιαμ, ο

οποίος παρακολούθησε την ομάδα

ποδοσφαίρου της Αγγλίας να αντι-

μετωπίζει την Ισπανία στον τελικό

του Euro 2024 και συνοδευόταν από

τον 10χρονο γιο του George.

Ουπουργός Εξωτερικών της Βρετανίας,

Ντέιβιντ Λάμι, ο οποίος μόλις διορίσθηκε,

απηύθυνε και πάλι έκκληση για «κατάπαυ-

ση του πυρός» ανάμεσα στο Ισραήλ και τη

Χαμάς κατά τη δεύτερη ημέρα των συναν-

τήσεων που είχε  με τους Ισραηλινούς ηγέ-

τες.

Ο Βρετανός υπουργός Εξωτερικών πραγ-

ματοποίησε την πρώτη του επίσκεψη στη Μέση

Ανατολή αμέσως μετά τη νίκη των Εργατικών.

Η έκκλησή του έγινε σε συνάντηση που είχε με

τον Ισραηλινό πρωθυπουργό Μπενιαμίν Νετα-

νιάχου.

Ο Λάμι είχε επίσης συνάντηση με τον Παλαι-

στίνιο πρωθυπουργό Μοχάμαντ Μουσταφά,

μετά την οποία απηύθυνε έκκληση για μεταρ-

ρύθμιση της Παλαιστινιακής Αρχής υπό την

προεδρία του Μαχμούντ Αμπάς.

«Ελπίζω ότι θα επιτύχουμε σύντομα κατά-

παυση του πυρός και ότι θα επιτύχουμε να ανα-

κουφιστούν τα βάσανα και οι αφόρητες απώλει-

ες ανθρωπίνων ζωών που βλέπουμε επίσης

σήμερα στη Γάζα», δήλωσε ο Λάμι σε δημο-

σιογράφους, παρουσία του Ισραηλινού προέ-

δρου Ισαάκ Χέρτζογκ.

Αναφερόμενος στο «τραύμα της 7ης Οκτω-

βρίου» για τους Ισραηλινούς, σημείωσε ότι η

Χαμάς οφείλει να απελευθερώσει τους ομή-

ρους που απήγαγε κατά την επίθεσή της στο

Ισραήλ, η οποία πυροδότησε εκείνη την ημέρα

τον πόλεμο που μαίνεται σήμερα στη Γάζα.

Ο Βρετανός υπουργός Εξωτερικών δήλωσε

επίσης ότι έχει «απόλυτη επίγνωση του πόνου

και της αγωνίας που βιώνουν πολλές οικογέ-

νειες ομήρων και που βιώνει το έθνος» του 

Ισραήλ.

Ο πρόεδρος Χέρτζογκ δήλωσε από την πλευ-

ρά του ότι οι περίπου 100 όμηροι που εξακο-

λουθούν να κρατούνται στη Γάζα, «υπό τρομε-

ρές συνθήκες και κινδυνεύοντας να πεθάνουν»,

συνιστούν την πρώτη προτεραιότητα του 

Ισραήλ. 

«Εργαζόμαστε αδιάκοπα για να τους βγάλο-

υμε. Ελπίζω ειλικρινά ότι θα υπάρξει σύντομα

συμφωνία για τους ομήρους, είναι ένα πολύ

σημαντικό βήμα», σημείωσε ο Χέρτζογκ.

Υψηλόβαθμος αξιωματούχος της Χαμάς

δήλωσε ότι η παλαιστινιακή οργάνωση διέκο-

ψε τις διαπραγματεύσεις με τους διεθνείς μεσο-

λαβητές εξαιτίας των πρόσφατων επιθέσεων

του Ισραήλ στη Γάζα και της στάσης του απέ-

ναντι στις συνομιλίες.

Το Ισραήλ δεν σχολίασε τις δηλώσεις αυτές.

Η Χαμάς ανακοίνωσε στη συνέχεια ότι προτίθε-

ται να επιστρέψει στις διαπραγματεύσεις αν το

Ισραήλ αντιμετωπίσει «με σοβαρότητα την

σύναψη μιας συμφωνίας κατάπαυσης του πυρός

και μιας συμφωνίας για την ανταλλαγή κρατου-

μένων».

Ο Βρετανός υπουργός Εξωτερικών Λάμι

απηύθυνε επίσης έκκληση να επιταχυνθούν οι

παραδόσεις βοήθειας στη Γάζα. Κατά την επίσκε-

ψή του, σημείωσε επίσης ότι 680 τόνοι βρετα-

νικής βοήθειας περιμένουν να εισέλθουν στη

Λωρίδα της Γάζας.

BρετανικήEπικαιρότητα

Ο υποψήφιος αντιπρόεδρος του Ντόναλντ Τραμπ, Τζέι Ντι Βανς,

αποκάλεσε την Βρετανία υπό την νέα κυβέρνηση των Εργατικών ως

την πρώτη «πραγματικά ισλαμιστική χώρα» στον κόσμο που θα

έχει πυρηνικά όπλα, προκαλώντας άμεσες αντιδράσεις από το Λον-

δίνο.

Η αντιπρόεδρος της κυβέρνησης των Εργατικών, Άντζελα Ρέι-

νερ, δήλωσε χαρακτηριστικά στο βρετανικό τηλεοπτικό δίκτυο ITV:

«Κοιτάξτε, δεν αποδέχομαι αυτόν τον χαρακτηρισμό, είμαι πολύ περή-

φανη για την πρόσφατη εκλογική επιτυχία που είχαμε ως Εργατικοί.

Νομίζω ότι έχει πει πολλά ανάλαφρα πράγματα και στο παρελθόν»,

σημείωσε αναφερόμενη στον Βανς, που ορίστηκε τη Δευτέρα από

τον Τραμπ ως ο υποψήφιος για αντιπρόεδρος των Ρεπουμπλικά-

νων. Η Ρέινερ συμπλήρωσε ότι η βρετανική κυβέρνηση έχει στόχο

να συνεργαστεί με όλους τους διεθνείς συμμάχους του Ηνωμένου

Βασιλείου.

Μιλώντας την προηγούμενη εβδομάδα σε μία διάσκεψη των

Συντηρητικών, ο γερουσιαστής από το Οχάιο, δήλωσε: «Μιλούσα

πρόσφατα με έναν φίλο και συζητούσαμε για έναν από τους μεγάλο-

υς κινδύνους στον κόσμο, που φυσικά είναι η διάδοση των πυρη-

νικών όπλων, αν και, φυσικά, η κυβέρνηση Μπάιντεν δεν ενδιαφέ-

ρεται γι’ αυτό. Και έλεγα, ποια είναι η πρώτη πραγματικά ισλαμιστική

χώρα που θα αποκτήσει ένα πυρηνικό όπλο, λέγοντας ότι ίσως είναι

το Ιράν, ίσως το Πακιστάν, και μετά καταλήξαμε ότι ίσως στην πραγ-

ματικότητα είναι το Ηνωμένο Βασίλειο, αφού μόλις ανέλαβαν οι Εργα-

τικοί».

Ο Βρετανός υφυπουργός Οικονομικών, Τζέιμς Μάρεϊ, τόνισε στο

Times Radio ότι «δεν ήξερε πραγματικά τι εννοούσε (ο Βανς) με αυτό»

που είπε.

Ανάλαφρο ή μη, το περιστατικό είναι ανησυχητικό για τον Βρετανό

νέο υπουργό Εξωτερικών Ντέιβιντ Λάμι, ο οποίος προσπαθεί να

χτίσει γέφυρες με συμμάχους του Τραμπ, συμπεριλαμβανομένου

του Βανς. Ο Λάμι τον Μάιο χαρακτήρισε τον Βανς «φίλο», αφού τον

συνάντησε σε πολλές περιστάσεις.

Η επιλογή Βανς, πάντως, έχει ήδη προκαλέσει μεγάλη ανησυχία

σε αξιωματούχους της Ευρωπαϊκής Ένωσης, καθώς είναι σφοδρός

επικριτής της υποστήριξης της Ουάσιγκτον στην Ουκρανία ενάντια

στη ρωσική εισβολή. Σε μια ομιλία του, έχει δηλώσει ότι δεν πιστεύει

στην έκταση της απειλής που αποτελεί ο Ρώσος πρόεδρος Βλαν-

τίμιρ Πούτιν για την Ευρώπη.

ΔΗΛΩΣΗ-ΒΟΜΒΑ ΥΠΟΨΗΦΙΟΥ ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΥ 
ΤΡΑΜΠ ΜΕΤΑ ΤΗΝ ΕΚΛΟΓΙΚΗ ΝΙΚΗ ΤΩΝ ΕΡΓΑΤΙΚΩΝ

ΒΑΝΣ: «Η Βρετανία είναι
ίσως η πρώτη ισλαμιστική

χώρα με πυρηνικά»!
ΑΠΑΝΤΗΣΗ ΑΝΤΖΕΛΑ ΡΕΪΝΕΡ: «ΕΙΠΕ
ΠΟΛΛΑ ΑΝΑΛAΦΡΑ ΣΤΟ ΠΑΡΕΛΘΟΝ»



Ησύζυγος του Tζον Χαντ και οι δύο κόρες
του βρέθηκαν θανάσιμα τραυματισμένες

στο σπίτι τους από βαλλίστρα. Ο δράστης συνε-
λήφθη έπειτα από ανθρωποκυνηγητό και
νοσηλεύεται στο νοσοκομείο.

Μετά τη δολοφονία της συζύγου του και των δύο

παιδιών του, ο σχολιαστής αγώνων του BBC, Tζον
Χαντ, έκανε δήλωση εκφράζοντας την ευγνω-

μοσύνη του προς τον κόσμο για τα μηνύματα και

την υποστήριξή του.

«Η συντριβή που αισθανόμαστε δεν μπορεί να

εκφραστεί με λόγια», αναφέρει ο Τζον Χαντ στην

ανακοίνωση που εξέδωσε με την επιζήσασα κόρη

του, Έιμι.
Και συνεχίζει: «Θα θέλαμε να ευχαριστήσουμε

τον κόσμο για τα ευγενικά του μηνύματα και για την

υποστήριξη που έχουμε λάβει τις τελευταίες ημέρ-

ες. Αυτά τα μηνύματα μας προσέφεραν μεγάλη

παρηγοριά και είμαστε πολύ ευγνώμονες». 

Επίσης, ο παρουσιαστής και η νεαρή κοπέλα

που έχασε τη μητέρα και τις δύο αδελφές της, ζητούν

να γίνει σεβαστή η ιδιωτικότητα των ιδίων, αλλά

και των υπόλοιπων μελών της οικογένειας, ώστε

να μπορέσουν να διαχειριστούν ψυχολογικά αυτό

που συνέβη και να «ξεκινήσει η διαδικασία του

πένθους».

«Όπως μπορείτε να φανταστείτε, αυτή είναι μια

εξαιρετικά δύσκολη στιγμή για εμάς και χρειαζό-

μαστε χρόνο και χώρο για να συμβιβαστούμε με

αυτό που συνέβη και να ξεκινήσουμε τη διαδικασία

του πένθους. Ενώ αυτό συμβαίνει, θα θέλαμε να

ζητήσουμε να γίνει σεβαστή η ιδιωτική μας ζωή και

η ιδιωτική ζωή της ευρύτερης οικογένειας και των

συγγενών μας αυτή τη στιγμή. Σας ευχαριστούμε»,

αναφέρουν χαρακτηριστικά.

Η αποτρόπαια δολοφονία

Η 61χρονη Κάρολ, η 25χρονη Λουίζ και η

28χρονη Χάνα βρέθηκαν θανάσιμα τραυματισμέ-

νες το βράδυ της Τρίτης (9/7) στο σπίτι τους από

τον ίδιο τον Tζον Χαντ, όταν επέστρεψε σπίτι του.

Ο δράστης, που φέρεται να τις σκότωσε με βαλ-

λίστρα, συνελήφθη έπειτα από ανθρωποκυνηγητό

σχεδόν 24 ωρών σε νεκροταφείο στην περιοχή του

Enfield και νοσηλεύεται στο νοσοκομείο με τραύμα-

τα στο στήθος, ενώ χρειάστηκε να κάνει και χει-

ρουργείο.

Ο 26χρονος Κάιλ Κλίφορντ, εργαζόταν ως

security. Το 2022 υπηρέτησε για έναν χρόνο στον

Βρετανικό Στρατό, όμως παραιτήθηκε επειδή δεν

εντυπωσίασε τους ανωτέρους του.

Γυναίκα που μεγάλωσε μαζί του στο Enfield

ισχυρίζεται ότι «πάντα έμοιαζε φυσιολογικός και

καλό παιδί. Δεν είχε δώσει ποτέ σημάδια ότι είναι

περίεργος ή επιθετικός».

Όπως αποκαλύπτουν τα βρετανικά Μέσα, ο

μεγαλύτερος αδελφός του, ο 30χρονος Μπράν-
τλει Κλίφορντ, εκτίει ποινή ισόβιας κάθειρξης, εδώ

και έξι χρόνια, για τη δολοφονία ενός 18χρονου.

Το κίνητρο του 26χρονου, που μπήκε στο σπίτι

της οικογένειας και τους πήρε τόσο βάρβαρα τη

ζωή, παραμένει άγνωστο. Πάντως, πληροφορίες

τον θέλουν να είχε σχέση με την 25χρονη Λουίζ, η

οποία εμφανίζεται να είχε χωρίσει επεισοδιακά μαζί

του.

Ο αστυνομικός επιθεωρητής Ρομπ Χολ, δήλω-

σε ότι η έρευνα για το τριπλό φονικό που έχει

συγκλονίσει τη Βρετανία, προχωρά με γρήγορους

ρυθμούς.

Εν τω μεταξύ, όπως αποκαλύπτουν δημοσιεύματα

του τοπικού Τύπου, οι τρεις γυναίκες μπορεί να

κρατήθηκαν όμηροι για ώρες πριν τον θάνατό τους.

Σύμφωνα με την «Daily Mail», οι Αρχές πιστεύουν

ότι ο 26χρονος βρισκόταν στην περιοχή όπου διέ-

μεναν τα θύματά του για περίπου επτά ώρες πριν

διαπράξει τους φόνους. Ωστόσο, δεν είναι ακόμα

ξεκάθαρο πόσο χρόνο ακριβώς πέρασε μέσα στο

σπίτι των τριών γυναικών πριν τις σκοτώσει.

Ο τραγικός σύζυγος κα πατέρας, 

τηλεπαρουσιαστής John Hunt

ι

Ερευνητές μιλούν με γείτονες της οικογένειας

και εξετάζουν υλικό από τις κάμερες ασφαλείας

των γύρω σπιτιών προκειμένου να συνθέσουν το

παζλ των τελευταίων ωρών της Κάρολ, της Χάνα

και της Λουίζ, τα άψυχα σώματα των οποίων έφε-

ραν σημάδια δεσίματος.

«Πρόκειται για μια άνευ προηγουμένου επίθεση

και είμαστε αποφασισμένοι να διαλευκάνουμε όλες

τις συνθήκες για τα γεγονότα που συνέβησαν εκείνο

το βράδυ και τα γεγονότα που ακολούθησαν αυτήν

την τραγωδία», επεσήμανε ο Ρομπ Χολ.

Αστυνομικές πηγές είπαν στην «Guardian» ότι

τα σημάδια που βρέθηκαν στους καρπούς και τα

πόδια των τριών νεκρών γυναικών δείχνουν ότι

κάποια στιγμή ο δράστης τις είχε ακινητοποιήσει

δένοντάς τις.

Σε βίντεο που δόθηκε στη δημοσιότητα από

κάμερες ασφαλείας της περιοχής, φαίνεται ο δρά-

στης να φεύγει από τον τόπο του εγκλήματος μετά

την τριπλή δολοφονία, κουβαλώντας ένα μεγάλο

αντικείμενο, μάλλον τη βαλλίστρα, τυλιγμένο με

ένα λευκό σεντόνι.
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Συγκλονισμός στη Βρετανία από την τριπλή
δολοφονία γυναικών στο Ένφιλντ Λονδίνου

Την ετήσια λίστα με τα 28 ιδανικά μέρη της Ελλά-

δας για διακοπές ανακοίνωσαν πρόσφατα οι Βρε-

τανικοί «Times». 

Η έγκυρη εφημερίδα προτείνει ανεπιφύλακτα

Ελλάδα για το 2024, έναντι άλλων ανταγωνιστών,

τονίζοντας πως «οι όμορφες θάλασσες και οι παρ-

αλίες της Ελλάδας, τα πανέμορφα νησιά και τα

άγρια ορεινά τοπία, τα παραδοσιακά χωριά, οι ιστο-

ρικές πόλεις, το εξαιρετικό φαγητό και το κρασί, οι

εντυπωσιακοί αρχαιολογικοί χώροι, η έντονη νυχτε-

ρινή ζωή, ο καθαρός ουρανός και οι έναστρες νύχτες

διαμορφώνουν έναν προορισμό μοναδικό στον

κόσμο που αξίζει να επισκέπτεστε ξανά και ξανά».

Την κορυφή στην καθιερωμένη λίστα καταλαμ-

βάνει φέτος η Άνδρος που διαθέτει δεκάδες χιλι-

όμετρα αρχαίων μονοπατιών. Στις επόμενες θέσεις

βρίσκονται η Κέρκυρα με τα τοπία επικής ομορ-

φιάς, η Κεφαλονιά για αδιάκοπες εξερευνήσεις, η

κοσμοπολίτικη Ύδρα, η Εύβοια για στιγμές από

άλλες εποχές, η Αίγινα για ιδανικούς συνδυασμούς

με το «κλεινόν άστυ», η Κως για οικογενειακές δια-

κοπές, η Κύθνος για ένα ταξίδι στο παρελθόν, η

Λευκάδα για θαλάσσια σπορ, τα Ζαγοροχώρια για

πεζοπορία, το Μεγανήσι για αποδράσεις από την

καθημερινότητα και η Μήλος των χρωμάτων. 

Ακολουθούν η Νάξος για τα εξωτικά νερά και το

περιπατητικό δίκτυο, η ατμοσφαιρική Πάτμος, οι

Παξοί με τις θαλάσσιες σπηλιές, οι γραφικές Σπέ-

τσες, η Ρόδος της αρχαιότητας και του μεσαίωνα,

η Σίφνος των καλοφαγάδων, η Σκόπελος για χαλά-

ρωση και βόλτες, η Σκιάθος με την πανέμορφη

ακτογραμμή της, ο Πόρος για γευσιγνωσία δίπλα

στη θάλασσα, η Σύμη με το υπέροχο λιμανάκι, το

Πήλιο για εμπειρίες όλο το χρόνο, η Χαλκιδική για

τα πολυτελή θέρετρά της, η Μάνη για κάτι το δια-

φορετικό, η ακατέργαστη Τήλος, τα Κύθηρα με

τους καταρράκτες και η Κάλυμνος για αναρρίχη-

ση.

BρετανικήEπικαιρότητα

Λίστα των «Times» με 28 ιδανικά 
μέρη διακοπών στην Ελλάδα
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Η
συμπλήρωση 50 χρόνων από την τουρκική

εισβολή και η συνεχιζόμενη από το 1974 κα-

τοχή του 37% του εδάφους; Της Κύπρου είναι

φυσικό και αναμενόμενο να διεγείρει ακόμα

περισσότερο την Ομογένεια, να την πεισμώνει

ακόμα περισσότερο για εντονότερο αγώνα κα-

τά της πολιτικής της Τουρκίας για την μετατρο-

πή του νησιού σε προτεκτοράτο της. Το Κυ-

πριακό είναι θέμα διεθνούς δικαίου, θέμα αν-

θρωπίνων και πολιτικών δικαιωμάτων, πρό-

βλημα διεθνές και πιότερο ευρωπαϊκό.

Κ
ανονικά η Κυπριακή Δημοκρατία θα μπο-

ρούσε να αρνηθεί δικοινοτικές συνομιλίες

και να επικεντρωθεί σε αγώνα στα διεθνή φόρα

για τερματισμό της κατοχής ευρωπαϊκού εδά-

φους από μια υπέρτερη πληθυσμιακά και στρ-

ατιωτικά δύναμη. Ακόμα και με επίκληση της

Συνθήκης Εγγυήσεως η Τουρκία δεν έχει νομικό

έρεισμα για παραμονή της στην Κύπρο. Διότι

επικαλέστηκε ως λόγο «επέμβασής» την απο-

κατάσταση της συνταγματικής τάξεως. Πώς απο-

κατέστησε τη συνταγματική τάξη του 1960; Με

τη ντε φάκτο διχοτόμηση και τη διαιώνιση της

διαίρεσης;

Ε
ν πάση περιπτώσει, τα δεδομένα μετά το

1974 ήταν τέτοια, οι συσχετισμοί δυνάμεων,

οι γεωπολιτικές συνθήκες, τα συμφέροντα των

ισχυρών, που προκρίθηκε ως μέθοδος επίλυσης

του προβλήματος οι συνομιλίες. Αμέτρητοι γύ-

ροι συνομιλιών, οδυνηρές υποχωρήσεις από

Ε/κ πλευράς δεν έφεραν κανένα αποτέλεσμα.

Και όταν εμφανίστηκε το σχέδιο Ανάν, που 

πραγμάτωνε την τουρκική πολιτική για «επα-

νάκτηση της Κύπρου», ο Ελληνισμός αρνήθηκε

να συναινέσει σ’ αυτή την ατιμία, τον εξανδρα-

ποδισμό. (Το να ισχυρίζεται σήμερα ο ένας και

ο άλλος ότι επρόκειτο, τάχα, για «χαμένη ευ-

καιρία» είναι «πέραν πάσης ασχετοσύνης ανώτε-

ρον». Και το 2017 στο Κραν Μοντανά ο Πρόε-

δρος Αναστασιάδης, ο θεωρούμενος διαχρονι-

κά θιασώτης της λύσης και του συμβιβασμού,

αρνήθηκε, όπως ο ίδιος ομολόγησε και επιβε-

βαίωσε και ο Νίκος Κοτζιάς, να υποκύψει στις

αξιώσεις της Άγκυρας για μετατόπιση της βά-

σης λύσης και προς λύση «δύο κρατών», υπό

την εγγύηση και στρατιωτική εποπτεία επί του

εδάφους της Τουρκίας Ο στόχος αυτός, είπε ο

Νίκος Αναστασιάδης, είχε τεθεί από την Τουρκία

«προ δεκαετιών και μαρτυρείται από μια σει-

ρά αποφάσεων και γεγονότων, όπως κατα-

γράφονται από το 1956 και εντεύθεν».

Μ
πορεί στην Κύπρο να ακούγονται φωνές

μειοψηφίας για διάφορους χειρισμούς.

Ο λαός στο τέλος κρίνει. Η πολιτική ηγεσία έχει

την ευθύνη της διαπραγμάτευσης όπως εντέλ-

λεται από τον λαό. Εμείς στο εξωτερικό μπο-

ρούμε προς τα έσω να εκφράζουμε γνώμη, να

έχουμε άποψη. Όμως, προς τα έξω ο Ελληνι-

σμός έχει καθήκον να αγωνίζεται για τερματι-

σμό της τουρκικής κατοχής και εφαρμογή του

διεθνούς δικαίου. Στόχος η προάσπιση της νο-

μιμότητας και της ακεραιότητας τού νόμιμου

κράτους.

Ω
ς Ομογένεια αυτό τον στόχο υπηρετούμε.

Ο δικός μας αγώνας, με τις δυνατότητες

που έχουμε, παίρνει διάφορες μορφές. Κυρίως

απευθύνεται στην κυβέρνηση και τους πολιτι-

κούς της Βρετανίας, με επιχειρήματα, πειθώ και

δράση.

Δ
υστυχώς, τελευταία αντιμετωπίζουμε μια

εντεινόμενη μαύρη τουρκική προπαγάνδα

στο Λονδίνο, που σκοπεύει στη νομιμοποίηση

της διχοτόμησης. Επικεφαλής αυτή της προπα-

γάνδας είναι στοιχεία των “Γκρίζων Λύκων”,

που επιδιώκουν ένταση και παρασύρουν αφε-

λείς Βρετανούς πολιτικούς, που «κρύβονται»

πίσω από το ψευδεπίγραφο «άρση της απομό-

νωσης των Τουρκοκυπρίων». Τέτοια απομό-

νωση δεν υπάρχει. Υφίσταται μόνο απομόνω-

ση του ψευδοκράτους, το οποίο είναι ένα πα-

ράνομο μόρφωμα, σύμφωνα με το Συμβούλιο

Ασφαλείας του ΟΗΕ, το οποίο δεν αναγνωρίζει

κανένα κράτος πλην Τουρκίας. Οι Γκρίζοι Λύκοι

και ενεργούμενά τους προκαλούν συνεχώς εν-

τάσεις, επιτιμούν και επιτίθενται σε βουλευτές

και Δημαρχεία του Λονδίνου που έχουν σχέση

με την Κύπρο και την Ε/κ παροικία, προκαλούν

με συγκεντρώσεις μίσους έξω από την Κυπρια-

κή Αρμοστεία και την Πρεσβεία της Ελλάδας,

διαδίδοντας ένα σωρό ασύλληπτα ψέματα για

το 1963/64 και το 1974. Τώρα έρχονται να διορ-

γανώσουν αντιδιαδήλωση στην πικετοφορία

διαμαρτυρίας της Εθνικής Ομοσπονδίας έξω

από την τουρκική πρεσβεία στις 20 Ιουλίου.

Δημιουργούν στο διαδίκτυο ένα κλίμα έντασης

για να φανατίσουν ακραίους και να προκαλέ-

σουν εντυπώσεις. Φυσικά, αυτή η προπαγάν-

δα δεν θα επηρεάσει ούτε θα «εκφοβίσει» την

Παροικία μας.

Ε
πιβάλλεται, ως απάντηση, η μαζική ειρηνι-

κή συμμετοχή όλων στην αντικατοχική πι-

κετοφορία έξω από την τουρκική πρεσβεία.

Ευελπιστούμε ότι οι συμπατριώτες μας, σ’ αυ-

τή τη σημαδιακή μαύρη μέρα, να ανταποκρι-

θούν και να είναι μαζικά παρόντες στην πικε-

τοφορία.

“Ε”

Αντικατοχικές εκδηλώσεις 

στο Λονδίνο και προκλήσεις 

των “Γκρίζων Λύκων”
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Στο πολιτικό σκηνικό της Ελλάδας ορισμένες

«λεπτομέρειες» από ομιλίες πολιτικών δεν…

αναδείχθηκαν επαρκώς από δημοσιογράφους αλλά

ούτε από πολιτικούς αντιπάλους. Ο Αντώνης Σαμα-

ράς είναι γεγονός ότι έκανε μια σκληρή, ισοπεδωτι-

κή κριτική στον Κυριάκο Μητσοτάκη. Εν πολλοίς άδικη.

Είχε δίκαιο για τις απόψεις του περί του γάμου των

ομοφυλοφίλων καθώς και για τις επικρίσεις του προς

την Ευρωπαϊκή Ένωση για πτυχές της πολιτικής που

ακολουθεί. Εκείνο, όμως, που έπρεπε να ξενίσει υπε-

ρβαλλόντως είναι η έμμεση αμφισβήτηση ακόμα και

του 41% που έλαβε στις εκλογές του 2023. 

Ο λόγος για το ποσοστό αυτό, σύμφωνα με τον κ.

Σαμαρά, ήταν επειδή κατά την προεκλογική περίοδο

ο ΣΥΡΙΖΑ φαινόταν στις δημοσκοπήσεις να είναι κοντά

στη ΝΔ, γι’ αυτό, προκειμένου να απομακρύνουν την

προοπτική διακυβέρνησης ξανά του Αλέξη Τσίπρα

μαζί με άλλους, έδωσαν ψήφο στη ΝΔ. Όταν, είπε,

φάνηκε από τα αποτελέσματα ότι ο «κίνδυνος» αυτός

απομακρύνθηκε, στις δεύτερες εντός μηνός εκλογές

η ΝΔ έχασε 300 χιλιάδες ψηφοφόρους. Δηλαδή, κατά

τον Σαμαρά, το ποσοστό 41% του Μητσοτάκη ετερ-

οπροσδιορίστηκε... Δεν ανήκει στον ίδιο!!!  

Το άλλο σημείο που δεν «προσέχθηκε» είναι η ανα-

φορά Μητσοτάκη, κατά τη συνέντευξή του στο ΣΚΑΪ,

για το πρόσωπο του νέου Προέδρου της Δημοκρατίας.

Υπήρξαν, ως γνωστόν, πολλές φωνές στο εσωτερικό

της ΝΔ εναντίον της νυν Προέδρου Κ. Σακελλαρο-

πούλου, ιδίως μετά που πήγε σε καφετέρια να γιο-

ρτάσει το νόμο για το γάμο των ομοφυλοφίλων παρέα

με ομοφυλόφιλε προσωπικότητες. Ο Κ. Μητσοτάκης

δεν ανοίγει τα χαρτιά παρά τις υφέρπουσες παραι-

νέσεις για προσωπικότητα εκ της ΝΔ. Προφανέστα-

τα εννοούν τον Κ. Καραμανλή (και λιγότερο τον Α.

Σαμαρά). Ο Κ. Μητσοτάκης φρόντισε – εμμέσως πλην

σαφώς – να αποκλείσει κατά τη συνέντευξη τους δύο

τέως πρωθυπουργούς λέγοντας ότι «ο Πρόεδρος της

Δημοκρατίας πρέπει να είναι πρόσωπο που να έχει

ευρύτερη αποδοχή». Ο Σαμαράς εμφανώς δεν πλη-

ροί αυτή την προϋπόθεση. Ο Καραμανλής θεωρείται

ως σύμβολο της Δεξιάς. Άρα αποκλείονται.

Σημειωτέον, ο Μητσοτάκης το 2015 δεν ψήφισε

τον ευρείας αποδοχής Νεοδημοκράτη Προκόπη Παυ-

λόπουλο που πρότεινε ο ΣΥΡΙΖΑ. Το 2020 τον «έδιω-

ξε» από την Προεδρία. Αντί Παυλόπουλου, πρότεινε

την ανώτατη δικαστικό Κ. Σακελλαροπούλου. Άρα, οι

κρυφές σκέψεις, φανερές γεγόνασι.

m
Ο Κασσελάκης μπορεί να έχει πολλές άστοχες

πολιτικές εξάρσεις- παρεμβάσεις. Στο θέμα

της εφημερίδας «Αυγή», όμως, έχει δίκαιο. Ολό-

κληρη σχεδόν η κρατική χορηγία προς το κόμμα

πήγαινε στο κομματικό έντυπο και στο ρ/δ Κόκκι-

νο. Και η κυκλοφορία της εφημερίδας ήταν κάτω

από 500 φύλλα ημερησίως… Οι δημοσιογράφοι εκεί

συμπεριφέρονταν ως δημόσιοι υπάλληλοι…

m
Η Αλεξάνδρα Ατταλίδου, που εξελέγη με άλλο

κόμμα και παράτυπα διατηρεί την έδρα εμφ-

ανιζόμενη ως ανεξάρτητη να εκπροσωπεί το δικοι-

νοτικό «ξένικο» κόμμα Volt, κατηγόρησε στη Βουλή

τον Νίκο Αναστασιάδη (χωρίς να τον κατονομάζει)

ότι «διευκόλυνε την Τουρκία να μείνει στην Κύπρο»

με την στάση του στο Κραν Μοντανά. Η κυρία Αλε-

ξάνδρα κατάλαβε ότι στο Κραν Μοντανά οι Τούρκοι

ήθελαν διζωνική ομοσπονδία, ήταν πρόθυμοι να

αποσύρουν τον κατοχικό στρατό και να απαρνηθούν

των εγγυήσεων αλλά ο Αναστασιάδης, ο Κοτζιάς και

άλλοι πολιτικοί που ήταν εκεί διότι ήθελαν «συμ-

φωνία δύο κρατών»!!! Μάλιστα, δηλαδή οι Τούρκοι

δεν δέχτηκαν τα «δύο κράτη» και είπε ο Τσαβούσογλου…

πάμε να φύγουμε!!! Μάλιστα. Μετά διερωτόμαστε

γιατί εκλέγονται Φειδίες…

m
Η Κύπρια  Επίτροπος στην Κομισιόν Στέλλα

Κυριακίδου ανακοίνωσε ότι «δεν ενδιαφέρε-

ται για νέα θητεία ως Επίτροπος» και είπε ότι ενημέρ-

ωσε προς τούτο τον Πρόεδρο Χριστοδουλίδη. Δηλα-

δή, πέρασε  από το νου της ότι ο Χριστοδουλίδης

ήταν ποτέ δυνατόν να την ξαναδιορίσει;

m
Με αφορμή το πιο πάνω, γράφτηκε ότι  ο Πρόε-

δρος Χριστοδουλίδης σκέφτεται να διορίσει

τον Χάρη Γεωργιάδη ως νέο Επίτροπο της Κύπρου

στην Κομισιόν; Υπάρχουν, δηλαδή, άνθρωποι που

πιστεύουν κάτι τέτοιο; Από πού κι ως πού να στείλει

τον Γεωργιάδη στην Ευρώπη;

m
Ο Σωκράτης Φάμελλος είναι ο πλέον υπέρ-

μαχος της παραμονής Κασσελάκη στην προ-

εδρία ΣΥΡΙΖΑ. Η θέση και ο ρόλος του, είπε, δεν αμφι-

σβητήθηκε… Διότι, αν αμφισβητηθεί η θέση του εξω-

κοινοβουλευτικού προέδρου και εκλεγεί ένας βου-

λευτής πρόεδρος, ο Φάμελλος πάει…περίπατο. Δεν

θα μιλά στη Βουλή ως αρχηγός, ισοϋψής  του Μητσο-

τάκη…

m
Πρόσφατα συγκλήθηκε η κοινοβουλευτική Επι-

τροπή Εσωτερικών στην Κύπρο για να συζητή-

σουν τα σοβαρά θέματα που αφορούσαν «αλλοδα-

πούς, μεταναστευτικό και έργα Στρατηγικής Ανά-

πτυξης της χώρας. Κάλεσαν για τον σκοπό αυτό 24

υψηλόβαθμους κρατικούς αξιωματούχους και εκπρο-

σώπους άλλων οργανισμών, οι οποίοι έφυγαν από

τις δουλειές τους και πήγαν στη Βουλή για τη σοβα-

ρή, υποτίθεται συζήτηση. 

Όμως, στην Επιτροπή, από τους 11 βουλευτές που

την απαρτίζουν ήταν παρόντες μόνο δύο!!! Και έκα-

τσαν εκεί, ήπιαν τον καφέ τους και έφυγαν άπρα-

κτοι. Ποιος θα κατηγορήσει τους πολίτες αν αύριο

ψηφίσουν και στις βουλευτικές εκλογές κι άλλους

Φειδίες!!!

m
Λίγο πριν η Μαρία Ολγκίν καταθέσει την Έκθ-

εσή της για το Κυπριακό στο ΓΓ του ΟΗΕ, η

πρόεδρος της Βουλής Αννίτα Δημητρίου έστειλε

μέσω των εφημερίδων και του διαδικτύου εξασέ-

λιδη… δραματική επιστολή στον πρόεδρο Χριστο-

δουλίδη καλώντας τον να έχει σαφείς θέσεις για τη

λύση του Κυπριακού και να δηλώσει ότι δέχεται ανε-

πιφύλακτα την πολιτική ισότητα, να μην αφήνει

αμφιβολίες και προσκόμματα και να τολμήσει να

κάνει το επόμενη βήμα στο Κυπριακό. Τον καλεί να

αναλάβει πρωτοβουλίες για να αποτραπούν οι «προ-

διαγραφόμενες αρνητικές εξελίξεις», να ανοίξει

μονομερώς το οδόφραγμα στη Μια Μηλιά που

ζητούν οι Τούρκοι, να αφαιρέσει τον φράκτη Νουρή,

που τοποθετήθηκε επί διακυβέρνησης του δικού

της κόμματος και να δηλώσει ότι μόλις αρχίσουν οι

συνομιλίες στο Κυπριακό, ανεξάρτητα από το απο-

τέλεσμα, θα συναινέσει στην επανέναρξη διαλόγου

Υψηλού επιπέδου μεταξύ Τουρκίας -ΕΕ. Αυτές ήταν

οι… μελετημένες θέσεις της αρχηγού του μεγαλύτε-

ρου κόμματος και δεύτερης τη τάξει της Κυπριακής

Δημοκρατίας. Βέβαια, πρέπει να είναι ευγνώμων ο

κ. Χριστοδουλίδης που δεν του καταλόγισε και την

ευθύνη που ο Τατάρ δεν προσέρχεται στις συνο-

μιλίες… Είναι καιρός η κυρία Αννίτα να καταλάβει

ότι είναι πρόεδρος της Βουλής και του ΔΗΣΥ και όχι…

αζάς στους Τρούλλους!!!

ΗΡΑ

ΠΠαα ρρ άά σσ ιι ττ αα

¡¤Ô ‰ËÌÔ„‹ÊÈÛÌ· ÁÈ· ÙÔ Brexit ÌÂ ÂÈÏÔ-
Á¤˜ Ì›· «·ÍÈfiÈÛÙË» Û˘ÌÊˆÓ›· ÂÍfi‰Ô˘ ·fi
ÙËÓ ∂∂ Î·È ÙËÓ ·Ú·ÌÔÓ‹ ÛÂ ·˘Ù‹, ÚÔ·Ó‹Á-
ÁÂÈÏÂ Ô ∆˙¤ÚÂÌÈ ∫fiÚÌÈÓ ÂÊfiÛÔÓ ÙÔ ∂ÚÁ·ÙÈÎfi
∫fiÌÌ· ·Ó·‰ÂÈ¯ıÂ› Î˘‚¤ÚÓËÛË ·fi ÙÈ˜ ÂÎÏÔ-
Á¤˜ Ô˘, fiˆ˜ Â›Â, ı· Á›ÓÔ˘Ó ·ÚÁ¿ ‹ ÁÚ‹ÁÔ-
Ú·.

™Â ÌÈ· ÔÌÈÏ›· ÛÙÔ Û˘Ó¤‰ÚÈÔ ÙË˜ ™˘ÓÔÌÔ-
ÛÔÓ‰›·˜ ∂ÚÁ·ÙÈÎÒÓ ™˘Ó‰ÈÎ¿ÙˆÓ ÌÂ ¤ÓÙÔÓÔ
ÚÔÂÎÏÔÁÈÎfi ¯·Ú·ÎÙ‹Ú·, Ô Î. ∫fiÚÌÈÓ Â›Â
fiÙÈ ÚÔÙÂÚ·ÈfiÙËÙ· ·˘Ù‹ ÙË ÛÙÈÁÌ‹ Â›Ó·È Ë
·ÔÙÚÔ‹ ÙÔ˘ no deal Î·È ¤ÂÈÙ· Ë ÂÍ·ÛÊ¿-
ÏÈÛË ‰ÈÂÓ¤ÚÁÂÈ·˜ ÚfiˆÚˆÓ ÂÎÏÔÁÒÓ.

∫·ÙËÁfiÚËÛÂ ÙÔÓ Úˆı˘Ô˘ÚÁfi ªfiÚÈ˜
∆˙fiÓÛÔÓ Î·È ÙÔ˘˜ ™˘ÓÙËÚËÙÈÎÔ‡˜ fiÙÈ ı¤ÏÔ˘Ó
¤Ó· Brexit ̄ ˆÚ›˜ Û˘ÌÊˆÓ›· ÁÈ· Ó· ÌÔÚ¤ÛÔ˘Ó
·ÚfiÛÎÔÙ· Ó· ÂÊ·ÚÌfiÛÔ˘Ó ÔÏÈÙÈÎ¤˜ Ô˘
ı· ̂ ÊÂÏ‹ÛÔ˘Ó ÙÔ˘˜ ÏÔ‡ÛÈÔ˘˜. √ ›‰ÈÔ˜ ÂÍ‹Á-
ÁÂÈÏÂ ÌÈ· ÛÂÈÚ¿ Ì¤ÙÚˆÓ ÚÔÛÙ·Û›·˜ ÙˆÓ ÂÚ-
Á·˙ÔÌ¤ÓˆÓ.

™Â ÚÔÂÎÏÔÁÈÎÔ‡˜ ÙfiÓÔ˘˜ ÎÈÓÂ›Ù·È Î·È Û˘-
Ó¤ÓÙÂ˘ÍË Ô˘ ¤¯ÂÈ ·Ú·¯ˆÚ‹ÛÂÈ ÛÙÔÓ «-
Guardian» Ë ËÁ¤ÙÈ‰· ÙˆÓ ºÈÏÂÏÂ‡ıÂÚˆÓ ¢Ë-
ÌÔÎÚ·ÙÒÓ ∆˙Ô ™Ô˘›ÓÛÔÓ, Ë ÔÔ›· ÂÈ‚Â‚·È-
ÒÓÂÈ fiÙÈ ÙÔ ÎfiÌÌ· ÙË˜ ı· Ù·¯ıÂ› ̆ ¤Ú ÙË˜ ·Ó¿-

ÎÏËÛË˜ ÙÔ˘ ÕÚıÚÔ˘ 50, ‰ËÏ·‰‹ ÙË˜ ·Î‡Úˆ-

ÛË˜ ÙÔ˘ Brexit, ÛÙÈ˜ ÂfiÌÂÓÂ˜ ÂÎÏÔÁ¤˜.

∂Ó Ùˆ ÌÂÙ·Í‡, ÛÂ ÚÔÂÎÏÔÁÈÎ‹ ÂÙÔÈÌfiÙËÙ·

ı¤ÙÂÈ ÙÔ˘˜ ™˘ÓÙËÚËÙÈÎÔ‡˜ Î·È Ô ªfiÚÈ˜
∆˙fiÓÛÔÓ. √ Úˆı˘Ô˘ÚÁfi˜ Â›Â ÛÙÔ˘˜ ̆ Ô˘Ú-

ÁÔ‡˜ ÙÔ˘ fiÙÈ Î·Ù¿ ÙÈ˜ ¤ÓÙÂ Â‚‰ÔÌ¿‰Â˜ ‰È¿Ú-

ÎÂÈ·˜ ÙË˜ ·Ó·ÛÙÔÏ‹˜ ÏÂÈÙÔ˘ÚÁ›·˜ ÙÔ˘ ∫ÔÈÓÔ-

‚Ô˘Ï›Ô˘ Ë Î˘‚¤ÚÓËÛË ı· ÂÈÎÂÓÙÚˆıÂ› ÛÂ ̇ Ë-

Ù‹Ì·Ù· Ô˘ ··Û¯ÔÏÔ‡Ó ÙËÓ Î·ıËÌÂÚÈÓfiÙËÙ·

ÙˆÓ ÔÏÈÙÒÓ, fiˆ˜ Ë ‰ËÌfiÛÈ· ˘ÁÂ›·, Ë
ÂÁÎÏËÌ·ÙÈÎfiÙËÙ· Î·È ÙÔ ÎfiÛÙÔ˜ ‰È·‚›ˆÛË˜.

™Â fi,ÙÈ ·ÊÔÚ¿ ÙÔ Brexit Ô Î. ∆˙fiÓÛÔÓ ÂÈ-
Ì¤ÓÂÈ fiÙÈ ‰ÂÓ ı· ̇ ËÙ‹ÛÂÈ ·Ó·‚ÔÏ‹ ÙÔ˘ Brexit,
Ï¤ÁÔÓÙ·˜ fiÙÈ ÔÈ ÎÈÓ‹ÛÂÈ˜ ÙË˜ Î˘‚¤ÚÓËÛË˜ ı·
ÍÂÎ·ı·Ú›ÛÔ˘Ó ÈÔ ÎÔÓÙ¿ ÛÙÈ˜ ÎÚ›ÛÈÌÂ˜ ËÌ¤-
ÚÂ˜ ÛÙ· Ì¤Û· √ÎÙˆ‚Ú›Ô˘.

∂ÎÙÈÌ¿Ù·È, ˆÛÙfiÛÔ, fiÙÈ Ë ·ÓÙÈÔÏ›ÙÂ˘ÛË
ı· ÎÈÓËıÂ› ÁÈ· ÙËÓ ÚfiÎÏËÛË ÂÎÏÔÁÒÓ ÌÂ
ÚfiÙ·ÛË ‰˘ÛÈÛÙ›·˜ Î·Ù¿ ÙË˜ Î˘‚¤ÚÓËÛË˜
ÙÔ ÙÂÏÂ˘Ù·›Ô ‰ÂÎ·‹ÌÂÚÔ ÙÔ˘ √ÎÙˆ‚Ú›Ô˘, ‰Ë-
Ï·‰‹ ÌÂÙ¿ ·fi ÙË 19Ë, ËÌ¤Ú· Î·Ù¿ ÙËÓ ÔÔ›·
Û‡ÌÊˆÓ· ÌÂ ÙÔÓ Ó¤Ô ÓfiÌÔ Ô Úˆı˘Ô˘ÚÁfi˜ ı·
Ú¤ÂÈ Ó· ˙ËÙ‹ÛÂÈ Ó¤· ·Ó·‚ÔÏ‹ ÙÔ˘ Brexit,
ÂÊfiÛÔÓ ‰ÂÓ ¤¯ÂÈ ÂÍ·ÛÊ·Ï›ÛÂÈ Û˘ÌÊˆÓ›· ÌÂ
ÙÔ˘˜ ∂˘Úˆ·›Ô˘˜.

√È ÂÈÎÚ·Ù¤ÛÙÂÚÂ˜ ËÌÂÚÔÌËÓ›Â˜ ÙˆÓ ÂÎÏÔ-
ÁÒÓ ÙÔÔıÂÙÔ‡ÓÙ·È ÛÙ· Ù¤ÏË ¡ÔÂÌ‚Ú›Ô˘ ÌÂ
·Ú¯¤˜ ¢ÂÎÂÌ‚Ú›Ô˘.

¢∏§ø™∂π™ ∆∏™ ¡∂∞™ ¶ƒ√∂¢ƒ√À ∆∏™ ∫√ªπ™π√¡:

√Àƒ™√À§∞ §∞ØπØ∂¡: 
«∏ ∆Ô˘ÚÎ›· ‰ÂÓ ÂÓÛÙÂÚÓ›˙ÂÙ·È

ÙÈ˜ Â˘Úˆ·˚Î¤˜ ·Í›Â˜»
™ÙËÓ ÂÎÙ›ÌËÛË fiÙÈ Ë ∆Ô˘ÚÎ›· ‰ÂÓ

¤¯ÂÈ ‰Â›ÍÂÈ Ù· ÙÂÏÂ˘Ù·›· ̄ ÚfiÓÈ· fiÙÈ ÂÓ-
ÛÙÂÚÓ›˙ÂÙ·È ÙÈ˜ ıÂÌÂÏÈÒ‰ÂÈ˜ ·Í›Â˜ ÙË˜
∂∂, ÚÔ¯ÒÚËÛÂ Ë ÂfiÌÂÓË ¶ÚfiÂ‰ÚÔ˜
ÙË˜ ∫ÔÌÈÛÈfiÓ ÙË˜ √‡ÚÛÔ˘Ï· ºÔÓ ¡ÙÂÚ
§¿ÈÂÓ Î·Ù¿ ÙËÓ ·ÚÔ˘Û›·ÛË ÙË˜ Û‡Ó-
ıÂÛË˜ Ù‹˜ ÂfiÌÂÓË˜ ∫ÔÌÈÛÈfiÓ.

∂ÚˆÙËıÂ›Û· Û¯ÂÙÈÎ¿ ÌÂ Ù· ̆ Ô„‹-
ÊÈ· ÚÔ˜ ¤ÓÙ·ÍË ∫Ú¿ÙË, Ë √‡ÚÛÔ˘Ï·
ºÔÓ ¡ÙÂÚ §¿ÈÂÓ ÍÂÎ·ı¿ÚÈÛÂ fiÙÈ Ë ∂∂
¤¯ÂÈ ıÂÌÂÏÈÒ‰ÂÈ˜ ·Í›Â˜ Î·È Î·ÓfiÓÂ˜ ÔÈ
ÔÔ›Â˜ ‰ÂÓ ¤¯Ô˘Ó ·ÏÏ¿ÍÂÈ, ÙÔÓ›˙ÔÓÙ·˜
fiÙÈ ÂÓ·fiÎÂÈÙ·È ÛÙ· ˘Ô„‹ÊÈ· ∫Ú¿ÙË Ó· ·Ô‰Â›ÍÔ˘Ó fiÙÈ ·ÊÂÓfi˜
ÙÈ˜ ÂÓÛÙÂÚÓ›˙ÔÓÙ·È, ·ÊÂÙ¤ÚÔ˘ fiÙÈ ÎÈÓÔ‡ÓÙ·È ÈÔ ÎÔÓÙ¿ ÛÂ ·˘Ù¤˜.

∂È‰ÈÎ¿ ÁÈ· ÙËÓ ∆Ô˘ÚÎ›· ÙfiÓÈÛÂ fiÙÈ Ù· ÙÂÏÂ˘Ù·›· ̄ ÚfiÓÈ· ‰ÂÓ ¤¯ÂÈ
‰È·ÈÛÙÒÛÂÈ Î¿ÙÈ Ù¤ÙÔÈÔ, ·ÏÏ¿, fiˆ˜ Â›Â ̄ ·Ú·ÎÙËÚÈÛÙÈÎ¿, «Ì¿ÏÏÔÓ
ÙÔ ·ÓÙ›ıÂÙÔ Û˘Ì‚·›ÓÂÈ». •ÂÎ·ı¿ÚÈÛÂ ‰Â fiÙÈ ÂÓ·fiÎÂÈÙ·È ÛÂ ·˘ÙÔ‡˜
Ó· ·Ô‰Â›ÍÔ˘Ó fiÙÈ ÌÔÚÔ‡Ó Ó· ÏËÛÈ¿ÛÔ˘Ó ÛÙÈ˜ Â˘Úˆ·˚Î¤˜ ·Í›Â˜,
ÙË˜ ¢ËÌÔÎÚ·Ù›·˜, ÙÔ˘ ∫Ú¿ÙÔ˘˜ ¢ÈÎ·›Ô˘, ÙË˜ ¢ÈÎ·ÈÔÛ‡ÓË˜ Î·È ÙˆÓ
ıÂÌÂÏÈˆ‰ÒÓ ÂÏÂ˘ıÂÚÈÒÓ.
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∆∑. ∫√ƒª¶π¡: «¡¤Ô ‰ËÌÔ„‹ÊÈÛÌ· 
ÁÈ· ÙÔ Brexit ·Ó ÎÂÚ‰›ÛÔ˘ÌÂ ÙÈ˜ ÂÎÏÔÁ¤˜»
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™˘Ó·ÓÙ‹ÛÂÈ˜ ∞Ú¯ÈÂÈÛÎfiÔ˘
£˘·ÙÂ›ÚˆÓ ÌÂ ¶Ú. ¶·˘ÏfiÔ˘ÏÔ
Î·È ∫. ªËÙÛÔÙ¿ÎË ÛÙËÓ ∞ı‹Ó·

§¿‚·ÌÂ ÙËÓ ·ÎfiÏÔ˘ıË ÏËÚÔÊfiÚËÛË:
∏ ∞˘ÙÔ‡ ™Â‚·ÛÌÈfiÙË˜ Ô ∞Ú¯ÈÂ›ÛÎÔÔ˜ £˘·ÙÂ›ÚˆÓ Î·È ªÂÁ.

µÚÂÙ·Ó›·˜ Î.Î. ¡ÈÎ‹Ù·˜ ÙËÓ ∆Ú›ÙË 4 ™ÂÙÂÌ‚Ú›Ô˘ 2019 ÂÈÛÎ¤ÊıËÎÂ
ÂıÈÌÔÙ˘ÈÎ¿ ÙÔ˘˜ ÂÍÔ¯ˆÙ¿ÙÔ˘˜ ¶ÚÔÎfiÈÔ ¶·˘ÏfiÔ˘ÏÔ, ¶ÚfiÂ‰ÚÔ

ÙË˜ ∂ÏÏËÓÈÎ‹˜ ¢ËÌÔÎÚ·Ù›·˜, Î·È ∫˘ÚÈ¿ÎÔ ªËÙÛÔÙ¿ÎË, ¶Úˆı˘Ô˘ÚÁfi
ÙË˜ ∂ÏÏ¿‰·˜, Î·È ÙÔ˘˜ ÂÓËÌ¤ÚˆÛÂ ÁÈ· ÙÔ ÔÏ˘Û¯È‰¤˜ ÔÈÌ·ÓÙÈÎfi,
ÓÂ˘Ì·ÙÈÎfi Î·È ÊÈÏ·ÓıÚˆÈÎfi ¤ÚÁÔ ÙË˜ πÂÚ¿˜ ∞Ú¯ÈÂÈÛÎÔ‹˜.

√ ∞Ú¯ÈÂ›ÛÎÔÔ˜ £˘·ÙÂ›ÚˆÓ Û˘ÓÔ‰Â˘fiÙ·Ó ·fi ÙÔÓ ∞Ú¯È‰È¿ÎÔÓfi
ÙÔ  ̆∂˘Á¤ÓÈÔ ∆Û·Ú·Ì·Ó›‰Ë, ÙÔÓ ¡ÔÌÈÎfi ™‡Ì‚Ô˘ÏÔ Î. ™¿ÎË ∫Â¯·ÁÈfiÁÏÔ˘
Î·È ÙÔÓ Û˘ÓÂÚÁ¿ÙË ÙÔ˘ °ÈÒÚÁÔ ¶··ÁÈ·ÓfiÔ˘ÏÔ.

ºπ§∂§∂À£∂ƒ√π: 
«£∞ À¶√™∆∏ƒπ•√Àª∂

∞¡∞∫§∏™∏ ∆√À ∞ƒ£ƒ√À 50
∫∞π ∞∫Àƒø™∏ ∆√À BREXIT»

∏ ÚÒÙË Ì¤Ú· ÛÙ· ÂÏÏËÓÈÎ¿ Û¯ÔÏÂ›· ª¿ÓÔÚ ÃÈÏÏ Î·È º›ÓÛÏÂ¸
ªÂ ·ÈÛÈfi‰ÔÍÂ  ̃ÚÔÔÙÈÎ¤  ̃¿ÓÔÈ-

Í·Ó ÙÔ ÂÚ·ÛÌ¤ÓÔ ™¿‚‚·ÙÔ Ù·
∞ÓÂÍ¿ÚÙËÙ· ·ÚÔÈÎÈ·Î¿ ∂ÏÏËÓÈ-
Î¿ ™¯ÔÏÂ›· ª¿ÓÔÚ ÃÈÏÏ (Úˆ› ™·‚-
‚¿ÙÔ˘) Î·È º›ÓÛÏÂ¸ (™¿‚‚·ÙÔ
·fiÁÂ˘Ì·). ¶·ÏÈÔ› Î·È Ó¤ÔÈ Ì·ıË-
Ù¤˜ ÚÔÛ‹Ïı·Ó ÌÂ ÙÔ˘˜ ÁÔÓÂ›˜
ÙÔ˘˜ Î·È ÛÙË Û˘Ó¤¯ÂÈ· ÙÔ˘˜ ·-
Ú¤Ï·‚·Ó ÔÈ ‰¿ÛÎ·ÏÔ› ÙÔ˘˜ Î·È
ÙÔ˘˜ Ô‰‹ÁËÛ·Ó ÛÙÈ˜ Ù¿ÍÂÈ˜, fiÔ˘
ÚÔÌËıÂ‡ÙËÎ·Ó ‚È‚Ï›· Î·È ÙÂÙÚ¿-
‰È· Î·È ¿Ú¯ÈÛ·Ó Î·ÓÔÓÈÎ¿ Ì·ı‹-
Ì·Ù·.

√ ‰ÈÂ˘ı˘ÓÙ‹  ̃ÙˆÓ ‰‡Ô Û¯ÔÏÂ›̂ Ó
ªÈ¯¿ÏË˜ ŒÏÏËÓ·˜ Î·ÏˆÛÔÚ›˙Ô-
ÓÙ·˜ fiÏÔ˘˜ ÁÈ· ÙË Ó¤· ̄ ÚÔÓÈ¿, Â›-
Â fiÙÈ Ù· ·ÔÙÂÏ¤ÛÌ·Ù· ÙˆÓ ÂÍÂ-
Ù¿ÛÂˆÓ GCSE Î·È A’ Level ÛÙËÓ
∂ÏÏËÓÈÎ‹ °ÏÒÛÛ· ‹Ù·Ó ÂÍ·ÈÚÂÙÈ-
Î¿, ÍÂÂÚÓÒÓÙ·˜ Î¿ıÂ ÚÔÛ‰Ô-
Î›·. 

∂È‰ÈÎ¿ ÛÙÔ ª¿ÓÔÚ ÃÈÏÏ, ÛÙÈ˜
ÂÍÂÙ¿ÛÂÈ˜ GCSE ÙÔ 94,4% ÙˆÓ
·È‰ÈÒÓ ¤Ï·‚·Ó – ÌÂ ÙÔ Ó¤Ô Û‡-
ÛÙËÌ· ‚·ıÌÔÏÔÁ›·˜ – ‚·ıÌfi 5
¤ˆ˜ 9. ™ÙÔ ∞’ Level ¤Ú·Û·Ó fiÏÔÈ
ÔÈ Ì·ıËÙ¤˜ ÌÂ ÙÔ 50% ·˘ÙÒÓ Ó·

Ï·Ì‚¿ÓÂÈ ‚·ıÌfi ∞.
∆Ô ª¿ÓÔÚ ÃÈÏÏ ÏÂÈÙÔ˘ÚÁÂ› ∆Â-

Ù¿ÚÙË 6-8 Ì.Ì. Î·È ™¿‚‚·ÙÔ 9.50

.Ì. - 1.00 Ì.Ì. Î·È ÙÔ º›ÓÛÏÂ¸ ÙËÓ
¶·Ú·ÛÎÂ˘‹ (6-8 Ì.Ì.) Î·È ÙÔ ™¿‚-
‚·ÙÔ (2-5 Ì.Ì.). 

™Â ·ÌÊfiÙÂÚ· Ù· ™¯ÔÏÂ›· ÊÔÈ-
ÙÔ‡Ó Ì·ıËÙ¤˜ ·fi ÙÔ ¡ËÈ·Áˆ-
ÁÂ›Ô ¤ˆ˜ ÙÔ A’ Level.

∂•∞πƒ∂∆π∫∏ ∂¶π∆ÀÃπ∞ ™∆π™ ∂•∂∆∞™∂π™ GCSE & A’ LEVEL

O ‰ÈÂ˘ı˘ÓÙ‹˜ ÙÔ˘ Û¯ÔÏÂ›Ô˘ ª. ŒÏÏËÓ·˜ Î·ÏˆÛÔÚ›˙ÂÈ Ì·ıËÙ¤˜ Î·È ÁÔÓÂ›˜ ÛÙÔ ª¿ÓÔÚ ÃÈÏÏ

ºø∆√: ¶. ¶∂¡∆∞°πø∆∏™

Άποψη - Σχόλια



Σ
υμβολική επίσκεψη στην Κύπρο

πραγματοποίησε την 15η Ιουλίου

ο υπουργός Αμύνης της Ελλάδος

Νίκος Δένδιας, μεταφέροντας το

ισχυρό μήνυμα ότι η Κύπρος δεν

είναι μόνη και ότι η Ελλάδα στέκε-

ται στο πλευρό της για απόκρουση

απειλών απ’ όπου και αν προέρχον-

ται. Η Κύπρος, τόνισε, «κείται

πλησίον». Χαρακτήρισε εθνοκά-

πηλο το πραξικόπημα της χούντας

και βέβηλη την επί 50 χρόνια παρά-

νομη παρουσία του τουρκικού κατο-

χικού στρατού. Στηλίτευσε τις «φιέ-

στες ντροπής», όπως τις χαρακτήρι-

σε, στα κατεχόμενα για την επέτειο

της εισβολής και τόνισε ότι είναι

απαράδεκτο μια ευρωπαϊκή πρω-

τεύουσα να είναι διαιρεμένη.

Ο κ. Δένδιας έγινε δεκτός από τον

Πρόεδρο Χριστοδουλίδη και τον

Αρχιεπίσκοπο Γεώργιο. Είχε επίσης

συνάντηση και συνομιλίες με τον

Κύπριο ομόλογό του Βασίλη Πάλμα.

Το Σάββατο 20 Ιουλίου, ανήμερα

της βάρβαρης τουρκικής εισβολής,

θα βρίσκεται στη Λευκωσία ο πρωθυ-

πουργός της Ελλάδος Κυριάκος Μητσο-

τάκης, προσκεκλημένος του Προέδρ-

ου Χριστοδουλίδη, που θα παραστεί

και θα μιλήσει στην αντικατοχική

εκδήλωση που διοργανώνεται στο

Προεδρικό Μέγαρο για καταδίκη της

τουρκικής εισβολής-κατοχής.

Σημειωτέον, την ίδια ημέρα θα

βρίσκεται στα κατεχόμενα και ο Πρόε-

δρος της Τουρκίας Ταγίπ Ερντογάν

για να παραστεί στα τουρκικά πανη-

γύρια για τις ωμότητες των Τούρκων

στην Κύπρο το 1974. 

Τον Ερντογάν θα συνοδεύουν ο

αρχηγός της αντιπολίτευσης, αρχηγοί

κομμάτων και πολλοί κρατικοί αξιω-

ματούχοι.

Η ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ

ΧΡΙΣΤΟΔΟΥΛΙΔΗ-ΔΕΝΔΙΑ

Ο Υπουργός Εθνικής Άμυνας, Νίκος

Δένδιας,  είχε τη Δευτέρα συνάντηση

στο Προεδρικό μέγαρο με τον Πρόε-

δρο της Δημοκρατίας Νίκο Χριστο-

δουλίδη.

Καλωσορίζοντας τον κ. Δένδια, ο

Πρόεδρος της Δημοκρατίας είπε ότι

«σε καλωσορίζουμε πάντοτε με ιδιαίτε-

ρη χαρά στην Κύπρο. Η φιλία μας είναι

μακροχρόνια, είδα στην πράξη τι

σημαίνει ως συνάδελφος στο Υπουρ-

γείο Εξωτερικών.

Θα σταθώ σε άλλη διάσταση και

θεωρώ ότι είναι πολύ εύστοχη η παρ-

ουσία σου σήμερα, τη μέρα του προ-

δοτικού πραξικοπήματος, μια επίσκεψη

η οποία στέλνει και πολύ συγκεκρι-

μένα μηνύματα για τον σαφή διαχωρι-

σμό των ευθυνών της Χούντας των

Αθηνών. Οι Ελληνικές Κυβερνήσεις

έκτοτε είναι πάντοτε δίπλα στον Κυ-

πριακό Ελληνισμό στην προσπάθεια

του που ένα και μοναδικό στόχο έχει:

την απελευθέρωση και την επανέ-

νωση του τόπου.

Και σε αυτή την προσπάθεια και

η παρούσα Ελληνική Κυβέρνηση, αλλά

και εσύ προσωπικά που είσαι δίπλα

μας, όχι απλώς μέσα από ωραίες

δηλώσεις --  που για ένα διάστημα

αυτό ήταν το χαρακτηριστικό των σχέ-

σεων (Κυβερνήσεων άλλων περιό-

δων) --  αλλά μέσα από συγκεκριμέ-

νες και ουσιαστικές ενέργειες. Είναι

μεγάλη η χαρά που σε έχουμε σήμε-

ρα μαζί μας». 

Από την πλευρά του ο κ. Δένδιας

είπε «κ. Πρόεδρε, Νίκο μου, προφ-

ανώς δεν επελέγη η 15η Ιουλίου τυχαία.

Αντιλαμβάνομαι απολύτως τον συμβο-

λισμό, το είπα σαφέστατα προηγου-

μένως. Το χουντικό πραξικόπημα είχε

τραγικές συνέπειες. Από κει και πέρα

ο Ελληνισμός έχει ακολουθήσει μια

διαφορετική τροχιά. Οι σχέσεις μας

είναι αυτές που πρέπει να είναι με

εγκαρδιότητά, με αγάπη και ενδια-

φέρον για την επίλυση του μεγάλου

εθνικού θέματος. Και ελπίζω να αξιω-

θούμε, να αξιωθείς εσύ στην Προε-

δρία σου, να ξεφύγουμε από αυτά τα

50 χρόνια κατοχής και διχασμού».

ΟΙ ΣΥΝΟΜΙΛΙΕΣ ΝΙΚΟΥ ΔΕΝΔΙΑ

– ΒΑΣΙΛΗ ΠΑΛΜΑ

Κατά τη συνάντηση με τον υπο-

υργό Άμυνας της Κυπριακής Δημο-

κρατίας, Βασίλη Πάλμα, ο κ. Δένδιας

ανέφερε χαρακτηριστικά στις δηλώσεις

του:  

«Πρέπει να ξεκινήσω από την μνεία

της σημερινής Μαύρης Επετείου.

Σήμερα συμπληρώνονται πενήντα

χρόνια από την 15η Ιουλίου 1974,

ημερομηνία του χουντικού Πραξικο-

πήματος στην Κύπρο, ενός εθνοκάπ-

ηλου πραξικοπήματος που άνοιξε

Κερκόπορτα στον εισβολέα που καρ-

αδοκούσε».

Εξέφρασε ακόμα τον σεβασμό του

και την πατριωτική ευγνωμοσύνη του

«προς τους Κύπριους και Ελλαδίτες

μαχητές της Δημοκρατίας και της άνι-

σης αναμέτρησης το 1974, απέναντι

στην εισβολή», οι οποίοι, όπως είπε,

«αντιμετώπισαν πολύ υπέρτερες στρ-

ατιωτικές δυνάμεις υπό το βάρος του

αδελφοκτόνου εγκληματικού πραξι-

κοπήματος. Τους θυμόμαστε με σεβα-

σμό και τιμάμε διαχρονικά την προ-

σφορά τους. Και βέβαια καταδικά-

ζουμε με τον πιο απόλυτο τρόπο τις

τουρκοκυπριακές φιέστες ντροπής

και τη βέβηλη παράνομη παρουσία

επί μισόν αιώνα του τουρκικού Στρα-

τού Κατοχής στην Κύπρο».

Ο υπουργός Εθνικής Άμυνας ανα-

φέρθηκε στην άρρηκτα συνδεδεμένη

σχέση Ελλάδας και Κύπρου «με σεβα-

σμό στον καταστατικό χάρτη των Ηνω-

μένων Εθνών, το Διεθνές Δίκαιο, το

Διεθνές Δίκαιο της Θάλασσας και την

απόλυτη καταδίκη της χρήσης βίας ή

της απειλής χρήσης βίας».

Η Ελλάδα ουδόλως 

αδιαφορεί για τις απειλές

κατά της Κύπρου

Με το βλέμμα και στην Χεζμπο-

λάχ, ο Δένδιας τόνισε ότι η Ελλάδα

«ουδόλως αδιαφορεί για απειλές

κατά της Κύπρου απ’ οπουδήποτε

προέρχονται αυτές. Είτε από κράτη,

είτε οργανώσεις τρομοκρατικές που

διεκδικούν ρόλο στο διεθνές γίγνε-

σθαι με τη βοήθεια παρανόμων πυ-

ραυλικών οπλοστασίων».

Κατά τη συνάντηση έγινε ανταλ-

λαγή απόψεων για ζητήματα όπως η

διμερής αμυντική και στρατιωτική

συνεργασία και οι υφιστάμενες τρι-

μερείς και πολυμερείς συνεργασίες.

Ακόμα συζητήθηκαν οι προσπάθει-

ες που καταβάλλονται για από κοι-

νού αντιμετώπιση των σύγχρονων

προκλήσεων και στις ενέργειες μας

για προάσπιση της εθνικής ανεξαρ-

τησίας, της εδαφικής ακεραιότητας

και των αναφαίρετων κυριαρχικών

δικαιωμάτων των δύο χωρών αλλά

και την επίτευξη συνθηκών σταθε-

ρότητας και συνεργασίας και τη διευ-

θέτηση των προβλημάτων στην ευρύτε-

ρη περιοχή.

ΑΠΟ ΚΟΙΝΟΥ ΧΡΗΣΗ ΤΗΣ

ΝΑΥΤΙΚΗΣ ΒΑΣΗΣ ΣΤΟ ΜΑΡΙ

Κατά τις συνομιλίες στο Υπουρ-

γείο Άμυνας, Πάλμας και Δένδιας,

συμφώνησαν πως πέραν των δηλώ-

σεων ότι οι δύο χώρες έχουν ρόλο

και λόγο στην περιοχή της Ανατολι-

κής Μεσογείου, αυτό θα πρέπει να

αποδεικνύεται και εμπράκτως με

συγκεκριμένο τρόπο και μέσα από

έργα. Ένα τέτοιο έργο που θα μπο-

ρεί να αναδείξει τον ρόλο των δύο

χωρών είναι και η Ναυτική Βάση στο

Μαρί.

Στο τραπέζι βρέθηκε επίσης η πρω-

τοβουλία της Κυπριακής Κυβέρνησης

και η συμβολή της Ελλάδας στην προ-

σπάθεια αντιμετώπισης της ανθρω-

πιστικής κρίσης στη Γάζα, καθώς

επίσης και η ανάληψη της διοίκησης

της Επιχείρησης «ASPIDES» από την

Ελλάδα, σε μια προσπάθεια διασφά-

λισης της ελευθερίας της ναυσι-

πλοΐας και της τήρησης ανοικτών

εμπορικών οδών και γραμμών ανε-

φοδιασμού στην Ερυθρά Θάλασσα.

Με τον Νίκο Δένδια να προσφέρει

στην Κύπρο «την ετοιμότητα της Ελλά-

δας να βοηθήσει με πλοία του ελληνι-

κού Στόλου για την μεταφορά τρο-

φίμων και ειδών πρώτης ανάγκης στη

Γάζα, ώστε να ανακουφιστεί ο παλαι-

στινιακός λαός».

Ο κ. Πάλμας ενημέρωσε τον Έλληνα

ομόλογό του για την κατάσταση ασφά-

λειας και τις προκλήσεις που αντι-

μετωπίζει η Κυπριακή Δημοκρατία,

με τους δύο υπουργούς Άμυνας να

αναφέρονται εκτενώς και στη συνεχι-

ζόμενη αδιάλλακτη πολιτική της

Τουρκίας στο Κυπριακό, καθώς και

για τις προσπάθειες για επιστροφή

στη διαδικασία των συνομιλιών, στη

βάση των σχετικών ψηφισμάτων του

Συμβουλίου Ασφαλείας των Ηνωμέ-

νων Εθνών.

Η ΕΕ χρειάζεται ισχυρό

αμυντικό βραχίονα

Ο κ. Δένδιας σημείωσε μεταξύ

άλλων ότι Ελλάδα και Κύπρος συμμε-

ρίζονται την άποψη ότι η ΕΕ «πρέπει

να δημιουργήσει έναν ισχυρό αμυντικό

βραχίονα, έναν βραχίονα ικανό να

υπερασπίσει καταρχήν τον ενιαίο

ευρωπαϊκό χώρο αλλά  --  που θέλω

να πάω κι ένα βήμα πιο πέρα --  και

ό,τι εκφράζει αυτός ο χώρος, τη Δημο-

κρατία, την Ελευθερία, το Διεθνές

Δίκαιο, το Ευρωπαϊκό Κεκτημένο, την

Προστασία των Ανθρωπίνων Δικαι-

ωμάτων. Υπογραμμίσαμε λοιπόν, την

ανάγκη δημιουργίας ενός βραχίονα

με ένα ενιαίο αμυντικό οικοσύστημα

που να υποστηρίζει αυτό τον βραχίο-

να».

Αναφερόμενος ειδικότερα στο

Ελληνικό Κέντρο Αμυντικής Καινο-

τομίας ο Δένδιας υποστήριξε ότι «έχει

ήδη κάνει σημαντικά βήματα προς

αυτή την κατεύθυνση, την δημιουργία

δηλαδή ενός οικοσυστήματος αμυντι-

κής καινοτομίας. Το οικοσύστημα

αυτό είναι ανοικτό σε φίλες χώρες

και βέβαια πιο ανοιχτό από οποια-

δήποτε άλλη περίπτωση στην Κυ-

πριακή Δημοκρατία».

«Από εδώ, από τη Λευκωσία, δεν

μπορώ παρά να πω ότι είναι απα-

ράδεκτο μια ευρωπαϊκή πρωτεύουσα,

πρωτεύουσα χώρας-μέλους της Ευρ-

ωπαϊκής Ένωσης, χώρας-μέλους του

Οργανισμού Ηνωμένων Εθνών, να

παραμένει διηρημένη επί μισό αιώνα,

να υπάρχουν πράσινες ή οποιου-

δήποτε άλλου χρώματος γραμμές.

Και βέβαια δεν είναι επιτρεπτό να

παραβιάζεται επί 50 χρόνια το Διε-

θνές Δίκαιο και ο Καταστατικός Χάρ-

της των Ηνωμένων Εθνών», σημείω-

σε ο Δένδιας.

Απαραίτητη η ενότητα 

του Ελληνισμού

Καταλήγοντας ο Έλληνας υπουργός

Εθνικής Άμυνας επεσήμανε ότι «η

ενότητα του Ελληνισμού συνιστά

απαραίτητη προϋπόθεση ελληνικής

επιβίωσης. Ο διχασμός, γνωστός σε

εμάς στους Έλληνες ιστορικά, μας

κατατρέχει πάντα, αποτελεί ικανή

και επαρκή συνθήκη εθνικής συμφ-

οράς και συντριβής. Η Ιστορία έχει

αποδείξει και τα δύο παραπάνω. Και

η σημερινή επέτειος μας το θυμίζει

με τον πιο τραγικό τρόπο».
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ΣΤΗΝ ΚΥΠΡΟ ΤΗΝ 15Η ΙΟΥΛΙΟΥ

Ν. ΔΕΝΔΙΑΣ: «Η Κύπρος
κείται πλησίον»

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 



Σ
την Πάφο, που υπήρξε το προπύργιο της αντίστα-

σης κατά του προδοτικού πραξικοπήματος της

15ης Ιουλίου, διοργανώθηκε την περασμένη Δευτέρα

το βράδυ εκδήλωση για καταδίκη του δίδυμου εγκλή-

ματος του 1974. Διοργανωτής η Ιερά Μητρόπολις

Πάφου. Η εκδήλωση έλαβε χώραν στον προαύλιο

χώρο της Μητροπόλεως, όπου διαδραματίστηκαν τα

τραγικά γεγονότα εκείνης της περιόδου με τη διά-

σωση του Εθνάρχη Μακαρίου.

Παρόντες ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας Νίκος Χρι-

στοδουλίδης, ο Αρχιεπίσκοπος Κύπρου Γεώργιος, βου-

λευτές, πολιτειακοί αξιωματούχοι και πλήθος κόσμου.

Ν. ΧΡΙΣΤΟΔΟΥΛΙΔΗΣ: Τα νέφη της 

προδοσίας και οι συνέπειες 

της τουρκικής εισβολής

Μιλώντας στην εκδήλωση ο Πρόεδρος Χριστοδου-

λίδης είπε «Είμαι ιδιαίτερα συγκινημένος γιατί αυτό

εδώ το μέρος της ηρωικής Πάφου, πολύ γνώριμο σε

μένα, είναι ταυτισμένο με δραματικά γεγονότα που

έλαβαν χώρα εκείνες τις κρίσιμες ώρες, όταν τα νέφη

της προδοσίας συγκεντρώθηκαν επικίνδυνα πάνω από

τη χώρα μας, δείχνοντας, γιατί δεν μπορώ να δεχθώ

ότι κανείς δεν γνώριζε τι θα επακολουθούσε , και την

καταστροφή που θα ακολουθούσε,… Τις τραγικές

εκείνες ώρες, η ηρωική Πάφος έγινε το επίκεντρο του

αγώνα κατά του πραξικοπήματος, διαψεύδοντας τα

ψεύδη των πραξικοπηματιών ότι ο Μακάριος ήταν

νεκρός, αλλά δυστυχώς η προδοσία ήταν τόσο μεγάλη,

, που μοιραία έγειρε το ζύγι σε βάρος της αντίστασης».

Ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας είπε ότι ο λαός της

Κύπρου στο σύνολο του, αλλά ειδικότερα στην Πάφο,

αντέδρασε αστραπιαία στα άνομα σχέδια των πραξι-

κοπηματιών και ύψωσε ασπίδα προστασίας γύρω από

τον νόμιμα εκλεγμένο ηγέτη της χώρας.

Ο Πρόεδρος Χριστοδουλίδης τόνισε πως οι συνέ-

πειες της τουρκικής εισβολής είναι πολλές και συνεχιζό-

μενες για μισό αιώνα και γι’ αυτό και είναι ασήκωτες

οι ευθύνες όσων διέπραξαν την εισβολή και συντηρ-

ούν την κατοχή, αλλά και όλων αυτών που επιτρέπουν

τη συνέχιση της διαίρεσης της Κύπρου διά της βίας.

Η εισβολή και κατοχή, είπε, συνιστούν κατάφωρη

παραβίαση του Διεθνούς και Ευρωπαϊκού Δικαίου,

του Χάρτη του Οργανισμού Ηνωμένων Εθνών, της κυρι-

αρχίας, της ανεξαρτησίας και της εδαφικής ακεραιό-

τητας της Κυπριακής Δημοκρατίας και αδιαμφισβή-

τητη παραβίαση των θεμελιωδών ελευθεριών και αν-

θρωπίνων δικαιωμάτων όλων των Κυπρίων, που υπο-

χρεούνται να ζουν στην ίδια τους την πατρίδα απο-

στερούμενοι βασικών ανθρωπίνων δικαιωμάτων.

Επανέλαβε πως είναι αδήριτη η ανάγκη τερματι-

σμού του σημερινού απαράδεκτου status quo και απο-

κατάστασης των βασικών ελευθεριών και ανθρωπίνων

δικαιωμάτων για όλους ανεξαίρετα τους νόμιμους

κατοίκους τούτου του τόπου.

Η αρνητική στάση της τουρκικής πλευράς μας προ-

βληματίζει και μας δυσκολεύει, αλλά δεν μας απο-

θαρρύνει γιατί γνωρίζουμε πολύ καλά τον προορισμό

μας, έχουμε πίστη στην αξία των επιχειρημάτων μας,

έχουμε την απαιτούμενη αυτοπεποίθηση ότι μπο-

ρούμε να φέρουμε καλύτερες μέρες σε αυτό τον τόπο,

ανέφερε ο Πρόεδρος Χριστοδουλίδης.

ΑΡΧΙΕΠΙΣΚΟΠΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ: «Οι ατέρμονες

συνομιλίες μετέθεσαν τις ευθύνες 

της κατοχής στη δική μας πλευρά»

Μεταθέσαμε τις ευθύνες της κατοχής στην δική μας

πλευρά με την εμπλοκή μας στις ατέρμονες διακοινο-

τικές συνομιλίες και τελικά δεν διαμηνύσαμε στον διε-

θνή παράγοντα ότι το πρόβλημα μας είναι πρόβλημα

εισβολής και κατοχής. 

Αυτό τόνισε ο Αρχιεπίσκοπος Κύπρου, Γεώργιος,

μιλώντας στην εκδήλωση. 

Απαλλάξαμε την Τουρκία από την ευθύνη της κατοχής,

είπε ο Κύπρου Γεώργιος, με αποτέλεσμα την αντιστρ-

οφή των όρων, αποδίδοντας σε εμάς αδιαλλαξία και

απροθυμία επίλυσης του προβλήματος και προβάλ-

λοντας αξιώσεις διάλυσης της κρατικής μας οντότητας.

Σήμερα περισσότερο από ποτέ, τόνισε, χρειαζόμα-

στε αγωνιστικό σύμβολο και εθνικό καθοδηγητή, για

αυτό θα πρέπει να αφουγκραστούμε την φωνή του

Μακαρίου, αλλά και την φωνή όλων των προγόνων

μας. Ο Μακάριος είχε αναφέρει προφητικά πως η νομι-

μοποίηση των τετελεσμένων γεγονότων θα διεγείρει

την τουρκική βουλιμία και θα ενθαρρύνει τα επεκτα-

τικά σχέδια της Τουρκίας στην Κύπρο, επεσήμανε.

Ο Αρχιεπίσκοπος Γεώργιος ανέφερε ότι δεν επιθυ-

μεί να αναφερθεί στο πραξικόπημα γιατί, όπως χαρα-

κτηριστικά είπε, δεν το αντέχει και δεν έχει την ψυχι-

κή δύναμη να αναφερθεί σε μια τόσο μεγάλη προ-

δοσία και σε ένα τέτοιο αυτοεξευτελισμό.

Ο Μακαριώτατος επεσήμανε επίσης ότι ήταν η

Πάφος που ανέτρεψε τα σχέδια της χούντας και των

οργάνων της. Αυτή διέσωσε τον Μακάριο και τον φυγά-

δευσε στο εξωτερικό για να προασπιστεί απ’ εκεί τα

συμφέροντα της Κύπρου, να σώσει ό,τι μπορούσε να

διασωθεί και να διατηρήσει την ελπίδα της απελευθέ-

ρωσης, σημείωσε. 

Αποτιμώντας το έργο της Πάφου και των αγωνιστών

της αντίστασης, δεν μπορώ παρά να εκφράσω την

βαθύτατη εκτίμηση και την ευγνωμοσύνη μου προς

την ευαισθησία που επέδειξαν, τόνισε.

Σε χαιρετισμό του στην εκδήλωση ο Μητροπολίτης

Πάφου Τυχικός τόνισε ιδιαίτερα τον συμβολισμό της

πραγματοποίησης της εκδήλωσης στον ιστορικό χώρο

της Μητρόπολης Πάφου, τον χώρο, επεσήμανε, που

έφτασε ο Εθνάρχης Μακάριος το απόγευμα της 15ης

Ιουλίου του 1974 κυνηγημένος από τους προδότες του

πραξικοπήματος για να συνεχίσει τον αγώνα για την

σωτηρία της Κύπρου.

Η εκδήλωση περιλάμβανε έκθεση φωτογραφίας

από τα τραγικά γεγονότα του 1974.
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Συνάντηση Αρχιεπισκόπου Κύπρου με
Υπουργό Εθνικής Αμύνης Ελλάδος

Τη διαβεβαίωση ότι η Κύπρος κείται πλησίον παρέσχε

για ακόμα μια φορά ο υπουργός Εθνικής Αμύνης της

Ελλάδος Νίκος Δένδιας σε δηλώσεις του μετά τη συνάν-

τηση που είχε στην Αρχιεπισκοπή με τον Αρχιεπίσκοπο

Κύπρου Γεώργιο.

Ο κ. Δένδιας είπε ότι δεν “έτυχε” να βρίσκεται στη Λευ-

κωσία την ημέρα του χουντικού πραξικοπήματος, που

άνοιξε την Κερκόπορτα στους Τούρκους. Και συμπλήρω-

σε: «Είναι ιδιαίτερα δυσάρεστο που 50 χρόνια μετά δεν

έχουν αρθεί οι συνέπειες αυτής της παράνομης, παν-

τελώς αντίθετης με το Διεθνές Δίκαιο, εισβολής. Είμα-

στε στη Λευκωσία, την τελευταία διχασμένη πόλη, ενάν-

τια στις αρχές του Διεθνούς Δίκαιου, ενάντια στις αρχές

του Καταστατικού Χάρτη των Ηνωμένων Εθνών.

Ως Υπουργός Εθνικής Άμυνας όμως της Ελληνικής

Δημοκρατίας, αλλά νομίζω ερμηνεύοντας τις σκέψεις

όλων των Ελλήνων, απανταχού της γης, θέλω να πω ότι

για εμάς η Κύπρος κείται απολύτως πλησίον. Για τον

Ελληνισμό, για τις Ελληνικές Ένοπλες Δυνάμεις η Κύ-

προς κείται πλησίον».

Ο Αρχιεπίσκοπος Γεώργιος στις δικές του δηλώσεις

είπε:

«Είναι μια θλιβερή πράγματι επέτειος. Πραξικοπήμα-

τα γίνονται παντού, αλλά σε χώρους όπως είναι η Κύπρ-

ος που μας κυκλώνουν εχθροί πολυάριθμοι και πιο δυνα-

τοί από εμάς, κάθε κατάλυση της Δημοκρατίας έχει πολ-

λές, μεγάλες συνέπειες και τις συνέπειες αυτές τις ζούμε

ακόμα, την τουρκοποίηση του τόπου μας.

Γι’ αυτό και νοιώθουμε ιδιαίτερη ευχαρίστηση, για το

γεγονός ότι ο Υπουργός Εθνικής Άμυνας της Ελλάδος έρχε-

ται αυτήν την ημέρα να μας πει ότι εκείνοι που διενέρ-

γησαν το Πραξικόπημα δεν είχαν καμία σχέση ούτε με

την Ελλάδα, ούτε με τον Ελληνισμό, μιλούσαν απλώς

ελληνικά και ότι η Ελλάδα στέκεται δίπλα μας. Είμαστε

τμήμα του Έθνους και δεν μπορούμε να ξεχωρίσουμε τις

κινήσεις μας».

ΔΙΟΡΓΑΝΩΘΗΚΕ ΑΠΟ ΤΗΝ ΙΕΡΑ ΜΗΤΡΟΠΟΛΗ ΠΑΦΟΥ

Εκδηλώσεις καταδίκης του 
πραξικοπήματος και της εισβολής

στην πόλη της αντίστασης

ΓΕΩΡΓΙΟΣ: «ΕΙΜΑΣΤΕ ΤΜΗΜΑ ΤΟΥ ΕΘΝΟΥΣ, ΟΙ ΧΟΥΝΤΙΚΟΙ 
ΔΕΝ ΕΙΧΑΝ ΚΑΜΙΑ ΣΧΕΣΗ ΜΕ ΤΟΝ ΕΛΛΗΝΙΣΜΟ»
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ΗΕθνική Κυπριακή Ομοσπονδία ΗΒ και η

Ιερά Αρχιεπισκοπή Θυατείρων και Μεγάλ-

ης Βρετανίας διοργάνωσαν, την περασμένη

Κυριακή 14 Ιουλίου 2024, επιμνημόσυνη δέηση

για τους πεσόντες στην Κύπρο κατά την τουρ-

κική εισβολή του 1974 και προσευχήθηκαν για

διακρίβωση της τύχης των αγνοουμένων. Η

επιμνημόσυνη τελετή έγινε στον Καθεδρικό

ναό της Αγίας Σοφίας στο κεντρικό Λονδίνο

προϊσταμένου του Αρχιεπισκόπου Θυατείρ-

ων Νικήτα. Παράλληλα, με οδηγίες του Σεβα-

σμιωτάτου, τελέστηκαν εθνικά μνημόσυνα για

τους πεσόντες του 1974 σε όλους τους ιερούς

Ναούς της Αρχιεπισκοπής στη Βρετανία. 

Στο εθνικό μνημόσυνο παρέστησαν, ο ‘Ύπατος

Αρμοστής της Κυπριακής Δημοκρατίας στο Ηνω-

μένο Βασίλειο κ. Κυριακός Κούρος, ο Πρέσβης

της Ελλάδος κ. Ιωάννης Τσαούσης, ο Εργατικός

βουλευτής Πάμπος Χαραλάμπους, η Αναπλη-

ρώτρια Επικεφαλής της Ελληνικής Πρεσβείας κα

Ιφιγένεια Καναρά, ο Αν. Ύπατος Αρμοστής της

ΚΔ κ. Σπύρος Μιλτιάδης, ο Πρόξενος της Ελλά-

δος κ. Χρήστος Γούλας, πολιτικοί και στρατιωτι-

κοί ακόλουθοι από τις διπλωματικές αποστολές

Ελλάδας και Κύπρου, ο Δήμαρχος του Μπάρνετ

Τόνυ Βούρου, ο Πρόεδρος της Επιτροπής Συγγενών

Αγνοουμένων ΗΒ κ. Νεοκλής Νεοκλέους, εκπρό-

σωποι κυπριακών πολιτικών κομμάτων και μέλη

της Γραμματείας της ΕΚΟ ΗΒ.

ΚΥΡΙΑΚΟΣ ΚΟΥΡΟΣ:
“ΑΝΕΠΟΥΛΩΤΗ 

ΕΘΝΙΚΗ ΠΛΗΓΗ”

Κύριος ομιλητής, ήταν ο Ύπατος Αρμοστής της

Κυπριακής Δημοκρατίας, ο οποίος μίλησε για ευτε-

λείς προδοσίες και για τις απερίγραπτες κατα-

στροφές που επέφεραν τα γεγονότα του 1974 στην

πατρίδα μας. Αναφέρθηκε στα θύματα της βαρ-

βαρότητας του αδίστακτου Αττίλα εκείνο το τρα-

γικό καλοκαίρι, αλλά και στην άφρονα εμφύλια δια-

μάχη που επέτρεψε στον Αττίλα να θριαμβεύσει.

Μίλησε για τις οικογένειες που εξαλείφθηκαν, για

τις κατάφωρες παραβιάσεις των ανθρωπίνων δικαι-

ωμάτων, για τη σωρεία ψυχολογικών και σωμα-

τικών τραυμάτων που άφησε στους Κύπριους

πολίτες αυτός ο πόλεμος καθώς και την ανεπούλωτη

εθνική πληγή που άφησε στην ίδια την Κυπριακή

Δημοκρατία. 

Ο κ. Κούρος τόνισε εμφατικά το χρέος, πρωτίστως,

μα και  τον ρόλο που όλοι έχουμε να παίξουμε,

ώστε να μην ξεχαστούν από τις νεότερες γενιές οι

εγκλωβισμένοι μας που ολοένα και λιγοστεύουν,

οι αγνοούμενοι μας που συνεχίζουν να αγνοούνται

και τελικά ο αγώνας μας για απελευθέρωση της

κατεχόμενης γης μας. Είναι αναφαίρετο δικαίωμα

και υπόσχεση, είπε ο Ύπατος Αρμοστής, η προ-

σπάθεια αποκατάστασης αυτής της αδικίας, η απε-

λευθέρωση κι επανένωση της πατρίδας, στη βάση

της διζωνικής δικοινοτικής ομοσπονδίας με μία

κυριαρχία, μία ιθαγένεια, μία διεθνή προσωπικό-

τητα. 

Ο Ύπατος Αρμοστής δεν παρέλειψε να ανα-

φερθεί στα κακόβουλα πλάνα και στην αδιαλλαξία

της Τουρκικής πλευράς που προκλητικά και απαιτη-

τικά αξιώνει τη λύση δύο χωριστών κρατών ως

προϋπόθεση για την επανέναρξη των διαπραγ-

ματεύσεων. Το υποτελές κατοχικό καθεστώς υπο-

στηριζόμενο από την Τουρκία, προσπαθεί να εδρ-

αιώσει τη διχοτόμηση της Κύπρου, καταφεύγον-

τας σε μουσουλμανικές χώρες και ισλαμικούς ή

τουρκογενείς οργανισμούς αποζητώντας στήριξη

στα αποσχιστικά του πλάνα. Ένα τέτοιο ενδεχό-

μενο αποτέλεσμα, δεν μπορεί να είναι αποδεκτό

ούτε από την Κυπριακή Δημοκρατία, ούτε από τη

διεθνή κοινότητα. Συγκρίνοντας την περίπτωση

της Ουκρανίας, ο ΥΑ δήλωσε ότι «αναμένουμε

αντίστοιχη κινητοποίηση του διεθνούς παράγοντα

στη βάση αρχών, που απορρίπτει και αντιτίθεται

στις επεκτατικές ενέργειες της Ρωσίας στην Ουκρ-

ανία, […] την τήρηση των ίδιων αρχών και συμπε-

ριφορών από τη διεθνή κοινότητα προς την Τουρκία.

Η εισβολή είναι εισβολή. Η κατοχή είναι κατοχή». 

Χ. ΚΑΡΑΟΛΗΣ: “ΑΠΟΚΡΟΥΣΗ

ΚΑΘΕ ΠΡΟΠΑΘΕΙΑΣ

ΑΝΑΓΝΩΡΙΣΗΣ ΤΗΣ

ΠΑΡΑΝΟΜΙΑΣ”

Στην εισαγωγική του ομιλία ο Πρόεδρος της ΕΚΟ

ΗΒ, Χρήστος Καραολής, καταδίκασε την 50ή τρα-

γική επέτειο του πραξικοπήματος της χούντας των

Αθηνών και της παράνομης εισβολής και συνεχιζό-

μενης κατοχής της Κύπρου από την Τουρκία. 

Διαβεβαίωσε ότι «η Διασπορά μας εδώ στο ΗΒ,

και σε όλο τον κόσμο, συνεχίζει να εργάζεται ακούρα-

στα για να αποκρούει κάθε προσπάθεια ανα-

γνώρισης του παράνομου κατοχικού καθεστώτος»

και υπενθύμισε ότι εναπόκειται σε όλους μας να

συνεχίσουμε να πιέζουμε για την επιστροφή της

τουρκικής πλευράς στο τραπέζι των διαπραγμα-

τεύσεων, «ώστε το νησί να επανενωθεί ως διζω-

νική, δικοινοτική ομοσπονδία μέσα στα καθιερω-

μένα διεθνή πρότυπα».

ΑΡΧΙΕΠΙΣΚΟΠΟΣ ΝΙΚΗΤΑΣ: 
“ΝΑ ΕΠΙΚΡΑΤΗΣΕΙ 

ΤΟ ΔΙΚΑΙΟ ΚΑΙ ΤΟ ΣΩΣΤΟ”

Σε σύντομο λόγο του ο Αρχιεπίσκοπος Νική-

τας στηλίτευσε την αδιαφορία της διεθνούς κοινό-

τητας για επίλυση του Κυπριακού μετά από τόσα

χρόνια. 

Η πλειοψηφία της Ομογένειας εδώ στη Βρε-

τανία, είπε, κατάγεται από την Κύπρο και είναι πολύ

τραγικό να μην μπορούν οι συμπατριώτες μας να

επιστρέψουν ελεύθερα στο τόπο τους, στο σπίτι

τους, να επισκεφθούν τον τάφο των προγόνων

τους, να προσευχηθούν στην εκκλησία τους, που

έχει μετατραπεί σε τζαμί. 

Προσευχόμαστε, είπε, να επικρατήσει στην

Κύπρο το σωστό και το δίκαιο.

Φωτογραφίες: Σταύρη Kay

ΔΙΟΡΓΑΝΩΘΗΚΕ ΑΠΟ ΤΗΝ ΕΘΝΙΚΗ ΚΥΠΡΙΑΚΗ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΗΒ 

ΚΑΙ ΤΗΝ ΑΡΧΙΕΠΙΣΚΟΠΗ ΘΥΑΤΕΙΡΩΝ

Εθνικό μνημόσυνο 
πεσόντων ’74 στο Λονδίνο
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Λάβαμε την ακόλουθη ανακοίνωση:

Το Σάββατο 6 Ιουλίου 2024 πραγματοποι-

ήθηκε “Αποχαιρετιστήρια συνάντηση” για το

τέλος της σχολικής χρονιάς, στην αίθουσα

εκδηλώσεων του ιερού ναού Αγίου Νικολάου

στο δυτικό Λονδίνο. 

Tη συνάντηση χαιρέτησε η Διευθύντρια του

σχολείου κα Ελευθερία Ξενοφώντος, η οποία

ευχαρίστησε τους εκπαιδευτικούς για την εξαι-

ρετική δουλειά και αφοσίωσή τους κατά τη διάρ-

κεια της σχολικής χρονιάς, επαίνεσε τους μαθη-

τές για την πρόοδό τους κι ευχήθηκε σε όλους

"Καλό καλοκαίρι".

Με τη σειρά του απηύθυνε χαιρετισμό ο πρόε-

δρος της Σχολικής Επιτροπής κος Ηλίας Ντι-

νένης.

Στη συνέχεια οι μαθητές απήγγειλαν ποιή-

ματα με θέμα “Το καλοκαίρι” και “Την Κύπρο”,

όπως “Η Ελένη” του Γ. Σεφέρη, “Τα κοχύλια” του

Γ. Δροσίνη και “Ο ήλιος ο ηλιάτορας” του Ο.

Ελύτη. Επίσης, η χορωδία του σχολείου τρα-

γούδησε το τραγούδι “Να μ’ αγαπάς”. 

Στο τέλος, δόθηκαν τα ενδεικτικά στους μαθη-

τές και προσφέρθηκαν στους παρευρισκόμε-

νους διάφορα αλμυρά και γλυκά εδέσματα, όπως

και ποτά.

Ευχόμαστε σε όλους “Καλό Καλοκαίρι!”

Τέλος σχολικού έτους στο ελληνικό 
σχολείο Αγίου Νικολάου Acton

Η κ. Ελευθερία Ξενοφώντος απευθυνει χαιρετισμό στην “Αποχαιρεστήρια Συνάντηση” του σχολείου 
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Η τελευταία ημέρα λειτουργίας του ελληνικού

σχολείου Μάνορ Χιλλ στο βόρειο Λονδίνο ήταν

το περασμένο Σάββατο 13 Ιουλίου. 

Μια κανονική σχολική μέρα με ένα ιδιαίτερο,

όμως, συμβολισμό. 

Τα παιδιά, μετά από 74 συνολικά μαθήματα

και πολλές ενδοσχολικές δραστηριότητες, περά-

τωσαν για ακόμα μια χρονιά ένα καρποφόρο

κύκλο ελληνικής εκπαίδευσης. Έτσι, πριν σχο-

λάσουν, έλαβαν Ενδεικτικό Προόδου και ανα-

νέωσαν το «ραντεβού» τους στις 14 Σεπτεμβρίου

2024. 

Κατά τη διάρκεια της πρωινής συγκέντρω-

σης/προσευχής ο διευθυντής του Μάνορ Χιλλ

βράβευσε όσους μαθητές είχαν τακτικότατη

φοίτηση στο ελληνικό σχολείο. Δόθηκαν πιστο-

ποιητικά και δώρα σε όλους τους βραβευθέντες. 

Τέλος της 
σχολικής 

χρονιάς με
βραβεύσεις
στο Μάνορ

Χιλλ Οι βραβευθέντες μαθητές μαζί με τον διευθυντή του Μάνορ Χιλλ Μιχάλη Έλληνα

Στιγμιότυπο από την τελευταία πρωινή συγκέντρωση της χρονιάς

Τη Δευτέρα, 5η Αυγούστου 2024, στις 6.30 –

11.00 μ.μ., στον Καθεδρικό ναό Κοιμήσεως της

Θεοτόκου, Βορείου Λονδίνου, θα λάβει χώρα Ιερά

Αγρυπνία επί τῃ Εορτῄ της Μεταμορφώσεως του

Σωτήρος Χριστού, προεξάρχοντος του Θεοφιλε-

στάτου Επισκόπου Κλαυδιουπόλεως κ. Ιακώβου. 

Την Τρίτη, 6η Αυγούστου 2024, στις 9.00 π.μ.,

η Θεία Λειτουργία της Μεταμορφώσεως του Σωτή-

ρος θα γίνει στον Ναό Αποστόλου Βαρνάβα. 

Όλοι ευπρόσδεκτοι.

ANNOUNCEMENT

A Holy Vigil will take place on Monday 5th August

at 18:30, at St Mary’s Cathedral, Wood Green,

presided by His Grace Bishop Iakovos of Claudiopolis

on the Feast day of the Transfiguration of Christ

the Saviour. 

On Tuesday, 6th August 2024, at 9.00 a.m. the

Divine Liturgy of the Transfiguration of Christ the

Saviour will be celebrated at St Barnabas Church,

at Finsbury Road, N22 8PA.

All are welcome.
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Λάβαμε την ακόλουθη ανακοίνωση:

Στον Ι.Ν. Απ. Πέτρου και Παύλου στο Μπρίστολ

τελέσθηκε την Κυριακή 14 Ιουλίου 2024 Εθνικό

Μνημόσυνο για τα τραγικά γεγονότα Ιουλίου -

Αυγούστου 1974 που οδήγησαν εν τέλει στην

εισβολή της μεγαλονήσου Κύπρου από το βάναυ-

σο Αττίλα. Φέτος σηματοδοτούνται 50 χρόνια

στυγνής κατοχής του βορείου κομματιού του

πολύπαθου και ηρωικού νησιού. Οι Ιερείς της

Κοινότητας τέλεσαν το Μνημόσυνο και κατόπιν

ο Γενικός Πρόξενος της Κύπρου στο Λονδίνο

κ. Οδυσσέας Οδυσσέως, ο οποίος είχε έλθει

ειδικά για την εκδήλωση αυτή, ομίλησε επίκαι-

ρα, με πατριωτικό πνεύμα, ιδιαίτερη επιστημοσύνη

και ακραιφνή γλαφυρότητα. 

Στο τέλος εψάλη ο Εθνικός Ύμνος από το

εκκλησίασμα με μεγάλη περηφάνια.

Μετά το πέρας της Θείας Λειτουργίας, η Φιλό-

πτωχος Αδελφότητα Κυριών και Δεσποινίδων

«Αγία Ταβιθά» της Ελληνορθόδοξης κοινότητας

του Μπρίστολ είχε την ευχαρίστηση να διορ-

γανώσει συνάντηση των μελών της στην κοι-

νοτική αίθουσα. Επίτιμες καλεσμένες ήταν οι

κυρίες της παλαιότερης γενιάς, οι οποίες συνέ-

βαλαν και συνεχίζουν να συμβάλλουν σθεναρά

και ακούραστα στη θεμελίωση και διατήρηση

τόσο της εκκλησιαστικής παράδοσης όσο και

των ελληνορθόδοξων ιδανικών και ιστορίας της

κοινότητας μέσα από τη μακρόχρονη συνεισφο-

ρά τους ως μέλη της Αδελφότητας στον παροι-

κιακό Ελληνισμό και όχι μόνο. 

Μέσα σε κλίμα συγκίνησης και ιστορικών ανα-

δρομών από τον Πρωτοπρεσβύτερο π. Γεώρ-

γιο Νικολάου, καθώς ακόμα και από την αξιο-

σέβαστη πρώην πρόεδρο της Αδελφότητας κ.

Ιωάννα Stambulieh, που διετέλεσε με τερά-

στια αίσθηση καθήκοντος και προσφοράς την

Αδελφότητα επί σχεδόν 30 συναπτά έτη, αποδόθη-

κε ελάχιστος φόρος τιμής στους ακρογωνιαί-

ους λίθους της κοινότητάς μας που μέχρι σήμε-

ρα υπηρετούν ταπεινά και αγόγγυστα σαν εργα-

τικές μέλισσες τους πυλώνες της πίστης και της

ελληνικής μας παράδοσης.

Ο Πρωτοπρεσβύτερος π. Αναστάσιος Σαλα-

πάτας αναφέρθηκε στον βίο της προστάτιδας

Αγίας της Αδελφότητας, της Αγίας Ταβιθάς, ενώ

η πρόεδρος, Παυλίνα Κοφτερού, συντόνισε

τη συνάντηση και απευθύνθηκε στο τρέχον έργο

της Αδελφότητας, καθώς ακόμα προέβη σε οικο-

νομική αναφορά του ταμείου της Αδελφότητας.

Ακολούθως, ζήτησε από τις παρευρισκόμε-

νες να υπάρχει συνεχής αλληλοβοήθεια μεταξύ

παλαιών και νέων μελών, συγκερασμός ιδεών

και συνεργασία σε μια προσπάθεια μεταλαμ-

πάδευσης των εμπειριών και παραδόσεων από

την παλαιότερη γενιά στη νεώτερη αλλά και δια-

τήρησής τους στο παρόν και μέλλον.

Αξίζει να αναφερθεί ότι, ανακοινώθηκε, έπει-

τα από απόφαση της Eκτελεστικής Eπιτροπής,

η έγκριση για συγκεκριμένες δωρεές, μεταξύ

των οποίων και δωρεά στον φιλανθρωπικό οργα-

νισμό των Αλκυονίδων που εδράζει στο Λον-

δίνο και στόχο έχει την υποστήριξη οικογενειών

χαμηλών εισοδημάτων ως προς τη μετάβαση

από την Κύπρο στην Αγγλία για λήψη εξειδικε-

υμένης νοσηλείας, κυρίως μικρών παιδιών και

ευάλωτων ενηλίκων. Την επιταγή των 400 λιρών

που δόθηκε ως δωρεά από την Φιλόπτωχο Αδε-

λφότητα, παρέλαβε η πρόεδρος των Αλκυονίδων

UK, κυρία Μαίρη Παρισινού Nicholsby, η οποία

είναι και μέλος της Φιλοπτώχου Αδελφό-τητας

του Μπρίστολ.

Επίσης, η Αδελφότητα αποφάσισε να στηρίξει

το κοινοτικό έργο αναβάθμισης του υπαίθριου

χώρου έξω από την εκκλησία,  ο οποίος έχει με

το πέρας των χρόνων υποβληθεί σε φθορά και

καθίζηση, και το ελληνικό παροικιακό σχολείο,

με επιταγή 1000 λιρών,ούτως ώστε να μπορέ-

σει να χρησιμοποιηθεί πιο αποτελεσματικά από

την κοινότητα και το σχολείο ως πολυχρηστικός

χώρος για εκδηλώσεις, πάρκινγκ και ως ασφα-

λής παιδότοπος για παιδιά.

Ακολούθησε ελληνική μουσική με παραδο-

σιακά ακούσματα, χοροί και λαχνοί με δώρα. 

Θα πρέπει να αναφερθεί ότι την όλη εκδή-

λωση και το γεύμα, που περιείχε χειροποίητα

εδέσματα, επιμελήθηκαν με πολλή αγάπη και

σεβασμό τα νεώτερα μέλη της εκτελεστικής επι-

τροπής της Αδελφότητας, τις οποίες και ευχαρ-

ιστούμε θερμά για το ζήλο, την προσπάθεια και

το χρόνο τους.

Παυλίνα Κοφτερού 
Πρόεδρος Φιλοπτώχου Βοηθητικής

Αδελφότητας Μπρίστολ

Εκδηλώσεις στην ελληνορθόδοξη
κοινότητα Μπρίστολ

ΕΘΝΙΚΟ ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ ΓΙΑ ΤΗΝ ΚΥΠΡΟ ΚΑΙ ΦΙΛΑΝΘΡΩΠΙΚΗ
ΣΥΝΕΣΤΙΑΣΗ ΤΗΣ ΦΙΛΟΠΤΩΧΟΥ
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Πραγματοποιήθηκερ στις 22 Ιουνίου

η τελική γιορτή της Σχολής Βυζαν-

τινής Μουσικής της ιεράς Αρχιεπισκο-

πής Θυατείρων στην αίθουσα τελετών

της Κοινότητας Τιμίου Σταυρού και Αρχαγ-

γέλου Μιχαήλ στο Golders Green του

Λονδίνου.

Παρέστησαν μεταξύ άλλων ο επίσκο-

πος Κλαυδιουπόλεως Ιάκωβος, ο Γενικός

Πρόξενος της Κύπρου Οδυσσέας

Οδυσσέως, πρόεδροι κοινοτήτων και άλλοι.

Στην εκδήλωση μίλησε ο διευθυντής της

Σχολής πατήρ Ιωσήφ Παλιούρας, ο οποίος

είπε μεταξύ άλλων:

“Η Σχολή Βυζαντινής Μουσικής της Ιεράς

μας Αρχιεπισκοπής Μεγάλης Βρετανίας

έκλεισε σήμερα 38 χρόνια, ζωής, παρου-

σίας και προσφοράς.

Η Σχολή διοικείται από επιτροπή που

ορίζεται από τον Σεβασμιώτατο Αρχιεπίσκο-

πο Θυατείρων κ. Νικήτα και λειτουργεί με

την ευλογία και την καθοδήγησή του. Να

μου επιτρέψετε να του ευχηθώ εκ μέρους

όλων μας ΕΤΗ ΠΟΛΛΑ ΧΑΡΟΥΜΕΝΑ

ΓΕΝΕΘΛΙΑ!!! Τον περιμέναμε να τον γιορ-

τάσουμε, δυστυχώς είναι εκτός χώρας, θα

του ψάλουμε όμως το ΠΟΛΥΧΡΟΝΙΟ αργό-

τερα με την Χορωδία μας.

Είμαστε το μόνο οργανωμένο ίδρυμα

στην Ευρώπη (μαθήματα γίνονται παντού

φαντάζομαι), που λειτουργούμε ως Σχολή

και μπορεί να δώσει επίσημα Πτυχίο Ιερο-

ψάλτου και Δίπλωμα Διδασκάλου Βυζαντι-

νής Μουσικής. Αισθάνομαι δε πολύ υπε-

ρήφανος διότι οι δάσκαλοι και συνεργάτες

μου είναι όλοι τους απόφοιτοι της Σχολής

μας.

Η Σχολή μας λειτουργεί καθημερινά Δευ-

τέρα με Παρασκευή τα απογεύματα 5-9 μ.μ.,

σε δικό της κτίριο στο Βόρειο Λονδίνο, από

πέρσι, το οποίο παρεχώρησε η Ιερά μας

Αρχιεπισκοπή κατόπιν προτροπής του Σεβα-

σμιωτάτου Αρχιεπισκόπου μας κ. Νικήτα,

ενώ μέχρι τώρα φιλοξενείτο σε χώρους που

παρείχε η Ελληνική Ορθόδοξη Κοινότητα

του Αγίου Αποστόλου Βαρνάβα. (Εδώ οφείλω

να ευχαριστήσω τον δικό μου Πρόεδρο κ.

Λούη Λοΐζου, και άρχοντα του Οικουμενι-

κού μας Πατριαρχείου διότι συνέβαλε κατά

πολύ στην απόκτηση του χώρου).

Μαζί με την κυρίως Σχολή που εδρεύει

στο Βόρειο Λονδίνο, έχουμε τουλάχιστον

άλλα 10 παραρτήματα σε διάφορες Ελληνο-

ρθόδοξες Κοινότητες μέσα στο Λονδίνο,

Αγίους Αποστόλους, Άγιο Παντελεήμονα

και Μεταμορφώσεως του Σωτήρος, αλλά

και σε μεγάλες πόλεις εκτός, όπως το Birming-

ham, Brighton, Bristol, Cardiff, Leicester &

Mansfield. Φιλοδοξούμε και το όνειρό μας

είναι να υπάρχει ένα μικρό φυτώριο και

παράρτημα της Σχολής σε κάθε Κοινότητα.

Ανακοινώνω σήμερα, πως από την και-

νούργια σχολική χρονιά 2024-2025 ξεκι-

νούν άλλα δύο παραρτήματα εδώ στην

Κοινότητα του Τιμίου Σταυρού και Αρχαγ-

γέλου Μιχαήλ και στον Άγιο Δημήτριο.

Στην Σχολή μας φοιτούν κάθε χρόνο 80-

90 μαθητές, υπήρξαν χρονιές που ο αριθμός

ξεπέρασε και τους 100. Οι μαθητές μας πα-

ρακολουθούν μαθήματα βυζαντινής μου-

σικής, θεωρίας και πράξης, πρακτικής διδα-

σκαλίας, λειτουργικής και τυπικού, ευρω-

παϊκής μουσικής και όργανα, ακόμη και

μαθήματα Ελληνικών, για να κατανοούν

καλύτερα του Ύμνους.

Στο ωρολόγιο πρόγραμμα, ως προς την

φοίτηση, ακολουθούμε αυτό των Ωδείων

και του Υπουργείου Πολισμού της Ελλά-

δας .

Μέχρι σήμερα στην Σχολή μας έχουν

εγγραφεί περισσότεροι από 700 μαθητές. 

Φέτος έδωσαν 77 άτομα εξετάσεις σε

όλες και τις 5 τάξεις της Σχολής και θα δώσου-

με και 6 Πτυχία Ιεροψάλτου. Οι πέντε από

αυτούς ήδη κρατούν αναλόγια και ο 6ος

έγινε Διάκονος και σε ένα μήνα περίπου θα

γίνει κληρικός. Είμαι ιδιαίτερα ευτυχής που

στις τάξεις μας εφέτος υπήρξαν και 3 Κληρι-

κοί.

Παράλληλα με τα μαθήματα οι μαθητές

και οι δάσκαλοι συμμετέχουν, τόσο στη

Βυζαντινή όσο και στην Παραδοσιακή Χορω-

δία μας. Στόχος και των δύο χορωδιών είναι

η προώθηση της Βυζαντινής και Παραδο-

σιακής Μουσικής, στην Διασπορά. Την πα-

ραδοσιακή μας μουσική εμπλούτισε με τον

ερχομό του και τις γνώσεις του, ο νέος μας

διδάσκαλος και πιανίστας κ. Σωτήριος

Φιλίππου.

Οι χορωδίες μας δουλεύουν σε εβδο-

μαδιαία βάση και συμμετέχουν στις επίσημες

εκδηλώσεις της Ιεράς μας Αρχιεπισκοπής,

αλλά και σε Κοινοτικές εκδηλώσεις και εορτές,

κάνοντας παράλληλα διάφορες συναυλίες

μέσα στον χρόνο με αφορμή τα Χριστούγεννα,

το Τριώδιο και την Σαρακοστή με το Πάσχα

και το Πεντηκοστάριο. 

Αυτό βοηθάει τόσο στην ανάδειξη, όσο

και στην ανάπτυξη του έργου της Σχολής

μας, αλλά και δίνει την δυνατότητα στους

ομογενείς μας να έρθουν πιο κοντά στην

Βυζαντινή μας μουσική.

Φέτος πραγματοποιήθηκαν οι εξής

εκδηλώσεις:

• 3 Μουσικές εκδηλώσεις τον Οκτώ-

βριο, σε Άγιο Δημήτριο, Παναγία, Γενέθλια

Επισκόπου, και Σχολή Βυζαντινής μουσι-

κής, μαζί με Σεμινάριο από τους Χρήστο

Χαλκιά και Σάκη Ξενούδη, μουσικούς-Ιε-

ροψάλτες που ήρθαν από την Θεσσαλονίκη.

• Στο επίσημο Δείπνο για τον Αρχιεπίσκο-

πο της Κύπρου κ. Γεώργιο.

• Τέσσερις Εκδηλώσεις με Κάλαντα σε

Ναούς μας.

• Στην Βασιλόπιττα της Ελληνοκυπρια-

κής Αδελφότητας, αλλά και της Σχολής μας.

• Στα Ελληνικά Γράμματα στην Εορτή

των Τριών Ιεραρχών

• Βοηθήσαμε στην εκδήλωση των δύο

βιολιών (Duo Violins), της Αρχιεπισκοπής

μας.

• Τρεις Εκδηλώσεις για την Αγία Σαρα-

κοστή, στον Άγιο Παντελεήμονα, Μεταμόρ-

φωση του Σωτήρος και Άγιο Νεκτάριο.

Πρέπει να σημειώσω πως στην Σχολή

μας, δεν έχουμε μόνο Ελληνόφωνους μαθη-

τές, αλλά και από άλλες Ορθόδοξες χώρες,

όπως την Μεγάλη Βρετανία, Ρουμανία, Βου-

λγαρία, Σερβία, Γερμανία, Κίνα, Αίγυπτο,

Πολωνία, Ιταλία και Ισπανία. 

Εδώ θέλω να καταθέσω, (να ανακοινώσω

καλύτερα), κάτι προσωπικό δικό μου:

Η μικρή μου εμπειρία από την διδασκα-

λία, λίγο περισσότερο από 40 χρόνια, αλλά

και οι αποστάσεις, ακόμη και ο εγκλεισμός

του Covid, με οδήγησαν να δημιουργήσω

ένα δικό μου διαδικτυακό πρόγραμμα εκμά-

θησης Βυζαντινής Μουσικής, το οποίο ονό-

μασα: Βυζαντινός Ψαλμωδός - Byzantine

Psalmist. 

Αυτό το πρόγραμμα θα δώσει την δυνατό-

τητα σε όποιον ενδιαφέρεται να μάθει την

Βυζαντινή μας Μουσική, στον δικό του χρό-

νο, από το σπίτι του και αρκετά φτηνότερα

(αν πουληθεί!!!). 

Ευελπιστώ πως θα είναι έτοιμο στο

διαδίκτυο προς τα τέλη Αυγούστου.

Είναι ένα εργαλείο πολύτιμο και μονα-

δικό στη μύηση των ενδιαφερομένων, με

τη πενταπλή προσέγγιση των ύμνων, μέσα

από το όργανο, την παραλλαγή, το μέλος,

την θεωρία αλλά και την παρτιτούρα σε

μορφή PDF όπου εμπεριέχεται ο ύμνος που

διδάσκεται ο μαθητής σε μουσική και ελληνι-

κά. 

Η πρωτοπόρος αυτή παιδαγωγική μέθ-

οδος παύει να είναι μια απλή «μέθοδος άνευ

διδασκάλου»: στα Μαθήματα που παρ-

αδίδονται εδώ λειτουργούν ταυτόχρονα και

βηματικά (χαρακτήρα-χαρακτήρα) τόσο η

όραση όσο και η ακοή του ενδιαφερομέ-

νου. Προσεγγίζεται η μουσική σύνθεση συγ-

χρόνως με εικόνα και ήχο, με γραφή και

προφορικότητα, με παρασήμανση και ψαλμώ-

δηση· βήμα-βήμα, φθόγγο-φθόγγο και σε

όλες τις χρονικές εκφάνσεις, παρέχοντας

τη δυνατότητα εμβάθυνσης στα ιδιώματα

του ήχου αλλά και στο πως και το γιατί της

μουσικής έκφρασης και των διαστημάτων”.

Ομιλία στην τελική γιορτή
της Σχολής Βυζαντικής

Μουσικής από τον 
διευθυντή της 

π. Ιωσήφ Παλιούρα
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Η τελευταία για φέτος ημέρα λειτουργίας του

ελληνικού σχολείου Φίνσλεϋ βορείου Λονδίνου

σημαδεύτηκε με τη διοργάνωση μαθητικής γιορ-

τής. 

Δεκάδες γονείς γέμισαν την αίθουσα τελετών

του αγγλικού σχολείου Compton για να παρα-

κολουθήσουν τη γιορτή και να χειροκροτήσουν

τα παιδιά για την προσπάθειά τους.

Το καλλιτεχνικό πρόγραμμα περιλάμβανε

τραγούδια, ποιήματα και θεατρικά δρώμενα.

Απολογισμό της σχολικής χρονιάς έκανε ο

διευθυντής του Φίνσλεϋ Μιχάλης Έλληνας, ο

οποίος ευχαρίστησε και τους εκπαιδευτικούς

για τον ζήλο που επέδειξαν καθώς και τους

γονείς για τη συνεργασία και την προσφορά

τους.

Όλοι οι μαθητές έλαβαν Ενδεικτικό Προόδου

του έτους. Επίσης, βραβεύτηκαν τα παιδιά που

είχαν μηδέν ή ελάχιστες απουσίες από τα μα-

θήματα.

Το σχολείο Φίνσλεϋ επαναρχίζει για τη

νέα σχολική χρονιά το Σάββατο 14 Σεπτεμ-

βρίου. Λειτουργούν τάξεις από το Νηπια-

γωγείο έως το A Level.

ΠΑΝΩ και ΚΑΤΩ: Θεατρικό από τη Β΄τάξη «Τα χρώματα»

Το Νηπιαγωγείο στο τραγούδι/κίνηση «Όνειρο είναι η ζωή»

Η αίθουσα της γιορτής ήταν γεμάτη από γονείς και συγγενείς των παιδιών.

«Γάμος αλά κρητικά» από Δ’ και Ε’ τάξεις

Τα παιδιά που βραβεύτηκαν για τακτικότατη φοίτηση στο σχολείο με τον διευθυντή Μιχ. Έλληνα

Η τελική γιορτή του ελληνικού
σχολείου Φίνσλεϋ

Η Γ’ τάξη στη μουσικο-χορευτική παράσταση «Καλό καλοκαίρι»

ΔΕΞΙΑ:

Η Ευανθία Σίλκ

έπαιξε 

με το κλαρίνο της 

«Μεσ’ του Αιγαίου

τα νερά»

ΑΡΙΣΤΕΡΑ: 

Η Α΄ τάξη στο τραγούδι 

«Ο αχινός»



Demetriou & English provide a complete funeral service from 
Προσφέρουµε µια πλήρης υπηρεσία κηδείας από  

 - Burials, Cremations, Exhumations / Κηδείες, Aποτεφρώσεις, Eκταφές

 - Help with funeral matters and legal documentation / Βοήθεια µε όλα τα θέµατα κηδείας  και νοµικά έγγραφα

 - Repatriation both to and from abroad / Επαναπατρισµός προς και από το εξωτερικό

 - Home visits  / Κατ’ οίκον επισκέψεις για να συζητηθούν τα θέµατα της κηδείας

 - Chapel of Rest / Παρεκκλήσι Ανάπαυσης

 - DWP funeral funding / Οικονοµική βοήθεια για τα έξοδα της κηδείας

 - Memorial stones / Ταφόπλακες

We guarantee the best prices, quality and professionalism /  
Καλύτερες τιµές, ποιότητα και επαγγελµατισµός 
Demetriou & English   131-133 Myddleton Road, Wood Green, London N22 8NG       020 8889 9888      d-e.co.uk
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10 Ιουνίου 1934 – 11 Ιουλίου 2024

(Από την Ομορφίτα Λευκωσίας)

Με βαθύτατη οδύνη αγγέλλουμε τον θάνατο του αξιολάτρ-

ευτού μας Γιάννου Κωνσταντίνου, ο οποίος απεβίωσε ειρη-

νικά στο σπίτι του, σε ηλικία 90 ετών. 

Ήταν μια πηγή δύναμης για την οικογένεια και τους φίλο-

υς του, ένας αφοσιωμένος σύζυγος στην Άρτεμη για 63 χρ-

όνια.

Ο αείμνηστος Γιάννος μετανάστευσε στην Αγγλία το 1954

σε ηλικία 20 ετών. Σταδιακά, με υπομονή και εργατικότητα

δημιούργησε τη δική του επιχείρηση, τη γνωστή YC Auto

Electrics, η οποία λειτουργούσε στο Λονδίνο επί πολλά χρ-

όνια. Το 1999 συνταξιοδοτήθηκε και ζούσε μια ήρεμη ζωή

μαζί με την οικογένειά του.

Ο μακαριστός Γιάννος ήταν ένας ξεχωριστός άνθρωπος, πάντα πρόθυμος να συμβουλέψει

και να βοηθήσει το συνάνθρωπό του χωρίς αντάλλαγμα. Η καλοσύνη και η γενναιοδωρία του

είναι μια κληρονομιά πολύτιμη για όλη την οικογένειά του. Πάντα θα είναι στη σκέψη και στην

καρδιά μας.

Εγκαταλείπει τη σύζυγό του Άρτεμη, τις θυγατέρες του Ρούλα, Χέλεν και Μαρίνα, τον γαμ-

πρό του Θωμά, τα εγγόνια του Στέφανη, Κρίστοφερ, Γαβριήλ, Νικόλα και Άρτεμη και το δι-

σέγγονό του Ρόμαν.

Η μνήμη του, θα παραμείνει για εμάς, την οικογένειά του, ένας φωτεινός φάρος υπερηφά-

νειας και χαράς.

Η κηδεία του θα τελεσθεί τη Δευτέρα 22 Ιουλίου 2024 στις 12.30μμ από τον Ιερό καθεδρικό

Ναό Τιμίου Σταυρού και Αρχαγγέλου Μιχαήλ (Golders Green Road, London NW11 8HL).

Θα ακολουθήσει η ταφή στο Hendon Cemetery & Crematorium (Holder Hill Road, London

NW7 1NB).

Παρηγοριά θα δοθεί μετά την ταφή στην οικογενειακή οικία (1 Cavendish Avenue, London

N3 3 QP).

Αντί στεφάνων, όσοι επιθυμούν, μπορούν να κάνουν εισφορά στη μνήμη του υπέρ του

Spread a Smile and ChildLine μέσω του https://www.justgiving.com/team/yiannosmemory

Οι τεθλιμμένοι,

Σύζυγος, Άρτεμις

Θυγατέρες, Ρούλα, Χέλεν, Μαριάννα,

Γαμπρός, Θωμάς

Εγγόνια και δισέγγονο

Yiannos 
Constantinou

10th June 1934 – 11th July 2024

(From Omorphita, Nicosia, Cyprus)

We are deeply saddened to announce the death Yian-

nos Constantinou who passed away peacefully at home

aged 90 years old.

He was the strength for all his family and friends. A

devoted husband of 63 years to Artemis. Starting a new life in England at the age of

20 in 1954. He eventually ran a successful business YC Auto Electrics for many years

and retired in 1999 to enjoy his family. He was a special man, his guidance and sup-

port was unconditional. His kindness and generosity will be his legacy which will

continue to inspire us. He will always be in our hearts and minds.

He leaves behind his wife, Artemis. Daughters, Roula, Helen and Marina Son-In-

law, Thomas. Grandchildren, Stephanie, Christopher, Gabriel, Nicholas and Artemis.

Great-grandchild, Roman. His face would light up with joy and pride for all his fam-

ily. 

The funeral will be on Monday, 22nd July 2024 at 12.30pm at

The Greek Orthodox Cathedral of the Holy Cross & St. Michael, Golders Green Rd,

London, NW11 8HL 

Followed by the burial at Hendon Cemetery & Crematorium, Holder Hill Road, 

London NW7 1NB

The wake will be at 1 Cavendish Avenue, London, N3 3QP

In honour of Yiannos’s generous spirit, donations to Spread a Smile and ChildLine

are welcome in lieu of flowers, at:

https://www.justgiving.com/team/yiannosmemory

THE FAMILY

+ ΑΓΓΕΛΙΑ ΘΑΝΑΤΟΥ - ΚΗΔΕΙΑΣ + FUNERAL ANNOUNCEMENT +

Πέμπτη 18 Ιουλίου 2024 ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ ● 15Κηδεία - Funeral

Έφυγε ο Γιάννος...
Πλήρης ημερών, στα 90 του, έφυγε από τη ζωή στις 11 Ιουλίου 2024 ο συμπατριώτης

μας Γιάννος Κωνσταντίνου, ένας από τους πιο γνήσιους Κύπριους στην Παροικία μας.

Η επί 70 χρόνια διαβίωσή του στο Λονδίνο δεν τον αλλοίωσε ποσώς. Ήλθε νεαρό παιδί

20 ετών από την Ομορφίτα στα ξένα για μια καλύτερη ζωή. Και τα κατάφερε. Δούλεψε

τίμια, σκληρά, έφτιαξε οικογένεια, δημιούργησε τη δική του επιχείρηση ως ηλεκτρο-

λόγος αυτοκινήτων, επεκτάθηκε σε αγορά ακινήτων και ζούσε μια άνετη ζωή στο βό-

ρειο Λονδίνο. Οι νέες, όμως, συνθήκες στη ζωή του δεν άλλαξαν τον χαρακτήρα του.

Διατήρησε όλα εκείνα τα χαρακτηριστικά που κοσμούν τους Κύπριους πατριώτες της

παλιάς γενιάς. Παρέμεινε προσηλωμένος στις κυπριακές παραδόσεις, στην οικογέ-

νειά του, τιμούσε τη φιλία και συναναστρεφόταν με φίλους χωρίς ποτέ να δημιουργείται

παρεξήγηση με κανένα.

Ο αείμνηστος Γιάννος ήταν ένας ήρεμος, μειλίχιος άνθρωπος, χαμηλών τόνων, κοι-

νωνικός και γενναιόδωρος. Αντιμετώπιζε τις δυσκολίες της ζωής με στωικότητα και

υπομονή.

Αγαπούσε πολύ την Κύπρο παρόλο που έζησε τα περισσότερα και πιο δημιουργι-

κά χρόνια της ζωής του στο Λονδίνο. Έκφραση αυτής της αγάπης ήταν και η συμμε-

τοχή του στο ΔΗ.ΚΟ Αγγλίας, όπου διετέλεσε μέλος της Κεντρικής Επιτροπής τού 

παραρτήματος για 30 και πλέον χρόνια.  

Πάντοτε εποικοδομητικά παρών σε όλες τις πολιτικές και κοινωνικές εκδηλώσεις, σε

όλες τις συναντήσεις και συνεδρίες. Τύγχανε, αυτός και η σύζυγός του Άρτεμις, ιδιαίτε-

ρης εκτίμησης και σεβασμού από τους συναγωνιστές του.

Θερμά συλλυπητήρια στην οικογένεια και τους φίλους του.

Αιωνία αυτού η μνήμη.

Μιχάλης Έλληνας

Γιάννος Κωνσταντίνου



Του Ανταποκριτή μας

ΦΩΤΗ ΧΑΡΑΛΑΜΠΙΔΗ

Κ
υπριακό. Όσο αυτή η πληγή παραμένει

ανοιχτή, οι ελληνοτουρκικές σχέσεις θα

κλυδωνίζονται. Δεν αρκεί η αμοιβαία πολιτική

βούληση για αναβάθμιση του διαλόγου μεταξύ

Αθήνας και Άγκυρας. Πρέπει να λυθεί και το

Κυπριακό.

Το τελευταίο διάστημα, εν όψει και της συμπλή-

ρωσης των 50 ετών από τη «μαύρη» εκείνη ημέρα

της 20ης Ιουλίου, την ημέρα της τουρκικής εισβο-

λής, παρατηρείται έντονη κινη-τικότητα. Η ειδι-

κή απεσταλμένη του ΟΗΕ συστήνει επανεκκίνηση

των συνομιλιών, ο Ταγίπ Ερ-ντογάν εμμέσως ζητά

αναγνώριση του ψευδοκράτους, ο Κυριάκος

Μητσοτάκης του θέτει εμφατικά το ζήτημα, χωρίς

να πάρει απάντηση, ενώ επίκειται η συνύπαρξη

των δύο ηγετών στο νησί. 

Προκλητική Φιέστα

Ο Έλληνας πρωθυπουργός θα βρίσκεται στη

Λευκωσία, ο Τούρκος Πρόεδρος στα κατεχόμε-

να. Ο Τ. Ερντογάν θα παραστεί στη φιέστα της

ντροπής που διοργανώνει ο αυτοαποκαλούμε-

νος ηγέτης του ψευδοκράτους, Ερσίν Τατάρ, από

νωρίς το πρωί της 20ης Ιουλίου. Θα στείλει αερο-

πλανοφόρο, πλοία και F-16 για μία προκλητική

παρέλαση και θα κάνει εμπρηστικές ανακοινώσεις.

Πάντως, ό,τι κι αν πει, θα το πει νωρίς το πρωί. Η

ομιλία του Κυριάκου Μητσοτάκη είναι προγραμ-

ματισμένη για το βράδυ. Επομένως, θεωρείται

σχεδόν βέβαιο ότι ο Έλληνας πρωθυπουργός θα

δώσει τις δέουσες απαντήσεις στον Τούρκο Πρόε-

δρο. Τα απόνερα εκείνης της ημέρας θα φανούν

στα Ελληνοτουρκικά. Έχει γίνει προετοιμασία,

ώστε να επηρεαστούν όσο το δυνατόν λιγότερο.

Συμφέρει και τις δύο πλευρές, άλλωστε. 

Επίκειται επίσης το ραντεβού των ηγετών στη

Νέα Υόρκη τον Σεπτέμβριο. Οι υπουργοί Εξωτε-

ρικών «τρέχουν» αρκετές παραμέτρους του ελληνο-

τουρκικού διαλόγου και διατηρείται η ηρεμία στο

πεδίο. 

«Όλα αυτά πρέπει να τα διαφυλάξουμε», έλεγε

αρμόδια πηγή, «αλλά δεν αφήνουμε την Κύπρο»,

κατέληγε με νόημα. 

Το ερώτημα είναι τι θα γίνει αν ο Ταγίπ Ερν-

τογάν φέρει μαζί του στα κατεχόμενα ξένο ηγέτη,

σε μία (ακόμη) προσπάθεια έμμεσης νομιμο-

ποίησης του ψευδοκράτους. Σύμφωνα με πληρο-

φορίες, προσπαθεί να φέρει τον Ιλχάμ Αλίγιεφ

του Αζερμπαϊτζάν. Όπως πήγε ο –φίλος του και

επίσης ακραίος– Ούγγρος πρωθυπουργός Βίκτορ

Ορμπάν, στην πρόσφατη Σύνοδο των Τουρκό-

φωνων Κρατών, που έγινε στην πόλη Σούσα.

Παρών ήταν και ο Ε. Τατάρ. 

Λευκωσία και Βρυξέλλες καταδίκασαν εκείνες

τις παρουσίες, οπότε εκτιμάται ότι ο Ταγίπ Ερν-

τογάν δεν θα καταφέρει αυτή τη φορά να φέρει

κάποιον σύμμαχό του στα κατεχόμενα.

Ο Τούρκος Πρόεδρος «διαφημίζει» τις καλές

σχέσεις με την Ελλάδα, τόσο στους Αμερικανούς

όσο και στους Ευρωπαίους. Τον συμφέρει να είναι

προσεκτικός, ώστε να μη χαλάσουν αυτές οι σχέ-

σεις και χάσει ένα σημαντικό διαπραγματευτικό

χαρτί που ομολογουμένως έχει στην παρούσα

συγκυρία. 

Ίσως γι’ αυτό, όταν ο Κυριάκος Μητσοτάκης

του είπε στο ΝΑΤΟ ότι δεν είναι δυνατόν, πενήν-

τα χρόνια μετά την εισβολή, ένα κράτος-μέλος

της Ευρωπαϊκής Ένωσης να μένει διαιρεμένο, ο

Ταγίπ Ερντογάν δεν απάντησε. Το τυπικό και

απόμακρο ύφος του φάνηκε να «μαρτυρά» το

αδιέξοδο με το οποίο είναι αντιμέτωπος. 

Ο Έλληνας πρωθυπουργός δεν έμεινε μόνο σε

αυτή τη νύξη. Μετά την Ουάσινγκτον, ταξίδεψε

στη Νέα Υόρκη για να συναντήσει τον Γενικό Γραμ-

ματέα του ΟΗΕ Αντόνιο Γκουτέρες. 

Στόχος του Κυριάκου Μητσοτάκη ήταν να

συζητήσουν «με ποιον τρόπο θα μπορεί και ο

ίδιος ο Α. Γκουτέρες να εμπλακεί σε ακόμα μία

προσπάθεια, την οποία θεωρούμε επιβεβλημένη,

για να μπορέσει επιτέλους αυτή η μεγάλη πληγή

να κλείσει. Πενήντα χρόνια μετά την τουρκική

εισβολή στην Κύπρο, επιτέλους η Κύπρος να πάψει

να είναι το τελευταίο διαιρεμένο νησί, το οποίο

βρίσκεται εντός ευρωπαϊκής επικράτειας και να

υπάρξει μία δίκαιη, βιώσιμη και διατηρήσιμη

λύση του κυπριακού ζητήματος», έλεγε ο Έλληνας

πρωθυπουργός, μιλώντας σε δημοσιογράφους. 

Επανεκκίνηση 

Η ειδική απεσταλμένη του Αντόνιο Γκουτέρες

για το Κυπριακό, Ολγκίν Κουεγιάρ, αξιοποίησε

το momentum. Αντιλήφθηκε ότι τώρα, που τα

ελληνοτουρκικά νερά είναι σχετικά ήρεμα, είναι

ευκαιρία να αρχίσουν ξανά οι συνομιλίες. 

Την ημέρα, λοιπόν, που όλοι ήταν στην Ουά-

σινγκτον για τη ΝΑΤΟϊκή Σύνοδο, εκείνη κατέθε-

τε στα Γραφεία του ΟΗΕ στη Νέα Υόρκη το πόρι-

σμά της, το ακριβές περιεχόμενο του οποίου δεν

έχει ακόμη κοινοποιηθεί στα μέρη. 

Πληροφορίες αναφέρουν ότι κάνει προτά-

σεις/συστάσεις για επανεκκίνηση του διαλόγου

και ότι δεν υπάρχουν αρνητικές εκπλήξεις. Ότι,

δηλαδή, κινείται στο πνεύμα των Ψηφισμάτων

του ΟΗΕ. Η Ολγκίν Κουεγιάρ ταξίδεψε εκτάκτως

στην Ουάσινγκτον για να δει τον κ. Γεραπετρίτη

και τον κ. Φιντάν. 

Σύμφωνα με διπλωματικές πηγές, ο κ. Γερα-

πετρίτης της είπε ότι «η διαίρεση του νησιού για

50 χρόνια είναι μια μη αποδεκτή κατάσταση» και

ότι «για την Ελλάδα, η επανένωση της Κύπρου

είναι ύψιστη προτεραιότητα», τονίζοντας πως

θεωρεί «αυτονόητο ότι η διαδικασία στο πλαίσιο

του Οργανισμού δεν μπορεί να αφίσταται από

τα Ψηφίσματα και τις αποφάσεις του Συμβου-

λίου Ασφαλείας του ΟΗΕ». 

Προσπάθειες Μητσοτάκη
για επανεκκίνηση στο Κυπριακό

“Σαν βγεις στον πηγαιμό για την Ιθάκη,

να εύχεσαι να’ναι μακρύς ο δρόμος”
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ΦΩΤΗ ΧΑΡΑΛΑΜΠΙΔΗ

Η φτώχεια ανοίγει τον δρόμο στον λαϊκισμό

Τα οικονομικά προβλήματα των πολιτών, που διογκώνονται όλο και περισ-

σότερο, πυροδοτούν πολιτική αναταραχή και βία σε φτωχές και πλούσιες χώρες.

Οι πολίτες, που αντιμετωπίζουν μία ζοφερή οικονομική προοπτική, έχουν χάσει

την πίστη τους στην ικανότητα των κυβερνήσεών τους να ανταπεξέλθουν. Και

αντεπιτίθενται. Η αντίδραση στοχεύει συχνά τη φιλελεύθερη δημοκρατία, με

τα λαϊκιστικά κινήματα να ξεπηδούν, τόσο στα αριστερά όσο και στα δεξιά. Τους

τελευταίους μήνες, οι οικονομικοί φόβοι έχουν πυροδοτήσει διαδηλώσεις,

ακόμη και βίαιες, σε χώρες με σταθερές οικονομίες, όπως η Πολωνία και το Βέλ-

γιο, αλλά και σε εκείνες που παλεύουν με το ανεξέλεγκτο χρέος, όπως η Αργεν-

τινή και η Σρι Λάνκα. Ακόμη και στις ΗΠΑ, όπου η οικονομία έχει αποδειχθεί

ανθεκτική, οι οικονομικές ανησυχίες βρίσκονται εν μέρει πίσω από την πιθανή

επιστροφή του Ντόναλντ Τραμπ, ο οποίος συχνά υιοθετεί αυταρχική ρητορική.

Μέχρι και σήμερα, οι τιμές παραμένουν υψηλές και σε ορισμένα μέρη το κόστος

βασικών ειδών διατροφής, όπως και της θέρμανσης, είναι ακόμη και τέσσερις

φορές υψηλότερο απ’ ό,τι πριν από μερικά χρόνια. Ως συνήθως, οι φτωχότερ-

ες και πιο ευάλωτες χώρες επλήγησαν πιο δυνατά.

Διψάμε, αλλά πετάμε 1 εκατ. κυβ μ. νερού 

στη θάλασσα κάθε μέρα!

Είμαστε από τις πλέον ευλογημένες χώρες της Γης και δεν το ξέρουμε. Αλλά

δεν είναι δύσκολο να το μάθουμε. Απλώς, να δούμε πόσες ευρωπαϊκές χώρες

αντιμετωπίζουν τον εφιάλτη της λειψυδρίας και φτάνουν μέχρι του σημείου να

κάνουν περικοπές για να μη διψάσουν, ενώ εμείς δεν έχουμε πάρει χαμπάρι

πόσο τυχεροί είμαστε. Το ότι έχουμε ακόμα νερό, όμως, δεν σημαίνει ότι θα

πρέπει να συνεχίσουμε να μην υπολογίζουμε το νερό που καταναλώνουμε και

να το σπαταλάμε ασυλλόγιστα. Για να έχουμε νερό, με τη μείωση των βροχο-

πτώσεων και την ερημοποίηση τμημάτων της Ελλάδας λόγω του παρατεταμέ-

νου καύσωνα, θα πρέπει να προσέχουμε. Και όχι μόνο οι πολίτες, αλλά και το

κράτος. Που θα πρέπει να πάρει μέτρα για να διασφαλίσει ότι δεν θα υπάρξει

έλλειψη νερού. Δεν είναι λογικό, δεν είναι δυνατόν, δεν είναι έξυπνο να πετά-

με κάθε μέρα στη θάλασσα 1 εκατομμύριο κυβικά μέτρα νερού, που φτάνουν

για να πλένονται όλοι οι δρόμοι της Αττικής, να ποτίζονται όλοι οι κήποι και το

πράσινο, όπου υπάρχει, να υδροδοτούνται βιομηχανίες κλπ. Όλα αυτά, σε καθ-

ημερινή βάση. Και από που το πετάμε αυτό το νερό; Μα από την Ψυττάλεια,

αφού είναι το κατάλοιπο του βιολογικού καθαρισμού των λυμάτων. Μάλιστα,

είναι καθαρό σε βαθμό 96%, όταν το νερό της ΕΥΔΑΠ, το οποίο πίνουμε, έχει

καθαρότητα 98%-100%. Ας αφήσουμε, λοιπόν, τις εξυπνάδες και ας εκμεταλ-

λευτούμε το νερό που πετάμε κάθε μέρα στη θάλασσα. Για να μην πούμε το

νερό νεράκι. 

Αν θέλουν, θα τη βρουν την... άκρη στη Μύκονο

Εδώ και μήνες είχαμε χτυπήσει το καμπανάκι για το τι συμβαίνει στη Μύκο-

νο. Και δεν είχαμε πει κάτι καινούργιο. Απλώς αναφέραμε μερικά περίεργα

πράγματα, για τα οποία ήξεραν όλοι στο νησί, τα συζητούσαν στις υπηρεσίες

και στα μαγαζιά και τα ψιθύριζαν στα σοκάκια. Εκείνο που τονίσαμε και ανα-

δείξαμε ήταν το γεγονός ότι, ενώ όλοι γνώριζαν τι γινόταν, δεν αντιδρούσε κανέ-

νας. Ούτε η Δημοτική Αρχή, ούτε οι Τοπικές Αρχές, ούτε οποιοσδήποτε άλλος

αρμόδιος. Αν η έρευνα που διέταξε η Εισαγγελέας του Αρείου Πάγου γίνει σωστά,

θα έχει λαμπρά αποτελέσματα. Διαφορετικά, θα μιλάμε για… κουκούλωμα και

θα χρειαστεί νέα έρευνα για να αποκαλύψει ποιοι και γιατί το επιδίωξαν. Εν

προκειμένω, η έρευνα θα πρέπει να ξεκινήσει από την Πολεοδομία. ̈ Εγινε, μετά

τα δημοσιεύματά μας, έρευνα από εξειδικευμένους υπαλλήλους, που πήγαν

από την Αθήνα στη Μύκονο και αναμένεται το πόρισμα. Εκεί θα υπάρχουν όλα.

Θα είναι η άκρη του νήματος για να… ξηλωθεί το… πουλόβερ. Το θέμα είναι να

εκδοθεί το πόρισμα, το οποίο ακόμα δεν έχει βγει. Σύντομα όμως θα γίνει και

αυτό, και οι μηχανισμοί πρέπει να το αξιοποιήσουν. Αν θέλουν, θα έχουν απο-

τέλεσμα. Γιατί στοιχεία υπάρχουν και στο πόρισμα θα βρουν και πολλά άλλα.

Ιδού η… Μύκονος, λοιπόν. 

Ανοίγει ο Προεδρικός Κήπος

Τα καλά του ετοιμάζεται να βάλει το Προεδρικό Μέγαρο ενόψει των εορτα-

σμών για την συμπλήρωση 50 χρόνων από την αποκατάσταση της Δημοκρατίας.

Στις 24 Ιουλίου θα πραγματοποιηθεί η καθιερωμένη γιορτή, με την Κατερίνα

Σακελλαροπούλου να έχει ετοιμάσει έναν μακρύ κατάλογο προσκεκλημένων.

Προφανώς τον κεντρικό ρόλο θα έχουν οι προσωπικότητες του αντιδικτατορι-

κού αγώνα, τα πρόσωπα δηλαδή που συνέβαλαν καταλυτικά στην πτώση της

χούντας. Κατά τα λοιπά, ετοιμάζεται και μία εξαιρετική εκδήλωση για την Κυρ-

ιακή 21 Ιουλίου. Από το πρωί θα είναι ανοικτός ο κήπος του Προεδρικού Μεγάρ-

ου για το κοινό και θα έχει μουσικές εκδηλώσεις από τους καλλιτέχνες του Ωδείου

των Αθηνών, την Καμεράτα Τζούνιορ, τη Φιλαρμονική του Δήμου Αθηναίων,

αλλά και τις τρεις μπάντες των Ενόπλων Δυνάμεων κλπ. Θα κυριαρχήσουν οι

μουσικές του Μίκη Θεοδωράκη, του Μάνου Χατζιδάκι, του Σταύρου Ξαρχάκου

κ.ά. Παραλλήλως, θα υπάρχει έκθεση από την Ένωση Γελοιογράφων με τα σκίτσα

της περιόδου 1974-1975, που είχαν αντικείμενο τη χιουμοριστική κριτική στα

όσα έγιναν κατά τη διάρκεια της μαύρης επταετίας. 

Η Άννα... υπεράνω

Πολλοί στο Μέγαρο Μαξίμου και στη Χαριλάου Τρικούπη προεξοφλούν μία

ενδεχόμενη υποψηφιότητα της Άννας Διαμαντοπούλου και, ως εκ τούτου, έχουν

ξεκινήσει προκαταβολικά οι έμμεσες επιθέσεις –από τους μεν γιατί φοβούνται

ότι θα πάρει κόσμο από το Κέντρο, στο οποίο απευθύνεται ο Κυρ. Μητσοτάκ-

ης, από τους δε γιατί θεωρούν ότι έχει σοβαρές πιθανότητες να περάσει στον

δεύτερο γύρο. Το βέβαιο είναι ότι η ίδια, αν τελικά κάνει το βήμα, δεν πρόκει-

ται να εμπλακεί σε καυγάδες. Θα απαντήσει μια κι έξω στα πιθανά ερωτήματα,

ακόμα και στα πιο δύσκολα, αλλά δεν πρόκειται να μπει στο παιχνίδι της ανταλ-

λαγής πυρών και αιχμών. Δεν θα της ταίριαζε, άλλωστε.

Φ.Χαρ.

Σ Χ Ο Λ Ι ΑΣ Χ Ο Λ Ι Α

Η Άννα Διαμαντοπούλου είναι το όγδοο πρόσωπο που θα διεκδικήσει

την προεδρία του ΠΑΣΟΚ, όπως το ανακοίνωσε την Τρίτη με βίντεο.

Η πρώην Επίτροπος και πρώην υπουργός των κυβερνήσεων του ΠΑΣΟΚ

εξηγεί τους λόγους για τους οποίους αποφάσισε να διεκδικήσει την ηγεσία

του κόμματος.

Την υποψηφιότητά της συνοδεύει με κείμενο διακήρυξης αρχών και

θέσεων, υπό τον τίτλο «Είμαι η Άννα Διαμαντοπούλου και ζητώ τη στήρι-

ξή σας. Για ένα μεγάλο και κυβερνών ΠΑΣΟΚ».

«Πιστεύω στην κοινωνία, πιστεύω στην πολιτική, πιστεύω στη δύναμη

του ανθρώπου να ορίζει τη μοίρα του, στη δύναμη του καθενός και της καθ-

εμιάς μας να ονειρεύεται και να χτίζει μια καλύτερη ζωή. Αυτό κατάφερε η

γενιά μου και μια σειρά Ελλήνων με το ΠΑΣΟΚ της αλλαγής και των προο-

δευτικών μεταρρυθμίσεων στην εξουσία. Αυτό κατάφερα κι εγώ, από την

Κοζάνη, να βρεθώ στην Ευρώπη και τον κόσμο, και από το ορυχείο που δούλε-

υε ο πατέρας μου και τις σπουδές μου στο Πολυτεχνείο. Σε μία σειρά από

θέσεις ευθύνης, είτε στην πολιτική, είτε στον ιδιωτικό τομέα. Δεν είχα ονει-

ρευτεί από την αρχή τα όσα κατάφερα», αναφέρει στο μήνυμά της η Άννα

Διαμαντοπούλου.

Προσθέτει πως «τώρα βρισκόμαστε μπροστά σε μια σειρά από σταυρο-

δρόμια. Και σε αυτά τα σταυροδρόμια, πιστεύω ότι μαζί με το ΠΑΣΟΚ, ενερ-

γοποιώντας τις αστείρευτες δυνάμεις της παράταξής μας, με όραμα για τις

ζωές μας, με πολιτικές θέσεις με ουσία, πίστη, δουλειά και ρεαλισμό μπο-

ρούμε να δείξουμε τον δρόμο και να τον βαδίσουμε μαζί. Γι’ αυτό και κατε-

βαίνω υποψήφια για πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ και σας καλώ στις κάλπες στις 6

Οκτωβρίου». 

Αξίζει να σημειωθεί ότι, πριν την ανακοίνωση της υποψηφιότητάς της, η

Άννα Διαμαντοπούλου επικοινώνησε με τους πρώην προέδρους του ΠΑΣΟΚ,

Κώστα Σημίτη, Γιώργο Παπανδρέου και Ευάγγελο Βενιζέλο.

ΠΡΩΗΝ ΥΠΟΥΡΓΟΣ ΚΑΙ ΕΠΙΤΡΟΠΟΣ ΣΤΗΝ ΕΕ

Και η Άννα Διαμαντοπούλου
υποψήφια για την αρχηγία 

του ΠΑΣΟΚ



Τ
ον Φρέντι Μπελέρη συνάντησε το

μεσημέρι της Δευτέρας 15 Ιουλίου

στο Μέγαρου Μαξίμου ο πρωθυπουρ-

γός Κυριάκος Μητσοτάκης, μετά την

εξασφάλιση της άδειας του ευρωβου-

λευτή από τις αλβανικές φυλακές για

να μπορέσει να ορκιστεί στο Ευρω-

κοινοβούλιο.

Κατά τον διάλογο που είχαν, ο Κυριά-

κος Μητσοτάκης ανέφερε αρχικώς πως

«έχω πολλούς λόγους, αγαπητέ μου Φρέν-

τι, να χαίρομαι που σε υποδέχομαι στο

Μέγαρο Μαξίμου. Πρώτον, να σε συγχα-

ρώ για την εκλογή σου ως Έλληνα ευρω-

βουλευτή πια, στις Βρυξέλλες και στο Στρα-

σβούργο, με τη Νέα Δημοκρατία. Είμαι

σίγουρος ότι θα επιτελέσεις στο ακέραιο

τα καθήκοντά σου».

Συνέχισε λέγοντας ότι «εγώ να σου πω

πόσο χαίρομαι που αυτή η μεγάλη περι-

πέτεια φαίνεται να πλησιάζει προς το τέλος

της. Έγινε το αυτονόητο, πήρες την άδεια

προκειμένου να μπορέσεις να ασκήσεις

τα καθήκοντά σου και να ορκιστείς. Ευελ-

πιστώ ότι πολύ σύντομα θα είσαι και ορι-

στικά εκτός φυλακής, να κλείσει πια αυτό

το επώδυνο κεφάλαιο για όλους μας, για

να προχωρήσουμε, να κοιτάξουμε μπρο-

στά».

Από την πλευρά του ο Φρέντι Μπε-

λέρης υπογράμμισε, απευθυνόμενος στον

Κυριάκο Μητσοτάκη, ότι «πρόεδρε, να σας

ευχαριστήσω και από κοντά που όλο αυτόν

τον καιρό με στηρίξατε. Θα τιμήσω την

εμπιστοσύνη που μου δώσατε βάζοντάς

με στο ευρωψηφοδέλτιο. Θεωρώ ότι δεν

είναι αυτονόητο για τη χώρα όπου ζούμε

το κράτος δικαίου, το δικαίωμα στο εκλέ-

γειν και εκλέγεσθαι. Θέλω να βοηθήσω σε

αυτά. Να βοηθήσω και την Ελληνική Εθνι-

κή Μειονότητα να σταθεί στις πατρογονι-

κές εστίες, αλλά και το κράτος αυτό να

πλησιάσει και να γίνει μέλος της ευρω-

παϊκής οικογένειας».

Καταληκτικά ο Κυριάκος Μητσοτάκης

επισήμανε πως «αυτό θέλουμε κι εμείς και

το ξέρεις – εξάλλου, νομίζω το έχω απο-

δείξει έμπρακτα αυτό – ότι στέκομαι δίπλα

στον λαό της Ελληνικής Εθνικής Μειο-

νότητας. Έχουμε κάθε λόγο και εμείς να

θέλουμε μία Αλβανία η οποία κάνει πρόο-

δο στα ζητήματα αυτά, η οποία έρχεται πιο

κοντά στην Ευρώπη, τηρώντας όμως απα-

ρέγκλιτα τις ευρωπαϊκές της δεσμεύσεις.

Αυτός νομίζω ότι είναι ένας κοινός στόχος

για τον οποίο όλοι θέλουμε να εργαστού-

με».

ΦΡ. ΜΠΕΛΕΡΗΣ: 

«Η μητέρα Ελλάδα 

προστατεύει τους Έλληνες

της Χειμάρρας»

Ο ευρωβουλευτής με τη ΝΔ Φρέντι Μπε-

λέρης αφίχθη τη Δευτέρα το μεσημέρι στον

Διεθνή Αερολιμένα Ελευθέριος Βενιζέλος

και ακολούθως μετέβη στο Μέγαρο Μαξίμου.

Στο αεροδρόμιο τον υποδέχτηκαν μεταξύ

άλλων ο πρώην υπουργός Επικρατείας,

Σταύρος Παπασταύρου και ο βουλευτής

Α’ Αθηνών με τη ΝΔ Άγγελος Συρίγος. Ο

Φρέντι Μπελέρης συνοδευόταν από τη

σύζυγό του.

Σε δηλώσεις του προς τους δημοσιο-

γράφους ο Φρέντι Μπελέρης υπογράμ-

μισε πως «είμαι χαρούμενος και συγκιν-

ημένος που αγκαλιάζω ξανά τους δικούς

μου ανθρώπους. Είμαι περήφανος που

πάω να αναλάβω τα καθήκοντα μου ως

ευρωβουλευτής, να παλέψω να υπερα-

σπιστώ το δικαίωμα της πατρίδας μας και

των Ελλήνων όπου κι αν κατοικούν. Θέλω

να ευχαριστήσω τον Έλληνα πρωθυπο-

υργό για την εμπιστοσύνη, για την επιλο-

γή του. Απέδειξε ότι είναι ο ηγέτης όλου

του ελληνισμού και προστατεύει τους

Έλληνες όπου κι αν βρίσκονται. Επίσης

θέλω να ευχαριστήσω τους στενούς του

συνεργάτες που βρέθηκαν από την πρώτη

στιγμή δίπλα μου. Θέλω να ευχαριστήσω

όλους όσοι με στήριξαν. Τα μέσα μαζικής

ενημέρωσης που από την πρώτη στιγμή

είναι δίπλα μου σε αυτήν την άδικη σκε-

υωρία. Η περιπέτειά μου φτάνει προς το

τέλος. Ο αγώνας για δημοκρατία, κράτος

δικαίου και ελευθερίες πολιτών συνεχίζε-

ται».

Απαντώντας σε σχετικές ερωτήσεις επι-

σήμανε ότι «είμαι αθώος, το λένε πια και

οι Αλβανοί» και ότι του δίνει «δύναμη και

κουράγιο η στήριξη της οικογένειας μου,

των φίλων και μπορεί να έλεγα και η πλει-

οψηφία των Ελλήνων».

Επίσης, έστειλε μήνυμα στους κατοί-

κους της Χειμάρρας ότι «δεν είναι μόνοι,

έχουν τη μητέρα Ελλάδα να τους προ-

στατεύει, τα αιτήματα τους είναι δίκαια αργά

ή γρήγορα θα δικαιωθούν». 

Τέλος, επισήμανε πως «δεν πρέπει να

επιτρέπει η ΕΕ να μη γίνεται σεβαστή η

βούληση και η θέληση των λαών όπου κι

αν βρίσκονται γενικώς στην Ευρώπη».

ΑΙΣΙΟΔΟΞΙΑ ΓΙΑ ΤΕΛΟΣ ΣΤΗΝ ΠΕΡΙΠΕΤΕΙΑ ΤΟΥ ΒΟΡΕΙΟΗΠΕΙΡΩΤΗ ΟΜΟΓΕΝΟΥΣ

Πενθήμερη άδεια από τις αλβανικές
φυλακές στον Φρέντι Μπελέρη 
για να ορκιστεί ευρωβουλευτής
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Αποφασίστηκε από την
κυβέρνηση η προμήθεια 

F-35 και ελικοπτέρων S-100
Συνεδρίασε υπό τον πρωθυπουργό Κυριάκο Μητσοτάκη το ΚΥΣΕ

(Κυβερνητικό Συμβούλιο Εθνικής Ασφάλειας), όπως τονίζει σε δήλω-

σή του ο Κυβερνητικός Εκπρόσωπος Παύλος Μαρινάκης.

Στη διάρκεια της συνεδρίασης έγινε ενημέρωση από τους αρμό-

διους υπουργούς για τα θέματα της εξωτερικής πολιτικής, της άμυνας,

για την εικόνα των μεταναστευτικών ροών καθώς και για τη διαχεί-

ριση της αντιπυρικής περιόδου. Τέλος, έγινε παρουσίαση των βασικών

προτεραιοτήτων της νεοσυσταθείσας Εθνικής Αρχής Κυβερνοασφά-

λειας από τον Διοικητή της, Μιχάλη Μπλέτσα.

F-35 και S-100

Στη συνεδρίαση του ΚΥΣΕΑ κλείδωσε η προμήθεια των αμερικα-

νικών F-35 και των αυστριακών S-100, των μη επανδρωμένων ελικο-

πτέρων που διαλειτουργούν με τις φρεγάτες FDI, καθώς και άλλα

εξοπλιστικά προγράμματα, μικρότερα ή μεγαλύτερα.

Τα F-35 είναι μαχητικά αεροσκάφη που ενσωματώνουν τα πιο

σύγχρονα τεχνολογικά επιτεύγματα, περνώντας απαρατήρητα από

τα Ραντάρ. Ο σχεδιασμός τους δίνει έμφαση στο να είναι όσο γίνεται

πιο αόρατα αξιοποιώντας ένα συνδυασμό προηγμένων υλικών και

τεχνικών απόκρυψης. Μπορούν να πετάξουν με ταχύτητα 1.960,1

χιλιόμετρα την ώρα (1,6 Mach), φέροντας τον ισχυρότερο κινητήρα

μαχητικών στον κόσμο. Κατά αυτόν τρόπο τα ικανά και κομψά αερο-

σκάφη μπορούν να φτάνουν σε ασύλληπτες ταχύτητες, ενώ μεταφέ-

ρουν βαρύ οπλισμό.

Το μονοκινητήριο μαχητικό 5ης γενιάς μπορεί να φέρει μια ευ-

ρεία γκάμα όπλων. Υποστηρίζει περιστροφικά πεντάκαννα πυροβό-

λα των 25 mm. Το τυπικό ωφέλιμο φορτίο όπλων του περιλαμβάνει

δύο πυραύλους αέρος-αέρος AIM-120C/D και δύο κατευθυνόμενες

βόμβες GBU-32 JDAM 453,6 κιλών (1.000 λίβρες). Γεγονός, που επι-

τρέπει στα F-35 να εμπλέκονται τόσο σε αερομεταφερόμενους, όσο

και σε επίγειους στόχους.

Το σημαντικότερο χαρακτηριστικό των F-35 δεν είναι η δύναμη

πυρός τους, αλλά η υπολογιστική τους ισχύς. Μάλιστα, σημειώνεται

και μεγάλη διαφοροποίηση στον εσωτερικό σχεδιασμό του πιλοτ-

ηρίου σε σχέση με αυτά της προηγούμενης γενιάς.

Εμπεριέχουν μεγάλες οθόνες αφής, αλλά και ένα σύστημα προ-

βολής με κράνος, που επιτρέπει στον οδηγό να βλέπει πληροφορίες

σε πραγματικό χρόνο. Αυτό το κράνος δίνει ακόμα τη δυνατότητα

στον πιλότο να βλέπει απευθείας έξω από το αεροσκάφος, χάρη στο

σύστημα κατανεμημένου διαφράγματος (DAS) του F-35 και στις έξι

κάμερες που είναι τοποθετημένες στρατηγικά γύρω από το μαχητικό.

Μη επανδρωμένο αυστριακό ελικόπτερο

Το μη επανδρωμένο ελικόπτερο S-100 της αυστριακής εταιρείας

Schiebel, που αναμένεται να φέρουν οι ελληνικές φρεγάτες FDI, απο-

τελεί μία ολοκληρωμένη πλατφόρμα, που το καθιστά «πολυεργα-

λείο» κατάλληλο για στρατιωτικές όσο και πολιτικές χρήσεις.

Το S-100 μπορεί να λειτουργεί μέρα και νύχτα, ακόμα και κάτω

από αντίξοες καιρικές συνθήκες, με εμβέλεια έως 200 χιλιόμετρα,

τόσο πάνω από την ξηρά όσο και στη θάλασσα. Παράλληλα, μπορεί

να μεταδίδει στον σταθμό ελέγχου εικόνες υψηλής ευκρίνειας σε

πραγματικό χρόνο.

Ο αρχικός πελάτης για τα μη επανδρωμένα ελικόπτερα S-100 ήταν

τα Ηνωμένα Αραβικά Εμιράτα το 2006 – και εξακολουθεί να είναι και

ο μεγαλύτερος. Έκτοτε, 40 χώρες το επέλεξαν, για να το θέσουν κυρίως

σε υπηρεσία με τις Ένοπλες Δυνάμεις τους. Ο δεύτερος μεγαλύτε-

ρος πελάτης είναι οι ΗΠΑ. Το σύστημα προμηθεύτηκε επίσης και η

Γαλλία, το Ηνωμένο Βασίλειο, Ισπανία, Καναδάς, Νορβηγία και αρκε-

τές χώρες εκτός ΝΑΤΟ.

Ωστόσο, το σύστημα δεν προορίζεται μόνον για στρατιωτική χρήση,

καθώς η σχεδιαστική του φιλοσοφία προέβλεπε τη δυνατότητα ανάλη-

ψης αποστολών όπως η παρακολούθηση των ρύπων που εκπέμπουν

εμπορικά πλοία, η επιτήρηση του δικτύου μεταφοράς ηλεκτρικής

ενέργειας, η λεπτομερής εναέρια χαρτογράφηση αλλά και η πυρό-

σβεση!

ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΜΕ ΤΟΝ ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟ ΣΤΗΝ ΑΘΗΝΑ

Διαβάστε την ηλεκτρονική 

έκδοση κάθε Πέμπτη στο 

www.elefther ia .co.uk
Διαφημιστείτε στην “Ε” 

με ένα τηλέφωνο:

020 7195 1787 - 8



Ο
Ντόναλντ Τραμπ έκανε, θριαμβευτική είσο-

δο την Τρίτη στο συνέδριο των Ρεπο-

υμπλικανών μετά την απόπειρα δολοφονίας

εναντίον του.

Ο Ρεπουμπλικάνος υποψήφιος για την προ-

εδρία των ΗΠΑ, με επίδεσμο στο αυτί, εισήλθε

θριαμβευτικά στο συνέδριο της παράταξής του

στο Μιλγουόκι, υπό εκκωφαντικές επευφημίες

των παριστάμενων, που σηκώθηκαν όρθιοι.

Μετά την απόπειρα δολοφονίας και ύστερα

από το καταστροφικό για τον πρόεδρο Μπάϊ-

ντεν debate, ο Τραμπ θεωρείται βέβαιος νικη-

τής των προεδρικών εκλογών, εφόσον ο νυν 

πρόεδρος επιμένει να είναι υποψήφιος παρά

τα προβλήματά λόγω ηλικίας. 

Ο πρώην πρόεδρος, που σώθηκε το Σάββα-

το για μερικά χιλιοστά από την απόπειρα δο-

λοφονίας του, ύψωσε τη γροθιά του προσε-

ρχόμενος στην αίθουσα όπου διεξάγεται το

συνέδριο του κόμματος, επευφημούμενος από

τους συνέδρους που τον ονόμασαν και τυπικά

νωρίτερα υποψήφιο της παράταξης στις προε-

δρικές εκλογές της 5ης Νοεμβρίου.

Αφού χαιρέτισε στελέχη του κόμματος κάθι-

σε, χωρίς να εκφραστεί, υπό το βλέμμα ιδίως

του Τζ. Ντ. Βανς, του γερουσιαστή του Οχάιο

που επέλεξε για να γίνει αντιπρόεδρός του σε

περίπτωση νίκης του.

Τι δήλωσε γιατρός που εξέτασε

τον Τραμπ

Ο πρώην γιατρός του Λευκού Οίκου, Ρόνι

Τζάκσον, δήλωσε ότι εκτίμησε ιατρικά το τρ-

αύμα του πρώην προέδρου Ντόναλντ Τραμπ

στο αυτί του μετά την απόπειρα δολοφονίας και

έβαλε επιδέσμους.

Κατά τη διάρκεια μιας συνέντευξης στο pod-

cast «The Benny Show» τη Δευτέρα, ο βουλευ-

τής του Τέξας είπε ότι «εξέτασε» το αυτί του 

Τραμπ το πρωί της Δευτέρας και ότι ο πρώην

πρόεδρος «δεν έπαθε διάσειση από τη σφαίρα»,

επειδή ήταν αρκετά μακριά από το κεφάλι του

Τραμπ.

«Απλώς χτύπησε την κορυφή του αυτιού του

καθώς πέρασε μέσα από αυτήν», είπε. «Αιμορ-

ραγούσε πάρα πολύ». 

Ο Τζάκσον δήλωσε ότι ο Τραμπ «είναι εντά-

ξει … θα κοκκοποιηθεί και θα επουλωθεί η πληγή

και δεν θα χρειαστεί να του γίνει τίποτα!», πρό-

σθεσε.

ΜΕΤΑ ΤΗΝ ΑΠΟΠΕΙΡΑ ΔΟΛΟΦΟΝΙΑΣ ΚΑΙ ΤΟ DEBATE ΜΕ ΤΟΝ ΜΠΑΪΝΤΕΝ, ΚΑΙ «ΜΕ ΤΑ ΔΥΟ ΠΟΔΙΑ» 

ΣΤΟ ΛΕΥΚΟ ΟΙΚΟ Ο ΠΡΩΗΝ ΠΡΟΕΔΡΟΣ

Με επίδεσμο στο αυτί ο Τραμπ θριαμβευτής
στο Συνέδριο των Ρεπουπλικάνων

ΗΤΑΝ ΠΑΛΑΙΟΤΕΡΑ ΣΦΟΔΡΟΣ ΕΠΙΚΡΙΤΗΣ ΤΟΥ ΤΕΩΣ ΠΡΟΕΔΡΟΥ

Ο 39χρονος γερουσιαστής Τζ.Ντ. Βανς 
υποψήφιος αντιπρόεδρος του Τραμπ
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Με ευρεία πλειοψηφία
επανεξελέγη για… μισή

θητεία πρόεδρος του
Ευρωκοινοβουλίου η
Ρομπέρτα Μέτσολα

Από τον πρώτο γύρο, με

την ευρεία πλειοψηφία των

562 ψήφων, εξελέγη την Τρίτη

η εκ Μάλτας Ρομπέρτα Μέτσο-

λα ως Πρόεδρος στη 10η κοι-

νοβουλευτική θητεία του Ευ-

ρωπαϊκού Κοινοβουλίου.

Η κ. Μέτσολα, υποψήφια

με το Ευρωπαϊκό Λαϊκό Κόμμα,

είχε εκλεγεί στην ίδια θέση για

πρώτη φορά τον Ιανουάριο

2022, μετά τον θάνατο του

τότε Προέδρου του Ευρωκοι-

νοβουλίου, Νταβίντ Μαρία

Σασόλι, με 458 ψήφους, επικρατώντας έναντι των δύο ανθυποψη-

φίων της, από την Αριστερά και τους Πράσινους.

Στην ψηφοφορία της Τρίτης, η κ. Μέτσολα επικράτησε της ανθυ-

ποψηφίου της από την Αριστερά, Ιρένε Μοντέρο, η οποία πήρε 61

ψήφους. Η θητεία της κ. Μέτσολα θα έχει διάρκεια 2,5 χρόνων.

Συνολικά, ψήφισαν 699 Ευρωβουλευτές και καταμετρήθηκαν 76

λευκά και άκυρα. Για την εκλογή του Προέδρου χρειάζεται απόλυτη

πλειοψηφία των έγκυρων ψηφοδελτίων, επομένως χρειάζονταν 312

ψήφοι, με την κ. Μέτσολα να εξασφαλίζει 562 ψήφους.

O Μασκ απομακρύνει τις εταιρείες του

από την Καλιφόρνια λόγω του νόμου 

για τους τρανς και πάει Τέξας!

Αγανακτισμένος με έναν νέο νόμο για την ταυτότητα φύλου, ο

οποίος ήταν η «σταγόνα που ξεχείλισε το ποτήρι» για την «woke»

νομοθεσία της Καλιφόρνια, ο Έλον Μασκ δήλωσε ότι θα μεταφέ-

ρει τα κεντρικά γραφεία του Χ και της SpaceX στο συντηρητικό Τέξας.

Ο πλουσιότερος άνθρωπος του κόσμου, ο οποίος την περασμένη

εβδομάδα εξέφρασε ανοιχτά τη στήριξή του στον Ντόναλντ Τραμπ

για τις αμερικανικές εκλογές του Νοεμβρίου, ολοκληρώνει έτσι τη

μετακόμισή του στο Τέξας, έχοντας ήδη μεταφέρει την Tesla και την

προσωπική διεύθυνση κατοικίας του, εκμεταλλευόμενος τον μηδε-

νικό φόρο εισοδήματος για φυσικά πρόσωπα.

Όπως έγραψε ο Μασκ στο Χ, αφο-

ρμή για την τελευταία απόφασή

του ήταν ο νέος νόμος που απαγο-

ρεύει στα σχολεία να υποχρεώνουν

δασκάλους και καθηγητές να ενημε-

ρώνουν τους γονείς όταν τα παιδιά

τους αλλάζουν ταυτότητα φύλου ή

σεξουαλικό προσανατολισμό.

Η απόφαση ήρθε «εξαιτίας αυτού

του νόμου και πολλών άλλων που

προηγήθηκαν, εξαπολύοντας επιθ-

έσεις εναντίον των οικογενειών και των επιχειρήσεων» έγραψε ο

Μασκ, ο οποίος έχει και ο ίδιος μια τρανς κόρη, η οποία τον έχει

αποκηρύξει.

Τα τελευταία χρόνια, το αφεντικό της Tesla και της SpaceX ανα-

μειγνύεται όλο και περισσότερο στην πολιτική και συχνά επικρίνει

την κυβέρνηση Μπάιντεν και τους Δημοκρατικούς για θέματα όπως

τα δικαιώματα των τρανς και η μετανάστευση.

Έχει κατηγορηθεί μάλιστα για θεωρίες συνωμοσίας, όπως ο αβά-

σιμος ισχυρισμός του ότι δεκάδες χιλιάδες παράτυποι μετανάστες

γράφτηκαν στους εκλογικούς καταλόγους της Αριζόνα.

Το Τέξας, όπου παραδοσιακά επικρατούν οι Ρεπουμπλικανοί,

φαίνεται πως ταιριάζει καλύτερα στις συντηρητικές απόψεις του

μεγιστάνα από ό,τι η Καλιφόρνια, παραδοσιακά προπύργιο των

Δημοκρατικών.

Όπως είπε ο Μασκ, τα κεντρικά γραφεία της SpaceX θα μεταφε-

ρθούν στη διαστημική βάση της στο Μπόκα Τσίκα του Τέξας, ενώ το

X θα μετακομίσει στο Όστιν. Δεν διευκρίνισε τι θα γίνει με τους εργα-

ζομένους.

Ο Μασκ έχει ήδη μεταφέρει την επίσημη έδρα της SpaceX στο

Τέξας από το Ντέλαγουεαρ, αντιδρώνας στη δικαστική απόφαση

που μπλόκαρε το πακέτο αμοιβής του για την Tesla, το οποίο έφτα-

νε το πρωτοφανές ύψος των 56 δισ. δολαρίων.

Τ
ον γερουσιαστή Τζέιμς Ντέιβιντ

Βανς από το Οχάιο επέλεξε ο

Ρεπουμπλικάνος υποψήφιος για

την προεδρία των ΗΠΑ Ντόναλντ

Τραμπ ως τον αντιπρόεδρό του σε

περίπτωση που κερδίσει τις εκλο-

γές τον ερχόμενο Νοέμβριο.

Η ανακοίνωση της υποψηφιότ-

ητας του Βανς, δεν αποτελεί έκπληξη

καθώς το όνομά του είχε όντως ακου-

στεί ως πιθανό γι’ αυτήν τη θέση. Ο

Τραμπ δήλωσε ότι πήρε την απόφ-

αση «μετά από μακρές διαβουλεύσεις

και σκέψεις και λαμβάνοντας υπόψη

τα τεράστια ταλέντα πολλών άλλων».

Κάνοντας ανάρτηση στο Truth

Social ο Τραμπ, έγραψε: «Ο JD υπηρέτ-

ησε έντιμα τη χώρα μας στο Σώμα

Πεζοναυτών, αποφοίτησε από το

Πολιτειακό Πανεπιστήμιο του Οχάιο

σε δύο χρόνια με άριστα και είναι

απόφοιτος της Νομικής Σχολής του

Γέιλ, όπου ήταν συντάκτης του περ-

ιοδικού Yale Law Journal και πρόε-

δρος του Συλλόγου Βετεράνων του

Γέιλ».

Και πρόσθεσε: «Ο JD είχε μια πολύ

επιτυχημένη επιχειρηματική καρι-

έρα στον τομέα της τεχνολογίας και

των οικονομικών, και τώρα, κατά τη

διάρκεια της εκστρατείας, θα επι-

κεντρωθεί έντονα στους ανθρώπο-

υς για τους οποίους αγωνίστηκε τόσο

λαμπρά. Ως αντιπρόεδρος, θα

συνεχίσει να αγωνίζεται για το σύνταγ-

μά μας, θα σταθεί στο πλευρό των

στρατευμάτων μας και θα κάνει ό,τι

μπορεί για να με βοηθήσει να κάνω

την Αμερική μεγάλη ξανά».

Ποιος είναι ο Τζέι Ντι Βανς

Γεννημένος το 1984 στο Middletown

του Οχάιο ο Βανς προέρχεται από

μια εργατική οικογένεια κυρίως σκω-

τσέζικης-ιρλανδικής καταγωγής. Κατα-

τάχθηκε στους πεζοναύτες για τέσ-

σερα χρόνια και υπηρέτησε στο Ιράκ

πριν πάει στο Πολιτειακό Πανεπι-

στήμιο του Οχάιο, όπου έλαβε πτυχία

στις πολιτικές επιστήμες και τη φιλο-

σοφία.

Από εκεί, φοίτησε στη Νομική

Σχολή του Γέιλ και στη συνέχεια έγρ-

αψε ένα επιτυχημένο απομνημο-

νεύμα, το οποίο ορισμένοι κριτικοί

περιέγραψαν ότι προσφέρει ένα

παράθυρο σε μια συντηρητική λευκή

εργατική τάξη που συχνά παραβλέ-

πεται.

Το 2017, ο Βανς επέστρεψε στο

Οχάιο από την Καλιφόρνια, όπου

εργαζόταν στη βιοτεχνολογία, και

δημιούργησε τη δική του επιχείρη-

ση επιχειρηματικών κεφαλαίων με

την υποστήριξη του ιδρυτή του PayPal,

Πίτερ Θιλ.

Ο Ρεπουμπλικάνος Τζέι Ντι Βανς

εξελέγη στη γερουσία των ΗΠΑ το

2022, κερδίζοντας την έδρα στην πολι-

τεία του Οχάιο. 

Το όνομά του έγινε γνωστό σε όλες

τις ΗΠΑ το 2016, όταν έγραψε το

αυτοβιογραφικό βιβλίο «Ηillbilly

Elegy», που θα μεταφραζόταν ως

«Ελεγεία για τους Χωριάτες». Το βιβ-

λίο που έχει υπότιτλο «Τα απομ-

νημονεύματα μιας οικογένειας, και

μιας κουλτούρας σε κρίση» και εξι-

στορεί τα δύσκολα παιδικά χρόνια

του ίδιου και οικογένειάς του, και τα

κοινωνικοοικονομικά προβλήματα

της γενέτειράς του, του Middletown

του Οχάιο, όπου οι γονείς της μητέρ-

ας του μετακόμισαν όταν ήταν νέοι.

Το βιβλίο που έγινε μπεστ σέλερ μετα-

φέρθηκε στον κινηματογράφο το

2020, σε σκηνοθεσία Ρον Χάουαρντ,

με πρωταγωνίστριες τις βραβευμέ-

νες με Όσκαρ ηθοποιούς Γκλεν Κλόουζ

και την Έιμι Άνταμς.

Ήταν σφοδρός επικριτής 

του Τραμπ

Ο Tζέι Ντι Βανς ήταν σφοδρός επι-

κριτής του Ντόναλντ Τραμπ. Δημό-

σια, αποκάλεσε τον Ρεπουμπλικανό

υποψήφιο πρόεδρο «ηλίθιο» και είπε

ότι οι θέσεις του και ο ίδιος ήταν

«καταδικαστέες». Ιδιωτικά, που διέρρ-

ευσε, τον συνέκρινε με τον Αδόλφο

Χίτλερ.

Ωστόσο, ο Βανς ευθυγραμμίστηκε

τελικά με τον πρώην πρόεδρο,

επαινώντας τη θητεία του και ζητώντας

συγγνώμη για τις επιθέσεις του εναν-

τίον του κατά τη διάρκεια συνέντε-

υξης στο Fox News τον Ιούλιο του

2021. Η συγγνώμη του ήρθε περίπου

την ίδια στιγμή που ο Βανς μπήκε

στην κούρσα για τη θέση στη Γερ-

ουσία του Οχάιο. «Μίλησα ανοιχτά

για τα επικριτικά πράγματα που είπα

(σ.σ. για τον Τραμπ). Μετανιώνω γι’

αυτά και μετανιώνω που έκανα λάθος

για τον τύπο», δήλωσε ο Βανς στο

Fox News το 2021.

Η μεταμόρφωση του Τζέιμς Ντέ-

ιβιντ Βανς από «ποτέ Τραμπ» σε

συνυποψήφιό του τον καθιστά σπά-

νιο είδος πολιτικού στον στενό του

κύκλο. Οι Δημοκρατικοί, ακόμη και

ορισμένοι Ρεπουμπλικάνοι αναρω-

τιούνται καιρό, αν ο Βανς καθοδ-

ηγείται περισσότερο από καιροσκο-

πισμό παρά από ιδεολογία.
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Π
ενήντα δίσεκτα χρόνια συμ-

πληρώνονται φέτος από τη βάρ-

βαρη τουρκική εισβολή στην Κύπρο

και την έκτοτε συνεχιζόμενη κατοχή

του 36,7% της Κυπριακής Επικράτει-

ας με όλες τις γνωστές τραγικές συνέ-

πειες. Με την «ευκαιρία» αυτή Φορείς

και Σύλλογοι έχουν οργανώσει ήδη

και ετοιμάζουν κι άλλες πολλές

εκδηλώσεις τιμής και θύμησης. Τα

Πενήντα χρόνια από την τουρκική

εισβολή στην Κύπρο είναι ένα σημείο

αναφοράς (όχι γιορτή) που δίνει μια

επιπρόσθετη αφορμή να στείλουμε

το μήνυμα πως, όσα χρόνια κι αν περά-

σουν, δεν θα πάψουμε να διεκδικούμε

την απελευθέρωση της κατεχόμενης

γης μας. 

Δρ Αυγουστίνος 

(Ντίνος) Αυγουστή

Καθηγητής 

Παν/μιο Θεσσαλίας

Από το Μονάγρι 

Λεμεσού 

av.avgoustinos@gmail.com

Εκείνο το προδομένο καλοκαίρι που

όλα τα έσκιαζε η φοβερά και τα πλάκω-

νε η σκλαβιά, εκείνο το καλοκαίρι που η

βρωμερή μπότα του Τούρκου κατακτητή

μόλυνε σε κάθε βήμα της τη γη των προγό-

νων μας, παρά την συντριπτική ισχύ

πυρός των εισβολέων, δεν έλειψαν οι

πράξεις ηρωισμού που δεν έχουν τίπο-

τε να ζηλέψουν από εκείνες του ένδοξου

ελληνικού παρελθόντος της Κύπρου.

Μια τέτοια ένδοξη σελίδα γράφτηκε

από την ηρωική γιαγιά της ΕΛ.ΔΥ.Κ.

(Ελληνική Δύναμη Κύπρου) Καλλιόπη

Αβραάμ. Η 78χρονη, το 1974, Καλλιόπη

Αβραάμ αγαπούσε με πάθος την Ελλά-

δα και ήταν πάντα δίπλα στα παιδιά της

Ελλάδας. Ήταν τόση η αγάπη της για τα

παλληκάρια της ΕΛ.ΔΥ.Κ. που, αψηφώντας

κάθε κίνδυνο, παρέμεινε μαζί τους και τις

μέρες του πολέμου.. 

Όλα τα προηγούμενα χρόνια, εκείνη

και ο σύζυγός της τροφοδοτούσαν τους

στρατιώτες και εξασφάλιζαν γι’ αυτούς

τσιγάρα και είδη διατροφής, κάτι που

συνεχίστηκε και μετά το θάνατο του συζύγου

της.

Στο διάστημα μεταξύ της πρώτης και

της δεύτερης φάσης της τουρκικής εισβο-

λής η γερόντισσα Καλλιόπη τα παράτ-

ησε όλα, παιδιά και οικογένεια, και βρέθη-

κε δίπλα στους άνδρες της ΕΛ.ΔΥ.Κ.. Τους

έδινε πουλερικά, ψωμί, νερό, τσιγάρα,

καραμέλες κι ό,τι άλλο μπορούσε!

Όταν τα βιολογικά παιδιά της προ-

σπάθησαν να την πείσουν να παραμείνει

μακριά από το μέτωπο του πολέμου, αφού

υπήρχε κίνδυνος να σκοτωθεί, αυτή απάν-

τησε: «Οι λεβέντες δεν φοβούνται να πεθ-

άνουν και θα φοβηθώ εγώ η παλιόγρια;».

Προσπάθησαν να την μεταπείσουν κι

όταν έφθασε στο στρατόπεδο της ΕΛ.ΔΥ.Κ.

Δεν το κατόρθωσαν. 

Ζωντανή θεάθηκε τελευταία φορά στις

14 Αυγούστου 1974 στην περιοχή του

Αγίου Δομετίου. Είχε πάει στην εκκλησία

για να κοινωνήσει των Αχράντων

Μυστηρίων. Κατόπιν επέστρεψε στο στρ-

ατόπεδο. Έπεσε στο πλευρό των «παι-

διών» της στα υψώματα της Σχολής Γρη-

γορίου, εκεί που δόθηκε η τελευταία μάχη

των παιδιών της Ελλάδας. 

Η γιαγιά Καλλιόπη βρέθηκε νεκρή πάνω

από τους στρατιώτες, για να τους σκε-

πάζει για πάντα. Σήμερα «αναπαύεται»

πλάι στα «παιδιά» της στο στρατιωτικό

κοιμητήριο της Λακατάμιας.

Εσείς νομίζετε ότι η τάπα είναι αυτή που βάζουμε στο τέλος μιάς

σωλήνωσης για να διακόψουμε το νερό. Λάθος, υπάρχουν και τάπες

που βάζουν οι τεράστιοι καλαθοσφαιριστές για να ανακόψουν την

ιστορική ροή της φάσης για να μην πάει η μπάλα στο καλάθι. Εκεί

ακριβώς σταματάει η ανάσα του φιλάθλου και η ροή της ανθρώπινης

ιστορίας. 

Γράφει 

ο Φοίβος 

Ιωσήφ

Αυτές τις κινήσεις, όμως, κάνουν ημίθεοι σαν τον Ναν, τον Καλά-

θη και τον ανεπανάληπτο Πρίντεζη. Όλοι οι άλλοι παραμένουν στα

αζήτητα της ιστορίας και της παραφιλολογίας. Αυτοί οι άνθρωποι

πρέπει να πληρώνονται με εκατομμύρια δολάρια ή ακόμη και δισε-

κατομμύρια αν είναι να προσθέσουμε έστω και ένα τρίποντο ή μία

assist. Τα πράματα είναι σκληρά και ο φίλαθλος κόσμος αντιλαμ-

βάνεται σύσσωμος ότι πρέπει να ανοίξει διάπλατα το πορτοφόλι

του για να μπορέσει να χωρέσει η χαρά στην πονεμένη του ψυχή.

Πονεμένες ψυχές που μόνον καταβάλλοντας το αντίτιμο της βλα-

κείας τους μπορεί να θεραπεύσουν την απόγνωση τους από την

τάπα του αντίπαλου δέους τρία δευτερόλεπτα πριν την λήξη του

αγώνος. Πρέπει πάντα να είμαστε προσεκτικοί, αν δεν θέλουμε να

πάμε στον άλλον κόσμο από ξαφνικό έμφραγμα μιάς ολοκληρωτι-

κής τάπας.

Όλα αυτά τα θέματα αναλύονται λεπτομερώς στο καφενείο που

συχνάζω και τελικά καταλήγουμε στην ανάγκη ενός ακόμη φορ στις

τάξεις μας αν θέλουμε να προχωρήσουμε στη ζωή εμείς και τα

ανύποπτα παιδιά μας. Πρέπει να τα ξυπνήσουμε, η κοινωνία

προχωρά και σταμάτησε από καιρό να ζητάει νέους νευροχειρο-

υργούς και αναλυτές αίματος. Όλα για τον Ναν και τον ταπίστα

Πρίντεζη.

Υπάρχουν, βέβαια, και οι παλιότεροι που επιμένουν να διαβά-

σουμε την «Αιολική Γη» του Βενέζη και την «Δασκάλα με τα χρυσά

μάτια» του Στρατή Μυριβήλη. Έμειναν πολύ πίσω αυτοί, δεν ποσα-

ρμόστηκαν στα νέα δεδομένα της τάπας και των πολλών εκατομ-

μυρίων, κάποιοι μάλιστα πρότειναν ακόμη και την «Αντιγόνη» του

γελοίου Σοφοκλή. 

Πού πάτε, βρε παππούδια, και επιμένετε στην οπισθοδρόμηση

των λογοτεχνημάτων και των ποιητών τύπου Όμηρου και Καβά-

φη. Εδώ ο κόσμος καίγεται στα Final four κι αυτοί ανασκαλίζουν

μέσα από τους τάφους τους Καζαντζάκηδες και τον Γρηγόριο Ξενό-

πουλο. Ου, να μου χαθούν, που δεν πήραν χαμπάρι ακόμη τα

τεχνητά off side και εξακολουθούν να θέλουν τη νίκη χωρίς σπόν-

σορες και συγγενείς από την Κολομβία και την Μοζαμβίκη. Ντρο-

πή!!! 

Βέβαια, πληθαίνουν οι βιαιότητες ανάμεσα στα νεαρά παιδιά και

οι μεταλλικές «πεταλούδες» κυκλοφορούν πλέον από νεαρό σε

νεαρό και από γειτονιά σε γειτονιά, ενίοτε και από κοιλιά σε κοιλιά.

Έτερον εκατέρωθεν, να μην μπερδεύουμε τα πράγματα. Ο κάθε

ένας και το όργανό του, δεν θα έχουμε όλοι τραπεζομάχαιρα κάτω

από τα μπουφάν μας, η επιστήμη και το εμπόριο εξελίσσονται, μην

βιάζεστε. Όλα τα σφάζω όλα τα μαχαιρώνω. Με την βούλα δοκι-

μάζεται στον αντίπαλό σας. Εγγυημένο πράμα. Εσείς μόνον τον

νού σας στα εκατομμύρια του Σπανούλη και του Ρονάλντο, όλα τα

άλλα θα τα φροντίσουμε εμείς.

Η ηρωική γιαγιά της ΕΛ.ΔΥ.Κ.
Η τάπα

Χ Ρ Ο Ν Ο Γ Ρ Α Φ Η Μ Α

Αιώνια τιμή και ευγνωμοσύνη στους ήρωες και τις
ηρωίδες της γενιάς του ’74 που αγωνίσθηκαν και έπε-

σαν για την Κύπρο

Χρόνια είσαι ανελεύθερη. 

Πονάνε οι αισθήσεις. 

Οι Έλληνες απανταχού σου 

κράζουν ΜΗ ΛΥΓΙΣΕΙΣ!

Κρατά η Νίκη την Τιμή 

στα χέρια σου να φέρει…

Μπερδεύτηκε σε κακοτοπιές,

πώς να σε βρει δεν ξέρει!

Κύπρος, ο Εφιάλτης τριγυρνά, 

οι ομορφιές κρυφτήκαν,

ποδοπατήθηκαν σταυροί, μονές

λεηλατηθήκαν.

Είδα νερά στις εποχές… 

Περδίκια στην Καντάρα,

με μιναρέδες να τραβούν 

θύελλας την κατάρα. 

Απότιστα περβόλια, ξεραμένα…. 

Σκουριές στα κάγκελα τα μισογκρεμισμένα. 

Αγκάθια να’χουν ζώσει τις αυλές,

γίδια να τριγυρνούν στις ερημιές. 

Θάλασσα δαντελωτή, αιώνων σαγηνεύτρα…

Ν’ αφροασημώνει αμμουδιές σαν ντροπιασμένη κλέφτρα. 

Σ’ ερειπωμένες εκκλησιές άφωνα περιστέρια

κι Άγιοι να ζούνε τη σκλαβιά με δίχως αγιοκέρια. 

Οι ξένοι αδιάφοροι, τη γη σου να πατούνε. 

Σπίτια σου ερείπια θύελλες τα χτυπούνε. 

Η Ελευθερία ξάγρυπνη, Νησί, σε τριγυρίζει. 

ΠΕΝΗΝΤΑ χρόνια καρτερεί, ΕΛΕΟΣ ψιθυρίζει!

Μερσίνη Σκυριανή

Κύπρος 2024
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Κυρία Μαρία Ανχελα Ολγκίν Κουεγιάρ,

Διάβασα την ανοικτή σας επιστολή προς εμάς τους

Έλληνες της Κύπρου.

1) Εκ προοιμίου δεν είστε σε καμία θέση να ζητείτε

από «όλους τους Κύπριους να ενθαρρύνουν και να

πιέσουν τους ηγέτες τους να εργαστούν για ένα

καλύτερο και ασφαλές μέλλον… να επιδείξουν βούληση

και αποφασιστικότητα για πραγματική πρόοδο». Κατ’

αρχάς, αυτό το ζητούν όλοι οι Έλληνες Κύπριοι για

50 χρόνια αλλά όχι με ρατσιστικές «λύσεις» όπως τη

βρετανο-τουρκική δικοινοτική, διζωνική ομοσπον-

δία. Αλλά με ΑΠΕΛΕΥΘΕΡΩΣΗ.

Αυτά είναι κλισέ, ΓΝΩΣΤΕΣ δηλώσεις διαχρονικές,

του βρετανικού Υπ. Εξωτερικών (κοινώς Φόρεϊν Όφις)

που σας καθοδηγεί στο κάθε σας βήμα στην απο-

στολή σας (όπως έκανε και με προηγούμενους σαν

εσάς) που αναλάβατε από το πουθενά, γνωρίζοντας

ένα τίποτα για την τραγική ιστορία της πατρίδας μας.

(Πολύ βολικό το ότι εγκατασταθήκατε όπως έχετε

δηλώσει στο… Λονδίνο λόγω των σπουδών του γιού

σας).

2) Ποιες είναι οι «λύσεις που στο παρελθόν δημιούργ-

ησαν προσδοκίες που δεν εκπληρώθηκαν…και τώρα

πρέπει να σκεφτούμε διαφορετικά…για μεγάλες

ευκαιρίες σε όλους τους Κύπριους», κυρία Μαρία

Ανχελα Ολγκίν Κουεγιάρ;

Αν από το 1974, δεν είναι η απαίτηση των Ελλή-

νων της Κύπρου για ΑΠΕΛΕΥΘΕΡΩΣΗ, ΕΝΙΑΙΟ ΚΡΑΤΟΣ,

μετά τις δύο βάρβαρες τουρκικές εισβολές; Γνωρίζο-

υμε ποιες είναι των Τούρκων της Κύπρου και της

Τουρκίας – η διχοτόμηση, τα δύο κράτη και όχι μόνο

από το 1957, αλλά και το 1963/64, το 1974, βάση των

σχεδίων Δρος Νιχάτ Ερίμ από το 1956, που συνεχίζoνται

μέχρι σήμερα με τελικό προορισμό την κατάληψη

ολόκληρης της Κύπρου. Όπως και του Φόρεϊν Όφις

που από τον Ιανουάριο του 1964 που σχεδίαζε τα

«two constituent states» παράλληλα με τους Τούρ-

κους και διάλυση της ΚΔ. Και από τις 16 Αυγούστου

1974 αποφάσισε να μας «λύσει» το θέμα με την υπο-

ταγή μας στην τουρκο-βρετανική δικοινοτική, διζω-

νική ομοσπονδία. Την οποία απορρίψαμε στις 24

Απριλίου 2004 μαζί με το βρετανικό έκτρωμα ονό-

ματι «Σχέδιο Ανάν». 

Ζητούμε UNITARY STATE (Ενιαίο Κράτος)

ΑΠΕΛΕΥΘΕΡΩΣΗ από τις συνεχιζόμενες βάρβαρες

τουρκικές εισβολές του 1974, αποχώρηση του Αττίλα

και επιστροφή των εκτοπισμένων 170,000 Ελλήνων

στις κλεμμένες και καταπατημένες περιουσίες τους.

Αυτά όλα, βέβαια, οι συγγραφείς του κάθε τι που

ξεπροβάλλει από τον ΟΗΕ , ως μονομερώς αυτό-διο-

ρισθέντες penholders για την Κύπρο Βρετανοί, απο-

φεύγουν όπως ο διάβολος το λιβάνι…

Όσο για τις «μεγάλες ευκαιρίες» που μας παραμ-

υθιάζετε και εσείς, αυτές δεν είναι άλλες από την μοι-

ρασιά του θαλάσσιου πλούτου της Κυπριακής Δημο-

κρατίας με τους Τούρκους της Κύπρου ως ξεχωριστό

κράτος και με την κατοχική Τουρκία. Αυτό είναι που

εννοείτε, όπως σας καθοδήγησαν οι του Φόρεϊν Όφις,

όταν μας γράφετε για « μια πιο λαμπρή προοπτική…

αν ξεπεράσουμε την ιστορία του πόνου». Δηλαδή,

να συγχωρήσουμε τα τουρκικά εγκλήματα και να

αναγνωρίσουμε τα κατεχόμενα μας εδάφη ως «τουρ-

κικό κράτος» και να μοιραστούμε θάλασσα, πλούτο

και αέρα με την Τουρκία!

Είπατε να ξεπεράσουμε την ιστορία του πόνου

κυρία Μαρία; Στη κοινωνία των πολιτών περιλαμ-

βάνονται και άνω των 800 Ελληνίδων όλων των ηλι-

κιών που βίασαν οι Τούρκοι. Είδατε καμιά εκατοστή

από αυτές άραγε, να σας πουν τον απροσπέραστο

πόνο τους και τολμήσατε να τους ζητήσατε κάτι τέτοιο;

Έχουμε και εκατοντάδες αγνοούμενους ακόμα, να

τους …ξεπεράσουμε και αυτούς, θα ζητούσατε τέτοια

από τους συμπατριώτες/συμπατριώτισσές σας; Και

άνω των 500 συλημένων Εκκλησιών μας και μονα-

στηριών που μετατράπηκαν σε μπαρ, στάβλους και

τζαμιά, σας τα είπαν αυτά οι «καθοδηγητές» σας;

Κυρία Απεσταλμένη του ΓΓ,

Σας ερωτώ, να απαντήσετε γιατί το θεωρήσατε

σωστό να συμφωνήσετε να συναντήσετε τον κ. Τατάρ

στο Λονδίνο την 1η Ιουλίου 2024, τρείς μέρες πριν

τις Γενικές Εκλογές στο Ηνωμένο Βασίλειο, η οποία

συνάντηση μάλιστα έλαβε χώρα, σύμφωνα με το

ανακοινωθέν του κατοχικού και παράνομου καθε-

στώτος ημερ. 2 Ιουλίου 2024, στο αντιπροσωπευτικό

γραφείο του παράνομου καθεστώτος στο Λονδίνο; 

Ήταν δική σας απόφαση και βάση ποιας λογικής,

ή του βρετανικού Φόρεϊν Όφις ή τουρκόφιλων βρε-

τανών φίλων της αναγνώρισης της παρανομίας και

συνεχιζόμενης τουρκικής κατοχής της μισής μας

πατρίδας; Ή… του προϊσταμένου σας κ. Γκουτέρες;

Αξιοπρόσεχτο δίχως δυσκολία το γεγονός ότι σε

ολόκληρη την … «συμβουλευτική» (patronising) σας

επιστολή προς εμάς τα θύματα αποφύγατε οποια-

δήποτε αναφορά στον ελέφαντα στο δωμάτιο – ΤΗΝ

ΤΟΥΡΚΙΑ ΚΑΙ ΤΗΝ ΣΥΝΕΧΙΖΟΜΕΝΗ ΤΟΥΡΚΙΚΗ ΚΑΤΟΧΗ. 

Αποφύγατε επιμελώς να αναφερθείτε σε ΚΥΠΡΙΑΚΗ

ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ παρά μόνο επανειλημμένα αναφερθ-

ήκατε στο «νησί» με μικρό “ν”. Δίχως κεφαλαίο Ν,

όπως γράφεται προκειμένου στο Cyprus Act 1960 και

την Συνθήκη Εγκαθίδρυσης του 1960. 

Αποφύγατε να αναφερθείτε στα καταπατημένα

ανθρώπινα δικαιώματα 170,000 Ελλήνων εκτοπι-

σμένων, σε κράτος δικαίου, όλα τα δικαιώματα και

ελευθερίες όλων των Κυπρίων πολιτών βάση των

Νόμων της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Ούτε καν αναφερ-

θήκατε στην ΕΕ!

Κυρία Μαρία Άνχελα Ολγκίν Κουεγιάρ,

Όταν γράφετε ότι ήταν σημαντικό για σας να κατα-

νοήσετε το όραμα των πολιτικών παραγόντων και

της κοινωνίας των πολιτών, τι σας σταμάτησε και

αποφύγατε και εσείς «σαν διάβολος το λιβάνι» να

συναντηθείτε πρωτίστως ΚΑΙ με τους πρώτους εκτο-

πισμένους της πατρίδας μας, τους ΚΕΡΥΝΕΙΩΤΕΣ, το

προσφυγικό Σωματείο «ΑΔΟΥΛΩΤΗ ΚΕΡΥΝΕΙΑ»; Καθώς

γνωρίζω πολύ καλά όλες των οι προσπάθειες προς

τούτου αγνοήθηκαν…

Τοπία – ο κατεχόμενος, κατασπαραγ-

μένος ΠΕΝΤΑΔΑΚΤΥΛΟΣ

«Ποτέ δεν φανταζόμουν ότι θα έβρισκα τοπία όπως

αυτά στον τόπο μου στην Κολομβία σε αυτό το όμο-

ρφο νησί», γράψατε και προσθέσατε ότι «τα ελαιό-

δεντρα … (μας) αποτελούν σύμβολο ειρήνης και μόνιμ-

ης αναγέννησης».

Μα, κυρία Απεσταλμένη, δεν είδατε τον καταμα-

τωμένο και σπαραγμένο ΠΕΝΤΑΔΑΚΤΥΛΟ με την σοβι-

νιστική χάραξη που ακόμα και δορυφορικά μπορεί

ένας να δει και να διαβάσει; «Τι ευτυχία να είσαι

Τούρκος». Θεωρείτε «ομορφιά» την καταστροφή και

σοβινιστική σημαία και τα λόγια που την συνοδεύουν;

Έχετε τέτοια στην Κολομβία; Όσο για τα ελαιόδεν-

δρα μας, μακάρι να μπορούσαν να σας μιλήσουν και

σας εξιστορήσουν την τραγωδία μας και τι είδαν τα

«μάτια» τους…

«Τώρα πρέπει να σκεφθούμε διαφορετικά... σε

ένα κοινό μέλλον…» μας πατρονάρετε και πάλι τονίζον-

τας ότι «έπειτα από εκτενή έρευνα για την ιστορία

του νησιού... πολλά χρόνια μέσα σε κλίμα αντιπα-

ράθεσης…»

Μα ποια ιστορία διαβάσατε, κυρία μου, ή σας μαθ-

ήτευσαν, χωρίς να αναφέρεστε ΚΑΝ στις δύο τουρ-

κικές βάρβαρες εισβολές του 1974 και μας πατρο-

νάρετε να αναγνωρίσουμε ξεχωριστό κράτος και τα

τετελεσμένα;

Όσο για τις γνώσεις σας στην «νευροεπιστήμη»

αφήστε τες κατά μέρος. Το Φόρεϊν Όφις συχνά πυκνά

γράφει ότι έχουμε «ψυχολογικά προβλήματα» για

την επιμονή μας για 50 χρόνια, από το 1974, να ζητούμε

τα ανθρώπινα μας δικαιώματα! Να απαιτούμε

ΑΠΕΛΕΥΘΕΡΩΣΗ και αποχώρηση του Αττίλα απο-

ρρίπτοντας την ρατσιστική ΔΔΟ! Τώρα μας …εισα-

γάγετε και εσείς τη «γνώση νευροεπιστήμης» για να

αποφύγετε να δείτε κατάματα την πραγματικότητα. 

ΤΗΝ ΤΟΥΡΚΙΚΗ ΚΑΤΟΧΗ ΠΟΥ ΣΥΝΕΧΙΖΕΤΑΙ από το

1974. Θα αναγνωρίζατε στην Κολομβία παρόμοια

κατάσταση, κυρία Μαρία, χρησιμοποιώντας γνώση

«νευροεπιστήμης» για να επιβάλετε στο λαό σας

αναγνώριση ξεχωριστού κράτους και συγχώρεση του

θύτη εισβολέα;

«Νευροεπιστήμη» 

και ο εγκέφαλος μας

Ο εγκέφαλος των Ελλήνων της Κύπρου είναι αρκε-

τά υγιής και δεν χρειάζεται καμία ψυχολογία ή νευρ-

οεπιστήμη. Η συμφιλίωση δεν είναι πρόβλημα για

τους ́ Ελληνες της Κύπρου, κυρία Μαρία, φθάνει και

οι Τούρκοι της Κύπρου να επιστρέψουν στην ΚΔ και

να δεχθούν ένα ΑΠΕΛΕΥΘΕΡΩΜΕΝΟ ΕΝΙΑΙΟ ΚΡΑΤΟΣ

ΔΙΚΑΙΟΥ και όχι μόνο να απολαμβάνουν όλα τα

δικαιώματα από την ΚΔ αλλά αχάριστα να απαιτούν

και … αναγνώριση ξεχωριστού κράτους!

Αλλά πρωτίστως αυτό το δημοκρατικό δικαίωμα

των Ελλήνων της Κύπρου, οφείλει πρώτα να το σεβα-

στεί και να το κάνει πράξη δίχως βρετανική επιρροή

και επιβολή, ο ΓΓ του ΟΗΕ σας κ. Αντόνιο Γκουτέρες!

Σεβόμενος και τον Καταστατικό Χάρτη του οργανι-

σμού που αντιπροσωπεύει όχι ως υπηρέτης των Βρε-

τανών και Τούρκων.

Λυπηρό που και η κυβέρνηση της ΚΔ δεν τολμά να

ξεστομίσει οποιαδήποτε αντίδραση σ΄αυτά που γρά-

ψατε. Παρά μόνο …καλωσόρισε «ευγενικά» την επι-

στολή σας, πράγμα που αντανακλά στην ηθική κατά-

πτωση και πτώχευση των Ηνωμένων Εθνών κάτω από

την Γενική Γραμματεία του προϊσταμένου σας κ. Αντό-

νιο Γκουτέρες. 

Καλό σας ταξίδι πίσω στην πατρίδα σας. 

Φανούλα Αργυρού

Ερευνήτρια/δημοσιογράφος

Ανοικτή επιστολή στην κυρία
Μαρία Άνχελα Ολγκίν Κουεγιάρ

Της Φανούλας 
Αργυρού
Ερευνήτριας - Δημοσιογράφου
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Οι τραγικές μνήμες του
Ιούλη και τα διδάγματα από

την έκρηξη στο Μαρί
ΟΙούλιος είναι για την Κύπρο ο μήνας των

τραγικών συμβάντων, ο μήνας που άφησε

πολλές βαθιές πληγές στον τόπο και τους

κατοίκους του νησιού. Οι πικρές αναμνήσεις

ξεκινούν με τα γεγονότα της 9ης Ιουλίου 1821

και τη σφαγή και τον απαγχονισμό του Αρχιε-

πισκόπου Κυπριανού και άλλων Κύπριων

κληρικών και επιφανών προσώπων από τις

οθωμανικές αρχές, συνεχίζει με τα δραματικά

γεγονότα του Ιούλη του 1974, το προδοτικό

πραξικόπημα και τη βάρβαρη Τουρκική εισβο-

λή με τις τρομακτικές τους συνέπειες και κατα-

λήγει στις πικρές μνήμες της έκρηξης στο Μαρί

το 2011. 

Γράφει η

Δρ Τασούλα

Κυπριανίδου

- Λεοντίδου

Χημικός-Μηχανικός

Δεκατρία χρόνια έχουν περάσει από αυτό το

δραματικό συμβάν, που πέραν των πολιτικών ή

άλλων λαθών ανέδειξε πιο επιτακτικά για την Κύπρο

την ανάγκη για ουσιαστικό έλεγχο στις εγκατα-

στάσεις που ενέχουν μεγάλη επικινδυνότητα λόγω

της ύπαρξης μεγάλων ποσοτήτων επικίνδυνων

χημικών ουσιών, τις ούτω καλούμενες εγκατα-

στάσεις Seveso. 

Οι εγκαταστάσεις αυτού του είδους ονομάστηκαν

έτσι από το ατύχημα που συνέβη το 1976 στην

πόλη Seveso της Ιταλίας και είναι εγκαταστάσεις

που αποθηκεύουν / διαχειρίζονται μεγάλες ποσότ-

ητες επικίνδυνων χημικών ουσιών. Στην πόλη

Seveso έκρηξη σε χημικό εργοστάσιο απελευθ-

έρωσε μια τοξική διοξίνη στον αέρα και ως αποτέ-

λεσμα περισσότεροι από 600 άνθρωποι απομα-

κρύνθηκαν από τα σπίτια τους, ενώ χιλιάδες ζώα

πέθαναν ή σφαγιάστηκαν για να αποτραπεί η εξάπ-

λωση της μόλυνσης. Αυτό το ατύχημα οδήγησε

στην υιοθέτηση της πρώτης Ευρωπαϊκής Οδηγίας

Seveso το 1982.

Ανάλογα ενδεικτικά τρομακτικά ατυχήματα ήταν

η διαρροή μεθυλοϊσοκυανικού αερίου, τον Δεκέμ-

βριο του 1984, από εργοστάσιο στην Ινδία που

προκάλεσε το θάνατο χιλιάδων ανθρώπων και

επηρέασε την υγεία άλλων εκατοντάδων χιλιάδων.

Άλλο χαρακτηριστικό ατύχημα ήταν η πυρκαγιά σε

αποθήκη χημικών κοντά στο Schweizerhalle της

Ελβετίας, τον Νοέμβριο του 1986, που είχε ως

συνέπεια τη διαρροή τοξικών ουσιών στον ποταμό

Ρήνο και προκάλεσε τον μαζικό θάνατο ψαριών

και άλλων υδρόβιων οργανισμών, μολύνοντας τον

ποταμό σε μήκος εκατοντάδων χιλιομέτρων. 

Επίσης εκρήξεις και πυρκαγιές σε δεξαμενές

καυσίμων στο Buncefield της Αγγλίας, τον Δεκέμ-

βριο του 2005, προκάλεσαν τον τραυματισμό 43

ανθρώπων, την καταστροφή των εγκαταστάσεων

(21 δεξαμενές αποθήκευσης υγρών πετρελαιο-

ειδών) και εκτεταμένες ζημιές στις γύρω περιοχές. 

Μετά και την έκδοση της πρώτης Ευρωπαϊκής

Οδηγίας Seveso το 1992 και τις τροποποιήσεις

που ακολούθησαν, οι εγκαταστάσεις αυτές πρέ-

πει να ακολουθούν αυστηρούς κανόνες λειτουργίας

και οι υπεύθυνοί τους να πραγματοποιούν συνεχείς

και αποτελεσματικούς ελέγχους που να διασφ-

αλίζουν την ασφαλή αποθήκευση και χρήση των

χημικών ουσιών. Ο εντοπισμός και η διόρθωση

προβλημάτων στις διαδικασίες και τα συστήματα

ασφαλείας μπορούν να αποτρέψουν την έκρηξη,

την έκλυση τοξικών ουσιών ή άλλες καταστροφές.

Με την αυστηρή τήρηση των κανονισμών και την

εφαρμογή των βέλτιστων πρακτικών ασφαλείας

διασφαλίζεται ότι οι εγκαταστάσεις αυτές λειτουρ-

γούν με τον ασφαλέστερο δυνατό τρόπο, συμβάλ-

λοντας στην αειφορία και την ευημερία των τοπικών

κοινωνιών.

Βέβαια όσον αφορά την Κύπρο, η αποθήκευση

στο Μαρί δεν αφορούσε μια τυπική βιομηχανική

εγκατάσταση αλλά αποθήκευση σε στρατιωτική

βάση που δεν περιλαμβάνεται στις εγκαταστάσεις

που καλύπτει η σχετική νομοθεσία. Όμως η τρο-

μακτική έκρηξη και οι ανθρώπινες και υλικές κατα-

στροφές που προκάλεσε ευαισθητοποίησαν όλους

στην Κύπρο. Πέραν των αρμοδίων τμημάτων που

πάντα έλεγχαν με ιδιαίτερη προσοχή τις τυποποι-

ημένες εγκαταστάσεις Seveso και το ευρύ κοινό

και ο πολιτικός κόσμος απέκτησε μια ιδιαίτερη ευαι-

σθησία στο συγκεκριμένο θέμα. Ο ίδιος ο Πρόε-

δρος της Δημοκρατίας ζήτησε να αυστηροποιηθ-

ούν ακόμη περισσότερο οι κανόνες που ισχύουν

για τέτοιου τύπου εγκαταστάσεις με μείωση των

ποσοτικών ορίων και αυστηρότερο έλεγχο των γει-

τονικών εγκαταστάσεων. 

Απότοκο της προσπάθειας που ακολούθησε

ήταν η ψήφιση στις 11 Ιουλίου 2024, 13 ακριβώς

χρόνια μετά την έκρηξη στο Μαρί, από την ολομέ-

λεια της Βουλής των Αντιπροσώπων, των περί

Ασφάλειας και Υγείας στην Εργασία (Αντιμετώπι-

ση Κινδύνων Ατυχημάτων Μεγάλης Κλίμακας Σχε-

τιζομένων με Επικίνδυνες Ουσίες) Τροποποιη-

τικών Κανονισμών του 2024 που βάζουν πιο αυστηρά

όρια για τις εγκαταστάσεις που αποθηκεύουν ή

διαχειρίζονται σημαντικές ποσότητες επικίνδυνων

χημικών ουσιών.

Οι Τροποποιητικοί Κανονισμοί αφορούν χώρο-

υς εργασίας με επικίνδυνες χημικές ουσίες σε

ποσότητα ίση ή μεγαλύτερη του 75% των οριακών

ποσοτήτων που καθορίζονται στην Ευρωπαϊκή

Οδηγία, χώρους εργασίας που εφάπτονται σε αναγ-

νωρισμένες μονάδες Seveso και χώρους εργασίας

που βρίσκονται στο Ενεργειακό Κέντρο Βασιλικού. 

Σίγουρα μια νέα νομοθεσία δεν λύνει το όποιο

πρόβλημα ούτε μειώνει τους φόβους και τις επιφυ-

λάξεις όσων μπορεί να επηρεαστούν. Θέτει όμως

ένα πλαίσιο καλύτερου ελέγχου που υποχρεώνει

τους επηρεαζόμενους να το τηρήσουν και τις αρμό-

διες αρχές να επιτηρούν την εφαρμογή του. Ελπίδα

όλων μας ότι στην Κύπρο δεν θα έχουμε ξανά οποι-

οδήποτε τραγικό ατύχημα λόγω αμέλειας κατά την

αποθήκευση μεγάλων ποσοτήτων χημικών ουσιών.

Μα, δεν θεωρώ τον εαυτό μου γέρο…

Δεν ντρέπεσαι που με ρωτάς;

Αν και έχει ενδιαφέρον η ερώτηση!

Άκου φίλε,

το να γερνάς είναι δώρο!

Μερικές φορές βέβαια,

τσακώνομαι με τον καθρέφτη μου…

Αλλά σε λίγο, ηρεμώ...

Δεν θ’ άλλαζα ό,τι έχω για λίγο λιγότερες

άσπρες τρίχες ή περισσότερες τρίχες,

και επίπεδο στομάχι...

Δεν μαλώνω τον εαυτό μου

που δεν έστρωσα το κρεβάτι,

ή επειδή έφαγα κάτι επιπλέον…

Έχω το δικαίωμα

σ’ αυτές τις μικρές ελευθερίες…

Πολλοί αγαπημένοι μου,

έφυγαν ήδη από αυτόν τον κόσμο,

πριν απολαύσουν αυτά ακριβώς

που έρχονται με την ηλικία…

Εξ άλλου,

ποιος νοιάζεται τώρα

για το τι κάνω εγώ;

Αν θέλω να χορέψω όπως πριν,

κι αν αργότερα θέλω να κλάψω

για κάποια χαμένη αγάπη...

Θα το κάνω!

Θα περπατήσω στην παραλία

θα βουτήξω στη θάλασσα,

θα αφεθώ, θα φύγω,

στον κόσμο της φαντασίας,

κι ας με συμπονούν οι νεότεροι,

για τις ρυτίδες και το γερασμένο μου

κορμί...

Θα γεράσουν κι αυτοί, κι αν προλάβουν,

θα καταλάβουν …

Εύχομαι να είναι το ίδιο τυχεροί με μένα ...

Η αλήθεια βέβαια,

είναι ότι η καρδιά μου πόνεσε πολύ,

για την απώλεια αγαπημένων προσώπων,

ακόμη και για τα κατοικίδια που έχασα…

Αλλά είναι αυτός ο πόνος

που μας δίνει δύναμη και μας ενισχύει

καθώς μεγαλώνουμε…

Καρδιά που δεν πόνεσε είναι στείρα

και δεν θα γνωρίσει ποτέ

την ευτυχία που κρύβουν οι ατέλειες...

Χαίρομαι που έζησα

και άσπρισαν τα μαλλιά μου,

ακόμη κι αυτά που με εγκατέλειψαν,

όμως,

κρατώ το χαμόγελο της νιότης μου,

και μου αρέσει που μεγαλώνω

γιατί τα γηρατειά με κάνουν σοφότερο,

και πιο ελεύθερο!

Ξέρω ότι δεν πρόκειται να ζήσω

για πάρα πολύ ακόμα,

αλλά όσο είμαι εδώ θα ζω σύμφωνα

με τους δικούς μου νόμους,

αυτούς της καρδιάς μου!

Δεν πρόκειται ν' ανησυχήσω

για το τι θα γίνει στον χρόνο που μένει,

απλά θα αγαπώ τη ζωή

όπως έκανα μέχρι σήμερα,

και τα υπόλοιπα,

τα αφήνω στα χέρια του Θεού!

Αλέξανδρος Μαρινάκης

Πώς είναι να είσαι γέρος;



Illegal garbage dumping (rubbish, garbage

and others) has emerged as a very serious issue

in recent decades, something that has also trou-

bled me personally in recent years. The main

reason I am concerned is that I am a writer of

novellas dealing with stories of the Cypriot coun-

tryside which I present as an idyllic paradise,

which must always be preserved as such. So

far, I have published three bilingual books enti-

tled “Make a Mountain out of a Molehill”, “Goldie

and the Power of Love”, “Eureka”. 

Since classical antiquity, the geographical

region of Arcadia in Greece has become an ideal

model that refers to any place that offers rural

simplicity and pleasure and suggests a charm-

ing and heavenly place. Because (a) the Cypriot

countryside is almost identical to the Arcadian

countryside, (b) the first Cypriot Greeks were

Arcadians, and (c) the three novellas deal with

stories that take place in Cypriot villages and

are based on the traditional Arcadian way of life

of the Cypriot countryside, I intend to publish

soon "The Arcadian Trilogy of Cyprus".

Scandalously, some unscrupulous Cypriots,

instead of taking their waste to the designated

green points, throw their rubbish wherever is

suits them, even into the dry beds of seasonal

streams, thus obstructing the flow of water when

that occurs. Even worse, illegal dumping cre-

ates the conditions for fires to break out and

spread. For example, glass objects act as lens-

es that focus the very hot, during summer time,

rays of the sun which start fires.

The accompanied drawing is a first attempt

to depict the sad reality that nowadays exists in

the Cyprus countryside that I have personally

witness and, unfortunately, one often comes

across it. Instead of putting my unhappy self in

the picture, I put the suffering vulture of Cyprus

which is again in danger of extinction due to this

obscene situation.

The economy of Cyprus is largely based on

tourism and the flourishing of tourism, is depends

on the health of the environment, both on land

and in the sea. The unjustified delay in solving

the illegal garbage issue harms the general

image of the island and ultimately its economy.

In conclusion, I quote my own translation from

Greek of the apt statement of the first CEO (Chief

Executive Officer) of Green Dot Cyprus, Mr.

Kyriakos Parpounas: "It is said that both the

quantity and content of the waste produced by

a society is a reflection of the level of its eco-

nomic development. But it is also a parallel fact

that the way a society manages its waste is a

mirror of its culture."

Lysandros Lysandrou
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blight in
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SORBE ME 
VATOMOURA

(SORBET WITH 
RASPBERRIES)

Eating�sorbet�made�with�fruit

is�a�tasty�and�refreshing�way�to

enjoy�the�end�of�a�meal.�This

dessert�is�suitable�for�vegetari-

ans�and�vegans�as�there�is�no

milk�or�cream�in�the�recipe.�Sor-

bet�may�be�prepared�without�an

ice-cream�machine�with�only

three�ingredients:�sugar,�fruit�and

lemon�juice.�The�fruit�could�be

raspberries,�strawberries,�wa-

termelon,�oranges�or�others.�It

is�perfect�for�the�hot,�summer

days.�

ΙΝGREDIENTS

serves 8-10

250g granulated sugar or

100g Greek thyme honey

500g raspberries and a few

more for decoration

juice of one lemon

METHOD

1. Place the sugar and 300ml

water in a casserole over

low-medium heat and stir

until the sugar dissolves.

Turn the heat down and

simmer for 5 minutes. Take

it off the heat and set it

aside to cool.

2. Put the raspberries and

lemon juice in a blender

and mix until the mixture is

smooth and velvety. Pass

the sorbet mixture through

a fine sieve into a bowl to

discard the raspberry

seeds. Stir in the syrup, put

the sorbet into a container

and cover with cling film.

3. Place the container into the

freezer for one and a half

hours. Take it out and beat

it with a whisk or spoon to

break up any ice crystals

which may have formed.

Return to the freezer. 

4. Repeat this every hour for 3

hours to continue to break

down the ice crystals until

the mixture is firm and

smooth. 

5. Serve the sorbet decorated

with raspberries.

6. It can be preserved in the

freezer for 1 month.

.© Copyright 
George Psarias  

Thursday 18th July 2024 ELEFTHERIA ● 23CοmmunityNews

THE FAMOUS CYPRIOT COOK AND RESTAURANT OWNER GEORGE PSARIAS . . .  COOKS FOR ELEFTHERIA

George Psarias has been a restaurateur for almost forty years. He

spent his time and energy cooking traditional Greek dishes but also 

developing new ones based on fresh ingredients and Mediterranean

flavours. 

He has appeared on numerous radio and television programmes on BBC2

Food and Drink. ITV, Channel 4, Sky's Good Food Live and others. 

Here he would like to give you a taste of his recipes.

SORBE ME VATOMOURA
(SORBET WITH RASPBERRIES)

Διαβάστε την ηλεκτρονική έκδοση 

κάθε Πέμπτη στο 

www.elefther ia .co.uk

Where, oh where art thou

O sweet psalmist of old, * 

Thy hymns still enchant

O Poet Laureate of soul;

Ye fought battles temporal

And endowed with spirit 

Whilst a youth, a stripling

Thou didst slay

The giant Goliath uncouth.

Ye kneeled to the beauty 

Of Bathsheba, 

Therewith the death of a son,

Whilst the seed of King Solomon

Within thy loins was blest,

In truth, ye didst overcome!

Lest we forget

The Prophet Samuel sought thee out

Anointing thee by the Hand 

Of our Almighty God. ** 

Oh Noble David

In what mansion do ye rest

Enchanting Heavenly Hosts,

Whilst the stars and moon

Bow to Heavenly Chords

With a rhythm to the Glory

Of our Almighty Lord.

Jo-Anne Colombo Marinakis

*2 Sam. 23:1 

**Matt. 1:23

The Poet Laureate Of Soul
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Schedule is subject to change.  Enquiries / Suggestions to Pieris Petrou, Head of Programming pierre@lgr.co.uk  
On 103.3 FM in London, on DAB+ Plus Digital Radio in Birmingham, London & Manchester, online at lgr.co.uk, on your mobile via the LGR App, and on your 

Smart Speaker – “Play London Greek Radio” -  Bringing You Closer To Your Culture. 

LGR - London Greek Radio

- Weekly programme

ΠΕΜΠΤΗ 18 ΙΟΥΛΙΟΥ

09:30 Από Μέρα σε Μέρα
16.30 Κουζίνα Σε Ρόδες 
18:00 Βραδινό Δελτίο Ειδήσεων – ΡΙΚ
19.00 Κυπριακή Σειρά: Τρικυμία
20.00 Προκλήσεις (ΡΙΚ)
21.00 Υγεία και Ευεξία 

με τη Βασούλα Χριστοδούλου
21.35 Ελληνική Ταινία: 

Ο Αχόρταγος
23.00 Ελληνική Ταινία: 

Χώρα�Προέλευσης

ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 19 ΙΟΥΛΙΟΥ

10.00 Από Μέρα σε Μέρα 
12:00 Μεσημβρινό Δελτίο Ειδήσεων 
16:00 Απογευματινό Δελτίο Ειδή-

σεων
16.30 Κουζίνα Σε Ρόδες 
18:00 Βραδινό Δελτίο Ειδήσεων – ΡΙΚ
19.00 Νέα Κυπριακή Σειρά: Τρικυμία
20.00 Με τον Φακό του Hellenic TV
20.50 Ελληνική Ταινία: 

Πώς�Καταντήσαμε�Σωτήρη
22.20 Ελληνική Ταινία: 

Ο Κοντός�Με�Το�Παπάκι
00.10 Ελληνική Ταινία:

Σπίτι�Στους�Βράχους

ΣΑΒΒΑΤΟ 20 ΙΟΥΛΙΟΥ

10.00 Από Μέρα Σε Μέρα
12.00 Μεσημβρινό Δελτίο Ειδήσεων
14.00 Να�Με�Προσέχεις
18:00 Βραδινό Δελτίο Ειδήσεων –

ΡΙΚ
19.00 Παραδοσιακή Βραδιά (ΡΙΚ)
21.00 Αύριο είναι Κυριακή, 

με τον Πρωτ. Ιωσήφ Παλιούρα
21.30 Με τον Φακό του Hellenic TV
22.20 Ελληνική Ταινία

Το�Τυχερό�Παντελόνι

KYΡIAKH 21 ΙΟΥΛΙΟΥ

11.00 Ζωντανή μετάδοση 
Θείας Λειτουργίας

18:00 Βραδινό Δελτίο Ειδήσεων – ΡΙΚ
19.20 Σατιρική Εκπομπή: ΟΑκάλυπτος
20.05 Πρόσωπα με 

τον Βασίλη Παναγή
20.30 Με τον Φακό του Hellenic TV
21.30 Ελληνική Ταινία: 

Τον�Βρήκαμε�τον�Παναγή
23.00 Ελληνική Ταινία: 

Η Κατίνα�Και�Το�Σόι�της

ΔΕΥΤΕΡΑ 22 ΙΟΥΛΙΟΥ

10.00 Από Μέρα σε Μέρα
16.30 Κουζίνα Σε Ρόδες 
18:00 Βραδινό Δελτίο Ειδήσεων – ΡΙΚ
19.00 Στα Όρια
20.00 GreekStories με 

τον Αυγουστίνο Γαλιάσσο
20.25 “Ανάδειξέ το” 

με την Άννα Νικολαΐδη 
και τη Ρούλα Σκουρογιάννη

21.00 ΘΕΑΤΡΟ ΤΗΣ ΔΕΥΤΕΡΑΣ:
“Φρουρά�Στον�Ρήνο”

22.40 “Το Ταξίδι Της Ζωής” με 
την Άντζη Λουπέσκου

ΤΡΙΤΗ 23 ΙΟΥΛΙΟΥ

10.00 Από Μέρα σε Μέρα
16.30 Κουζίνα Σε Ρόδες 
18:00 Βραδινό Δελτίο Ειδήσεων – ΡΙΚ
19.00 Στα Όρια
20.00 Δράξασθε Παιδείας με τον 

Πρωτ. Ιωσήφ Παλιούρα
20.30 Σύγχρονος Φιλλεληνισμός
21.00 Ελληνική Ταινία: 

Της�Ζήλειας�Τα�Καμώματα
22.35 Ελληνική Ταινία: 

Οι�Γαμπροί�Της�Ευτυχίας

ΤΕΤΑΡΤΗ 24 ΙΟΥΛΙΟΥ

09:30 Από Μέρα σε Μέρα 
16.30 Κουζίνα Σε Ρόδες 
18:00 Βραδινό Δελτίο Ειδήσεων – ΡΙΚ
19.00 Κυπριακή Σειρά: Τρικυμία
20.00 Οι Ταινίες της εβδομάδας με

την Τζίλα Ζυλυφτάρι
20.40 MISSION - ΑΠΟΣΤΟΛΗ

Με την Κλέλια Χαρίση
21.20 Ελληνική Ταινία: 

Ποια�Είναι�Η Μαργαρίτα;
22.40 Ελληνική Ταινία: 

Μετά�την�Αμαρτία

ΠΕΜΠΤΗ 25 ΙΟΥΛΙΟΥ

09:30 Από Μέρα σε Μέρα
16.30 Κουζίνα Σε Ρόδες 
18:00 Βραδινό Δελτίο Ειδήσεων – ΡΙΚ
19.00 Κυπριακή Σειρά: Τρικυμία
20.00 Προκλήσεις (ΡΙΚ)
21.00 Υγεία και Ευεξία 

με τη Βασούλα Χριστοδούλου
21.35 Ελληνική Ταινία: 

Οι�Τρεισήμισι�Τσαμπουκάδες
23.00 Ελληνική Ταινία: 

Θα�Κάνω�Πέτρα�
Την�Καρδιά�Μου
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